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RAIDER

Power Tools

Onucaxue (dwr. 1) Description (Fig.1)

1. Kanak Ha moTopa 1. Cover

2. MNpeBkntoyBaten 2. Switch

3. PbKkoxBaTka 3. Handle

4. ABTOMaTMyeH cTon 4. Automatic stop

5. Perynatop Ha HansraHeTo 5. Pressure regulator
6. bbp3a Bpb3ka (13xon) 6. Quick coupler (outlet)
7. MaHomMeTbp 7. Pressure gauge

8. Konenua 8. Wheels

9. MNpobka 9. Drain cock

10. PesepBoap 10. Tank

[MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO Npeam ynotpebdal!
Refer to instruction manual booklet!

BG CHumkuTe ca ¢ nntoctpaTtuBHa uen. M3obpaseHnaT mogen Moxe Aa He € HambiIHO MOEHTUYEH CbC
3aKyneHaTa OT Bac MaluvHa.

EN The pictures are for illustration purpose. The pattern shown may not be exactly the same as the
machine you purchased.
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OpurvHanHa MHCTPYKLMA 3a ynotpeba
YBaxaemu notpeéurenm,

Mo3apaBneHus 3a nNokKynkata Ha MallMHa OT Han-6bp30 pa3BuUBaljaTa ce Mapka
3a eneKkTpu4yecku, 6eH3MHOBU M MHEBMATU4YHM UHCTPymMeHTU - RAIDER. lMpu npaBunHo
MHcTanupaHe u ekcnnoatauus, RAIDER ca curypHu 1 HagexxaHu MallvMHU 1 paboTaTa C TaX Le
Bu poctaBu uctuHcko ynosoncteue. 3a BaweTto yno6¢cTBO € n3rpageHa v oTnu4Ha cepBuU3Ha
Mpexa c 45 cepBu3sa B usinata cTpaHa.

Mpeau aansnonssare Ta3v MalLMHa, MONSA, BHUMaTENHO ce 3ano3HaunTe c HacTosiwara
“UHCTpyKUMA 3a ynoTpeba”.

B uHTepec Ha Bawarta 6e3omacHOCT M C uen ocurypsiBaHe Ha npaBunHata #
ynoTpe6a, npoyeTeTe HACTOSALMTE UHCTPYKLMM BHUMATEITHO, BKIMIOYUTENHO NpenopbLKuTe U
npeaynpexneHusaTa B TsX. 3a M3bArsaHe Ha HEHYXHU rpelikM U MHUUAEHTU, BaXHO € Te3un
MHCTPYKUMUU Aa OCTAHaT Ha pa3nosioXeHue 3a Obaelm cnpaBKu Ha BCUYKU, KOUTO e non3ear
MalwmHaTta. AKo sl npoAageTe Ha HOB coG6CTBeHUK To “UHCTpyKuuMsiTa 3a ynoTpe6a” TpsibBa Aa
ce npepafe 3aefHo C Hesl, 3a Aa MOXe HOBMSI Non3BaTen Aa ce 3ano3Hae CbC CbOTBETHUTE
MepKu 3a 6e30nacHOCT U MHCTPYKLUUMUTE 3a pabora.

“EBpomactep Wmnopt Ekcnopt” OO[l e ynbnHOMOLWleH npeacTaBUTeN Ha
npousBoAuTeNs U COGCTBEHMK Ha TbproBckata Mapka RAIDER. AgpechT Ha ynpaBrneHue Ha
¢dmpmara e rp. Cocua 1231, 6yn. “Jlomcko woce” 246, ten. 02 934 33 33, 934 10 10, www.raider.
bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@ euromasterbg.com.

OT 2006 roguHa BBLB (hupmaTta e BbBeAeHa cucTemaTa 3a YynpaBneHue Ha
kavyectBoTo 1SO 9001:2008 ¢ o6xBaT Ha cepTudukauymsaTa: TbproBusi, BHOC, U3HOC U CEPBU3
Ha npodecuoHanHn n xo6u enekTpu4eckn, MHeBMaTUYHU U MeXaHUYHU UHCTPYMEHTU u obLua
xenesapus. CeptucdmkarsbT e usgageH ot Moody International Certification Ltd, England.

TexHU4YecKkn AaHHU

napameTbp MepHa CTOMHOCT
eauHuua

Mogpen - RD-AC12
3axpaHBaLLo HanpexeHue \% 230
HomwuHanHa yectota Hz 50
HoMuHanHa KOHCyMMpaHa MOLLHOCT W 1500
O6opoTu Ha nNpa3seH xof min-! 2800
HansraHe MpA 0.8
Oebut I/min 110
[ObmkuHa Ha Mapky4ya 3a Bb3ayx m 5
Pesepsoap L 24
[apaHTpaHO HMBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT dB 95
3mepeHO H1BO Ha 3ByKOBa MOLLHOCT dB 93
Knac Ha 3awuTa Ha enekTpousonauuaTa - |




1. Oo6wm
pa6ora.

MpoyeTeTe BHAMATENHO BCUYKM YKa3aHUS.
HecnasBaHeTo Ha npuBegeHUTe no-gony
yKasaHusi MOXe Oa Aosefe [0 TOKOB yaap,
noxap u/vunu Texkn TpaBMu. CbxpaHABanTe
Te3u yKa3aHUsA Ha CUTYyPHO MSCTO.

1.1. bBesonacHocT Ha paGoOTHOTO MsICTO.

1.1.1. NopabpxanTe paboOTHOTO CU MSACTO
yucto U Aobpe ocBeTeHo. BesnopAabKbLT
M He[oCTaTbLYHOTO OCBeTNeHWe MoraT Aa
CnoMOrHaT 3a Bb3HMKBAHETO Ha TpyAoBa
3nononyka.

1.1.2. He paboTeTe c MawwuHaTa B cpeaa
C MOBMLUEHA OMacHOCT OT Bb3HUKBaHe Ha
eKcnnosus, B 6nu3ocT A0 NecHO 3ananumu
TEeYHOCTU, Tras3oBe WU  npaxoobpasHu
matepuanu. [lo Bpeme Ha pabota B
MalUMHUTEe ce OTAEeNAT UCKPU, KOUTO MoraT Aa
Bb3NJIaMeHSAT Npaxoobpa3Hu maTepuanu unm
napw.

1.1.3. OpbXTe peua M CTPaHUYHU nuua
Ha 6e3onacHo pa3cTosiHMe, JoKaTo paboTtute
¢ MawwuHata. AKO BHUMaHueTo Bu Obae
OTKINOHEeHO, MOoXe Aa 3aryouTe KOHTpona Hapg
MalumHara.

1.2. BesonacHocT
eneKTPUYecKM TOK.

1.2.1. WWencenbT Ha MawwuHaTta TpsA6Ba
[a e noaxopsu 3a MON3BaHUA KOHTaKT. B
HUKaKbLB crlyyall He ce [OMycKa M3MeHsHe
Ha KOHCTpyKuusita Ha wencena. Korato
pabotute cbC 3aHyneHU eneKkTpoypeau,
He wu3non3BaWTe ajanTepu 3a LWencena.
Mon3BaHeTo Ha OpWUIrMHaNHU LWencenu u
KOHTaKTU HamarisiBa pucka OoT Bb3HUKBaHe Ha
TOKOB yAaap.

1.2.2. UN3bareante gonupa Ha TtAnoto Bu
[0 3a3eMeHU Tena, Hanp. TPbLOU, OTONNUTENHN
ypeau, neyku v xnagunuuum. Korato tanorto
Bu e 3azeMeHO, pUCKBLT OT Bb3HUMKBaHe Ha
TOKOB yAap e no-ronsim.

1.2.3. MNpeanasBanTe MawmMHaTa CcuU OT
abxa v Bnara. lNpoHukBaHeTO Ha Boaa B
MallMHaTa noBMLWIaBa OMacHOCTTa OT TOKOB
yAap.

1.2.4. He wun3nonsBaWTe 3axpaHBaLWus
kaben 3a uenu, 3a KOMTO TOW He e NPeABUAEH,
Hanp. 3a ga HocuTe MallMHaTa 3a kabena
WU [a u3BaguTe Lencernia OT KOHTakTa.
Mpepna3sante kabema OT  HarpsiBaHe,
omacnsiBaHe, [ONUP AO OCTpuM pbGoBe unu
[0 TNOABWXHU 3BeHa Ha [ApyrM MalluHM.

YKazaHuAa 3a 6e3onacHa

npu pabora c
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MoBpeaeHu unu ycykaHu kabenu yBenv4yasar
puUcka oT Bb3HMKBaHe Ha TOKOB yaap.

1.2.5. Korato pa6oTtute Ha OTKpMUTO,
BK/lOYBaNWTe MalulMHaTa camMo B MHCTanauuu
obopyaBaHM C eNieKTpUYEeCcKUM npeKkbcBay
Fi (npekbcBay 3a 3aWMTHO U3KIKO4YBaHe C
pecdeKTHOTOKOBa 3alMUTa), a TOKBbT Ha yTeuka,
npu konto ce 3agencrtea OT3 Tpsi6bBa Aa e He
noseye ot 30 mA, cbrnacHo “Hapepb6a 3 3a
YCTPOWCTBO Ha enekTpu4Yeckute ypeaobu wu
enekTponpoBogHuTe nuMHUK”. WsnonsBaunTte
camMo yaobmkuTenu, noaxogsim 3a pabora
Ha oTkputo. U3non3saHeTo Ha yabmXuTen,
npegHasHavyeH 3a pabota Ha OTKpUTO,
HamansiBa pucka OT Bb3HUWKBaHe Ha TOKOB
yaap.

1.2.6. Ako ce Hanara M3Mofi3BaHeTO Ha
MallMHaTa BbB BriaXHa cpepga, usnonssante
npeanaseH npekbcBay 3a YTeYHU TOKOBe.
M3non3BaHeTo Ha npepnaseH MnpeKkbcBay
3a yTeYHU TOKOBE HaMasrsiBa onacHocTTa oT
Bb3HMKBaHe Ha TOKOB yaap.

1.3. bBesonaceH HauuH Ha paborTa.

1.3.1. bbaeTte KOHUEHTpPUpPaHW, cnegeTte
BHUMaTENHO AeACTBUATA CU U NOCTbNBaNTe
npeanasnMeo U pasymHo. He usnonssante
MallMHaTa, Korato CTe YMOPEHU unu nop
BNMUAHMETO Ha HapPKOTUYHU  BellecTBa,
ankoxon unu ynousaiwum nekapcrtea. EguH mur
pa3cesHOCT Npu paboTta c MaluHa MoXe Aa
MMa 3a NOCNeACTBME MUIKITIOYUTENTHO TEXKU
HapaHsiBaHuA.

1.3.2. Pa6orteTe ¢ npegna3Bawo paboTHO
ob6nekno M BUHarM c npeanasHA o4una.
HoceHeTo Ha nogxopsiwm 3a mnons3BaHaTa
MallMHa U u3BbpLIBaHaTa AEWHOCT JIMYHU
npeanasHM CcpeacTBa, KaTo — Auxaternda
Macka, 34paBuM NMIbLTHO 3aTBOPEHU OOGYBKU
cbC cTabuneH rpandep, 3awmMTHa Kacka unm
wymo3sarnywmtenu (aHTucoHn), HamansBa
pUcKa OT Bb3HUKBaHe Ha TPyAoBa 3Mononyka.

1.3.3. U3bareante onacHocTTa or
BK/lOYBaHe Ha MaluMHaTa No HeBHUMaHwue.
Mpeau pa BkAOUMTE Liencena ce yBepeTe,
Yye NYCKOBUAT MpPEKbCBa4 € B MOJoXeHue
CU3KITHOYEHO».

1.3.4. MNpeau aa BKNKYMTE MawKHaTa, ce
yBepeTe, Ye CTe OTCTPaHUINU OT Hes BCUYKU
MOMOLUHU MHCTPYMEHTU U TFaeyHu KIo4oBe.
lMomoLeH MHCTPYMEHT, 3a6paBeH Ha BbPTALLO
ce 3BeHO, MOXe [a NPUYUHU TPaBMMU.

1.3.5. U3bsareanTe HeecTecTBeHUTe
NosioXXeHusi Ha Tanorto. Paborete B cTabunHo
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NnonoXeHne Ha TAMOTO U BbB BCEKU MOMEHT
noaabpxanTe paBHoBecue. Taka e MoxeTe
Oa KOHTponupaTe MalMHaTa no-gobpe w
no-6e3onacHo, ako Bb3HMKHE HeoYakKBaHa
cuTyaums.

1.3.6. PaboteTte c nogxoaswo obnekno. He
paGoTeTe C LUMPOKM APEeXyU UNU yKpalleHUS.
OpbXxTe Kocata cu, ApexuTe U pbKaBULM
Ha 0Ge3oMacHO pa3CTOfAHME OT BbPTALWM
ce 3BeHa Ha mawwuHute. LLupokute ppexwm,
yKpalweHusiTa, AbJIrMTe KOCU Morart ga 6baar
3axBaHaTU U YBIEYEHU OT BLPTALLM Ce 3BEHA.

1.3.7. AkO e BB3MOXHO W3NON3BaHETO
Ha BbHWHA acnuMpauuoHHa cuctema, ce
yBepeTe, Ye TA e BKIIoYeHa U (PYHKLUUOHMpA
u3npaBHo. M3nonsBaHeTo Ha acnupauMoHHa
cucTeMa HamarnsiBa puckoBeTe, AbJKalym ce
Ha oTgenswiarta ce npu pabora npax.

1.4. Tpwxnueo OTHOLWIeHue KbM
MallVHuUTe.
1.4.1. He npertoBapBaWTe MaluMHaTa.

W3nonsBante MawMHUTE camMoO CbOGpasHO
TAXHOTO npeaHasHa4veHue. Llle pabotute no-
nobpe u no-6esonacHo, Korato u3nonssarte
noaxopsiara MalulMHa B 3agageHust oT
npousBoAUTENs Avana3oH Ha HaToBapBaHe.

1.4.2. He wunsnonsBanTe MalUMHA, YUUTO
nyckoB npekbcBay € noBpedeH. MawwuHa,
KOSITO He MoXe pAa 60bae wu3knYBaHa
M  BKIYBaHa nNo nNpeaABUOEHUA  OT
npousBoAUTENS HAa4YUH, € onacHa u TpsbBa aa
6bae peMoHTUpaHa.

1.4.3. MNpean [a NnpoMeHsiTe
HacTPOMKUTE Ha MalwuHaTa, Aa 3ameHsATe
PaGoOTHM WHCTPYMEHTU U [OOMbIIHUTENHU
npucnocob6neHus, KaKTo 7] KoraTto
NpoAbLIMKATENHO BpeMe HsiMa Aa u3nonsBaTe
MaluHaTa, MU3K4BaWTe lWencena oT
3axpaHBallaTa Mpexa. Ta3u MsApka npeMaxsa
onacHOCTTa OT 3ajelcTBaHe Ha MallMHaTa no
HeBHUMaHue.

1.4.4. CbxpaHsaBanTe MalWMHUTE Ha MeCTa,
KbAeTO He MoraT ga 06baar [ocTUrHatm
oT peua. He ponyckante Te pga 6bpar
M3MOM3BaHM OT NMua, KOUTO He ca 3ano3HaTu
C HauuHa Ha paborta c TAX U He ca npoyenun
Te3n MHcTpykuuu. Korato ca B pbueTe Ha
HEONUTHM NOTPeduTenu, MallIMHUTEe MoraT Aa
6bAaT U3KMTHYUTENTHO ONACHM.

1.4.5. Nopabpxante MalUMHUTe cu
rpyknueo. NpoBepsiBanTe Aanyu NoABMXKHUTE
3BeHa (YyHKUMOHMpAT Ge3yKopHO, Aanu
He 3aKknWHBAaT, Aanu WUMa CYYNeHU Wnu

noBpeAeHn pAeTawnu, KOuTO HapyluaBaT
VN U3MEHAT (YHKUMUTE Ha MaluuHaTa.
MNpeav pa wu3non3Bate MawwuHaTta, ce
norpwxeTte noBpeAeHWTe  AeTannu  aa
6baaT pemoHTUpaHu. MHoro or TpyaoBute
3MononykMu ce AbmKaT Ha  Hepobpe
noaabPXKaHW MaLWWHU U ypeau.

1.4.6. U3nonsBaunte MalluHNTe,
AONBLIHUTENHUTE npucnocooneHus,
paboTHUTE MHCTPYMEHTM U T.H., CbOOpa3HO
VMHCTPyKUMUTEe Ha npousBoautens. [pu
TOoBa ce CcbobOpa3siBaTe U C KOHKPETHUTe
paboTHM ycnoBuss ¥ onepauuu, KOUTO
TpsibBa Aa usnbnHuTe. M3nonssaHeTo Ha
MaWWH 3a pas3fiMyHU OT npeaBUAEeHUTE OT
npou3BoAUTENs  MNPUIOXEHUsT noBuLIaBa
onacHocTTa OT Bb3HUKBaHe Ha TPyAOBMU

3110MONyKM.
1.4.7. UHcbopmauma 3a M3nbyBaH LWyM U

BUGpaumn.

CTtoMHOCTUTE 3a WymMa ca onpeaeneHn

cbrnacHo EN 61029.

HuBo Ha 3BykoBOTO HansiraHe 95 dB(A);
MowHocT Ha 3Byka 108 dB(A).
HeonpepeneHocTt K=3 dB.

Pa6oTeTe ¢ wymosarnywutenu!

MbnHaTa CTOWHOCT Ha BUGpauuuTe
(BekTOpHaTa cyma no TpuTe HanpaBreHus) e
onpepeneHa cbrinacHo EN 61029:

CTOMHOCT Ha reHepupaHuTe BUbGpauum:

ah =5.16 m/s2, HeonpegeneHocT K =1,5 m/s2.
PaBHMLWETO Ha reHepupaHuTe BuUbOpauun
e onpegeneHo CcbIiNlacHO npouepypara,
AecdbumHupa Ha B EN 61029 u moxe pa
6bAe u3NonN3BaHO 3a CpaBHsABaHe C ApYyru
MawuHu. To e nogxodso CbWO U 3a
npepBapuTenHa OpUEeHTUPOBBLYHA NpeLeHkKa
Ha HaToBapBaHeTo oT Bu6pauuu. MocoyeHoTo
HMBO Ha TreHepupaHuTe BUOpauuu e
npeacTaBUTENHO 3a HaW-4ecToO cpeljaHuTe
npunoxeHnss Ha MawwuHata. Bce nak, ako
MallMHaTa ce M3Mnorn3Ba 3a Apyru AeHOCTH, C
APYrv paboTHU UHCTPYMEHTU UK ako He 6bae
[Aobpe nopgabpXaHa, KakTo e npeanucaHo,
PaBHULLETO Ha reHepupaHuTe BUGpaLmumn moxe
pa ce npomeHu. ToBa 6u Morno aa ysenuyun
3HaYMTENHO CYMapHOTO HaToBapBaHe OT
BUOpauumn B npoueca Ha paboTta. 3a ToyHaTa
npeueHKka Ha HaToBapBaHeTO OT BuGpauuu
TpA6éBa pa 6bpaT B3MMaHUM npeaBun u
nepuoguTe, B KOMTO MallMHaTa € U3KITHYeHa
unu paboTu, HO He ce non3Ba. ToBa 6u
MOFNO 3Ha4YMTENHO [a Hamanu CyMapHOTO



HaToBapBaHe OT Bu6pauwu.

2. CMNEUMANHU WHCTPYKUUU 3A
BE3OMACHOCT

* BHumaHue! KomnpecopbT Moxe aa ce
u3nonsea camMo B NOAXOASALM NoMeLleHus (C
po6pa BeHTUNauMsa U oKornHa TemnepaTypa ot
+5°C po +40 ° C).

* MpenopbuntenHo e Komnpecopa ga ce
u3nonsBa C MaKcMMarnHa eKcnnoartauusi oT
70% 3a egMH 4ac nNpyM NbLAHO HaToOBapBaHe,
C Uuen npaBWNHOTO (YHKUMOHUPaAHE Ha
npoaykTta 3a No-npoAbikUTeneH nepuon ot
BpeMme.

* YBepeTe ce, Ye pe3epBOapbLT € HanbIHO
AeKoMnpecupaH npeau BpBb3KUTE c
pe3epBoapa Aa ce OTBUHTAT.

* 3abpaHeHO e pa npaBAT OTBOPU WIU
3aBapKku, UM HAPOYHO Aa Hapywwu LernocTa
Ha pe3epBoapa 3a CrbCTEeH Bb3AyX.

* [la He ce M3BBLPLIBAT KaKBUTO M Aa e
AeACcTBUA BbpXy KoMnpecopa, 6e3 nbLpBo Aa
€ u3BafeH Lerncena oT KOHTaKTa.

* He HacouBanTe KbM KOMNpecopa BogHa
CTpysl UK 3ananuMmn Te4HOCTM.

* He nocraBsanTe 3ananumu npeaMeTu B
6nu3ocT go Komnpecopa.

* MpeBknioyeTe perynatopa Ha HansraHeTo
B no3uuua “0” (OFF = WU3KIKOYEH) no
BpeMe Ha NPOAbLINKMTENHO NpeKbCcBaHe Unun
nouvBekKa.

* Hukora He HacouBaWTe Bb3AylUHaTa
CTPYysi KbM XOpPa UIN XXUBOTHM.

* [la He ce TpaHcnopTupa Kommpecop C
pe3epBoap nop HansAraHe.

* 3abenexka: HAKOM YaCcTu Ha KoMmnpecopa,
KaTo rnmaBaTa Ha MoTopa W 3axpaHBaluTe
TpbOM, MoraT p[a [OCTUrHaT  BUCOKMU
Temnepatypu. He gokocBanTe Te3u 4yacTu, 3a
Aa ce nsberHaT usrapsiHus.

¢ TpaHcnopTupanTe Kommnpecopa, KaTo
ro noBAWrHeTe WNU Ype3 U3NON3BaHe Ha
cneuunanHata ApbXKa.

* [leua 1 XUBOTHM TpsiGBa Aa ce AbpxaTt
[aney oT 30HaTa Ha paboTa Ha MalnHaTa.

* AKo Usnon3sare KOMMNpecop 3a NpbCcKaHe
Ha 6os:

a) Oa He ce paboTu B 3aTBOpEHU
nomeLleHnsa Unu B 6nm3ocT A0 U3TOYHULIM Ha
OTKPWUT OIbH.

0) YBepeTe ce, Ye cpeparTa, B KOSAATO Lie ce
paboTun e nocBeTeHa BEHTUNALUA.

B) 3awmTeTe Hoca M yctata CU CbC
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creuuanHa macka.

* He usnonsBawte Komnpecopa, Korato
eNeKTPUYecKUaT kaben unu  wencenbT
e noBpefdeH. 3aHeceTe MallMHaTa Ha
oTopM3MpaH cepBU3 3a NoAAPBLKKa, 3a Aa r'm
3aMeHUTe C OpUTrMHaNHM.

* Korato komMnpecopbT e mnocTtaBeH
BbpXy MOBBLPXHOCT, NO-BUCOKO OT nopa, To
Ton TpsAGBa Aa G6bAe noacurypeH 3a Aga ce
npenoTBpaTH NajaHe no BpemMe Ha pabora.

* He nmocraBsanTe npeameTv unu pbueTe
CU B 3alyMTHUTe Kanauu 3a Aa ce usberHe
dmnsnyecko HapaHABaHe unM nospeAa Ha
KoMmnpecopa.

e He HacouBanTe Komnpecopa cpeLy
nvua, npeamMeTM UMM XKUBOTHM C  Len
npepoTBpaTABaHe Ha CEPUO3HU LIETH.

* AKO KOMMpecopbT Beye He e B ynoTpeba,
n3Bagerte Luencerna oT KOHTaKTa.

° YBepeTe ce, 4Ye MapKyuute, KOUTO
u3nonspate ca 3a CrbCTeH Bb3QyX M ce
XapakTepusupaT C MaKCUMarHO Hansrase,
CbLOTBETCTBALLO C TOBa Ha Komnpecopa. He
ce onuTBaNlTe Aa nonpaBuUTe MapKyya, ako e
nospeaeH.

3. YNIOTPEBA

KomnpecopbT ce uanonsBa kato
W3TOYHUK Ha 3axpaHBaHe 3a NHEeBMaTU4YHU
MawwuHu. 3a ynoTpeba camo Ha 3akpuTo!
UHdopMmauusaTa, KOATO LWe HamepuTte
B TOBa PbLKOBOACTBO € HamnucaHa, 3a Aa
rnoAnomMorHe oneparopa B M3MON3BaHETO U
noaapbXKKaTa Ha Komnpecopa.

WUHcTanaums

Cnen kato wu3BaguTe Komnpecopa oOT
ornakoBKaTa My U CTe NpOBepwunu, 4e e B
OTIIMYHO CBCTOSIHME, U HAMA LEeTU HaCTbLNUMU
no Bpeme Ha TpaHcnopTupaHeTo, TpsA6GBa Aa
U3BbpLIUTE criegHuTe OelcTBus: AKo Bce
oule He ca MOHTMpPaHU, NocTaBeTe FyMeHuTe
KpayeTa M Komenata Ha pe3epBoapa, B
CbLOTBETCTBUE C MHCTPYKUUUTE, KOUTO ca
npegoctaBeHu. [loctaBete  Komnpecopa,
BbpXy paBHa MNOBBLPXHOCT WNU  Npu
MakcumaneH HaknoH ot 10°, B pobpe
NPOBETPUBO MACTO, 3aLLUMTEHO OT aTMOCepPHU
BNUSIHUSA M He BbB B3puBoonacHa cpefa. Ako
nnowTa e noneraTta v rnagka, ysepeTe ce, 4ye
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KOMMnpecopbT HAMa Aia ce 3aBMXMK, KoraTo ce
npvBeAe B eKcnnoaTtauus. AKo nrowta e Ha
6opaa Ha kopab unu Ha padta Ha GubnuoTteka,
npocTo ce yBepeTe, Ye KomMnpecopa HAMma
Aa nagHe, KaTo ro NoAcwUrypute npaBuIiHO.
3a npaBunHa BeHTMNauuss u edqeKTUMBHO
oxnaxpaHe e BaXHO Komnpecopa ga 6bae
pasnornoxeH Har-marnko Ha 100 cm oT cTeHarTa.

YBepete ce, 4e KOMMNpecopbT ce
TpaHcnopTMpa Mo NpPaBUIHUA HA4YWMH, HE o
obpblaiTe C rrnaeata Hagony M He ro
BOMUranTe C KYKU UMK BbXeTa.

CTAPTUPAHE

e [lpoBepeTe panu HanpexeHUMeTO Ha
MpexaTta oTroBapsi Ha MOCOYEHOTO BbPXY
eneKkTpuyeckarta nnoyka cbec cneuundukaumm,
KaTo AOMyCTUMOTO OTKIOHeHue TpsibBa Aa
6bae B pamkuTte Ha 5%.

* HatucHete GyToHa, pa3nonoxeH B ropHata
yacTt, B nonoxeHue “0”, cnopes BuMAa Ha
perynatopa Ha HansiraHeTo, MOHTUpaH Ha
YCTPOWUCTBOTO.

e [MoctaBeTe wencena B KOHTaKTa W
cTapTupanTe KoMMpecopa 4pe3 nocTaBsiHe
Ha KfnYa, Ha perynatopa Ha HansiraHeto,
B no3uuusa “I”. Paborata Ha komnpecopa e
HanbLJSIHO aBTOMaTU4Ha.

Perynatopa Ha HansiraHeTo e cnpe
KoMmnpecopa, KoraTto e pocTurHarta
MaKkcumanHaTa CTOMHOCT M Lie ce pecTapTupa,
KoraTo HansiraHeTo cnagHe NoA MMHUManHata
CTOWMHOCT.

OGMKHOBEHO pasnukata B  HansiraHeTo
e npubnusutenHo 2Bar/29Psi  mexay
MakcumanHata U MUHMManHata CTOMHOCT.
Hanpumep - «komnpecopa we cnpe,
korato gocturHe 8 6Gapa (116 PSI) (toBa e
MaKCMManHoTo paboTHO HansiraHe) u wWe ce
cTapTMpa aBTOMaTU4HO, KOraTo HansiraHeTo B
pe3epBoapa e Hamansan ao 6bar (87 PSI).

[maBaTa Ha MOTOpa U 3axpaHBaWuTe
TpbOKM, Morat pJa [OCTUFHAaT BUCOKMU
Temnepatypu. He gokocBanTe Te3u 4acTu, 3a
ha ce usberHart nsrapsiHus.

PEFYJINMPAHE HA PABOTHOTO HANATAHE

He e HeoGxoaumo HenpekbcHaTO Aa ce
M3non3Ba MaKCUManHo pabGoTHO HansraHe.
OGMKHOBEHO NHEBMAaTUYHUTE WHCTPYMEHTU
M3KCKBaT No-manko HansraHe. Mo oTHoweHue
Ha Komnpecopu, AOCTaBeHW C KnanaH 3a
HamansiBaHe Ha HansraHeto e Heo6xoaumo
nNpaBuUITHO ia HacTpouTe paboTHO HansAraHe.
MoxeTe Aa HacTpouTe pabOTHOTO HansiraHe
C MomouiTa Ha BbPTALLOTO Ce Kon4ye BbpXy
perynupawms KnanaH.

* Ype3z 3aBbpTaHe
YacoBHMKOBaTa CTperika,
6bae yBenu4eHo.

* ype3s 3aBbpTaHe 0O6paTHO Ha YacOBHMKOBaTa
cTperka, HansiraHeTo Lie 6be HamaneHo.
KomnpecopbT MmMa MaHOMETBLP U [BE TOYKM,
3a Aa cBbpXeTe MapKy4ya Ha Bb3gyXxa:
3apafeHoOTO U3XOASALWO HanAraHe ce BUXAA
Ha MaHOMeTbpa BbPXy perynvpalums KnanaH.

no MnoCoKa Ha
HansaraHeTo e

4. NOAAPBXKA

) YBepeTe ce, uYe lencensbT e
OTCTpaHeH OT erieKTpuuyeckata Mpexa npwu
M3BbLpPLIBaHe Ha paboTa No noaapbXkKaTa Ha
ABurarens.

MawuHUTe ca nNpoekTMpaHu Ja paboTaT B
npoabihkeHMe Ha AbLNbLI nepuvos oT Bpeme
¢ MMHUMMYM noaapbxka. [lobparta pabota Ha
MalluHaTa 3a AbNbr nepuopa oT BpeMe 3aBUCHU
OT npaBufiHaTa M noaapbXKa U pefoBHO
nouuctBaHe. lNMpean oa n3BbLPLIUTE, KAKBUTO
M Aa e MHTepBeHUMU BBLPXY KoMMpecopa,
Morsi yBepeTe ce ye:

e O6waTta NUHUA Ha NpeBKIo4YBaTens e B
nonoxexHue “0”.

* HansiraHeTo Ha perynaTtopa e B NnoJfioXeHue
“0”.

* Pe3epBoapbT 3a Bb3gyxa € HambIIHO
AeKoMrnpecupaH.

5. HEU3MPABHOCTHU

AKO MaluMHaTa He Moxe Aa pyHKUMOHMpaA
npaBuUIHO, GPOAT Ha Bb3MOXHUTE NPUYUHU U
CbLOTBETHUTE peLleHus], ca AafAeHun no-[ony:

3aryb6a Ha Bb3gyXx:
°* MOXe pAa ObAe NPUYMHEHO OT oo
yNibTHEHUE HA Bpb3KaTa.



¢ [MpoBepeTe BCUYKM BpPB3KH,
HaMOKpu1Te C BoAa U canyH.
KomnpecopbT paboTtu, HO He komnpecupa

* MOXe Aga 6bAe NPUYMHEHO OT KnanaHuTe
(C-C2) unu ot pasnagaHe Ha yNIbTHEHMETO
(B1-B2).

* CmeHeTe noBpefeHaTa 4acr.

Kato M

KomnpecopbT He TpbrBa:
e Ako KommnpecopbT
npoBepeTe:

* fanu HanpeXeHWeTo Ha MpexaTa oTroBapsi
Ha TOBa BbPXY Mnroyara cbe cneumdukaumaTa
° [JanuM ce W3MNOMN3BaT  efleKTPUYECKN
YALIDKUTENU C  pAedeKTHO THe3jo  unu
AbIDKUHA.

* fnanu paboTHaTa cpefa e TBbpAe CTyAeHa
(noa 0°C).

* panu uma cHabasiBaHe C enekTpoeHeprus
(nanu wencena e MpPaBUNHO CBbp3aH,
MarHUTO-TEPMUYHMA nNpeanasuTen He e
cyyneH).

Tpbrea TPyAHO,

KomnpecopbT He ce uskniousa:

Ako KoMnpecopbT He W3KNYBa, Korato
e [OCTUrHaTto MaKCMMariHOTO Hansrae,
npeanasHUsA KnanaH Ha pe3epBoapa He ce
aktTuBupa. Heobxoaumo e ga ce cBbpxeTe C
Han-6nM3KuA oTopmusupaH cepBus Ha Pangep.

6. Ycnyra no nopapbXKKaTa U peMoHTa.
PemoHTa u o6GcnyxBaHeTo TpsibBa Aa ce
M3BbpLWBaA CamMO OT KBanuduuupaH TEXHUK
Mnu oTopM3npaH cepBu3.

7. MouncreaHe

PenoBHO nouncTBanTe Kopnyca Ha MaluMHaTa
C MeKa Kbpna, 3a npeano4yvMTaHe crief Bcska
ynotpeba. Nasete BEHTUNaUMOHHUTE OTBOPU
CcBOOOZHM OT Npax U MPBLCOTUA.

AKO MpbCcOTMSITAa He ce Maxa, M3nonsBaunTe
MeKa Kbprna, HanoeHa CbC canyHeHa BoAa.
Hukora He m3nonsBanTe pa3TBOpUTENN KaTo
6eH3uH, anKkoxorn, aMoHsIK, Boaa v Aap.

Te3n pa3TBOpMTENM MoraT pAa mnoBpeasaT
nnacTtMacoBUTe YacTu.

8. Cma3BaHe

MpenopbuBa ce pa pasrno6sBsare
BCMyKaTenHusa ¢untbp Ha Bcekn 50 paboTHU
Yaca u ga ro noyucreBarte, Kato obayxarte c
Bb34yX Nop HansraHe.

MpenopbuBa ce hunTbpa Aa ce 3aMeHs Hau-
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Manko BeAHBX FOAWLIHO, ako Komnpecopa
paboTu B yMcTa OKONHa cpeaa M MoO-4ecTo,
ako cpepara, B KOSITO ce Hamupa Komnpecopa
e npawHa. Komnpecopa koHAaeH3upa Bopa,
KosATO ce cbbupa B pesepBoapa.
Heobxogumo e pa wu3TouuTe Bogara oOT
pe3epBoapa, Hal-mManko BeAHBLX CeAMMUYHO.
ToBa cTaBa, KkaTo oTBOpuUTe npobkata noa
pe3epBoapa. BHumaBanTe, He TpsibBa Aa nma
Bb3AyX Nnop HanAraHe B GyTunkara, 3awoTo
Bojgata MoXe [Ja u3nese nop HansraHe.
MpenopbunTenHo HansAraHe makc. 1-2 6apa.

9. ONMA3BAHE HA OKOJIHATA CPEOA.

C orneg onasBaHe Ha  OKonHarta
cpena MaluuHara, LOONBbIHUTENHUTE
npucnoco6neHnss U onakoBkaTta TpsAGBa
Oa ObgaT nognoXeHUW Ha o nogxogswa
npepaboTka 3a MNOBTOPHOTO W3MNON3BaHe
Ha cbAbpXawWuTe ce B TAX CYpoOBMHU. 3a
obnek4yaBaHe Ha peuMKIMPaAHETO AeTaunure,
npousBeAeHM OT M3KYCTBEHU MaTepuanu,
ca o0OoO3Ha4yeHM NOo CcbLOTBeTeH Ha4yuH. He
U3XBbLPNAWTE MalWHUTE nNpu OuToBUTE
otnagbum! CburnacHo OupektmuBarta 2012/19/
EO oTHOCHO wu3nes3nute OT ynoTpeba
erleKTPUYECKU U eNIeKTPOHHM YCTPOMCTBa U
YTBbPXKAABaHETO M KaToO HaLMOHArieH 3aKOH
MalUUHUTE, KOUTO He MoraT Aa ce usnonssart
noseye, TpA6GBa Aa ce cbOMpaT oTAENHO U ga
6baaT nognaraHu Ha nogxoasiya npepaboTka
3a ONon3oTBOpPSAIBaHe Ha CbAbpXaluTe ce B
TAX LLeHHU BTOPUYHU CYPOBUHMU.
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Original instructions for use
Dear Customer,

Congratulations on the purchase of machinery from the fastest growing brand of electric
and pneumatic tools - RAIDER. When properly installed and operating, RAIDER are safe and
reliable machines and work with them will deliver a real pleasure. For your convenience has
been built and excellent service network of 45 service stations across the country.

Before using this machine, please carefully acquainted with these “instructions’ manual”.

In the interest of your safety and to ensure proper use and read these instructions carefully,
including the recommendations and warnings in them. To avoid unnecessary errors and
accidents, it is important that these instructions will remain available for future reference
to all who will use the machine. If you sell it to a new owner “Instructions’ manual” must
be submitted along with it to enable new users to become familiar with relevant safety and
operating instructions.

Euromaster Import Export Ltd. is an authorized representative of the manufacturer and
owner of the trademark RAIDER.

Address: Sofia City 1231, Bulgaria “Lomsko shausse” Blvd. 246, tel 02 934 33 33, 934 10 10,
www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.

Since 2006 the company introduced the system of quality management ISO 9001:2008
with scope of certification: Trade, import, export and servicing of hobby and professional
electrical, mechanical and pneumatic tools and general hardware. The certificate was issued
by Moody International Certification Ltd, England.

Technical Data

parameter unit value
Model - RD-AC12
Rated voltage \% 230
Frequency Hz 50
Rated power input W 1500
No-load speed min-' 2800
Discharge Pressure MpA 0.8
Capacity I/min 110
Length of the air hose m 5
Air tank capacity L 24
Guaranteed sound power level dB 95
Measured sound power level dB 93
Protection class - |




1. Safety Notes. General Power Tool
Safety Warnings.
Read all safety warnings and all

instructions. Failure to follow the warnings
and instructions may result in electric shock,
fire and/or serious injury. Save all warnings
and instructions for future reference.

1.1. Work area safety

1.1.1. Keep work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.

1.1.2. Do not operate power tools in
explosive atmospheres, such as in the
presence of flammable liquids, gases or dust.
Power tools create sparks which may ignite
the dust or fumes.

1.1.3. Keep children and bystanders away
while operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

1.2. Electrical safety.

1.2.1. Power tool plugs must match the
outlet. Never modify the plug in any way.
Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

1.2.2. Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces, such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an
increased risk of electric shock if your body
is earthed or grounded.

1.2.3. Do not expose power tools to rain or
wet conditions. Water entering a power tool
will increase the risk of electric shock.

1.2.4. Do not abuse the cord. Never use
the cord for carrying, pulling or unplugging
the power tool. Keep cord away from heat, oil,
sharp edges and moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of electric
shock.

1.2.5. When operating a power tool
outdoors, use a residual current device (RCD)
with a rated residual current of 30 mA or less.
Use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

1.2.6. If operating a power tool in a damp
location is unavoidable, use a residual current
device (RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

1.3. Personal safety.

1.3.1. Stay alert, watch what you are doing
and use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while you
are tired or under the influence of
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drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

1.3.2. Use personal protective equipment.
Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

1.3.3. Prevent unintentional starting.
Ensure the switch is in the off-position
before connecting to power source, picking
up or carrying the tool. Carrying power tools
with your finger on the switch or energising
power tools that have the switch on invites
accidents.

1.3.4. Remove any adjusting key or
wrench before turning the power tool on. A
wrench or a key left attached to a rotating
part of the power tool may result in personal
injury.

1.3.5. Do not overreach. Keep proper
footing and balance at all times. This enables
better control of the power tool in unexpected
situations.

1.3.6. Dress properly. Do not wear loose
clothing or jewellery. Keep your hair, clothing
and gloves away from moving parts. Loose
clothes, jewellery or long hair can be caught
in moving parts.

1.3.7. If devices are provided for the
connection of dust extraction and collection
facilities, ensure these are connected and
properly used. Use of dust collection can
reduce dust-related hazards.

1.4. Power tool use and care.

1.4.1. Do not force the power tool. Use the
correct power tool for your application. The
correct power tool will do the job better and
safer at the rate for which it was designed.

1.4.2. Do not use the power tool if the
switch does not turn it on and off. Any power
tool that cannot be controlled with the switch
is dangerous and must be repaired.

1.4.3. Disconnect the plug from the power
source and/or the battery pack from the
power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the
risk of starting the power tool accidentally.

1.4.4. Store idle power tools out of the
reach of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these
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instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained
users.

1.4.5. Maintain power tools. Check for
misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation. If
damaged, have the power tool repaired before
use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

1.4.6. Use the power tool, accessories
and tool bits etc. in accordance with these
instructions, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations different from
those intended could result in a hazardous
situation.

1.4.7. Noise&Vibration Information.

Measured sound values determined
according to EN 61029. Typically the
A-weighted noise levels of the product are:

Sound pressure level 95 dB(A);

Sound power level 108 dB(A).

Uncertainty K=3 dB.

Wear hearing protection!

Vibration total values (triad vector sum)
determined according to EN 61029:

Vibration emission value ah =3.80 m/s2

Uncertainty K =1.5 m/s2.

The vibration emission level given in this
information sheet has been measured in
accordance with a standardised test given
in EN 61029 and may be used to compare
one tool with another. It may be used for a
preliminary assessment of exposure. The
declared vibration emission level represents
the main applications of the tool. However if
the tool is used for different applications, with
different accessories or poorly maintained,
the vibration emission may differ. This may
significantly increase the exposure level
over the total working period. An estimation
of the level of exposure to vibration should
also take into account the times when the tool
is switched off or when it is running but not
actually doing the job. This may significantly
reduce the exposure level over the total
working period.

2. SPECIAL SAFETY INSTRUCTIONS

* Warning! The compressor may only be
used in suitable rooms (with good ventilation
and an ambient temperature from +5°C to

+40°C).

¢ It is recommended to use the compressor
with a maximum operation of 70% in one hour
under full load, to allow for proper operation
of the product over time.

* Check that the tank is fully decompressed
before connections with the tank are
unscrewed.

¢ It is prohibited to make holes in, or welds
to, or purposely to distort the compressed air
tank.

e Do not perform any actions on the
compressor without first having taken the
plug out of the plug socket.

* Do not aim water jets or jets of flammable
liquids at the compressor.

* Do not place flammable objects near the
compressor.

* Switch the pressure regulator to the “0”
position (OFF = uit) during dwell time.

* Never aim the air jet at persons or animals
(fig. 20).

* Do not transport the compressor with the
tank pressurised.

* N.B.: some parts of the compressor such
as the head and the feed-through pipes may
reach high temperatures. Do not touch these
parts to avoid burns (fig. 12-13).

* Transport the compressor by lifting it or
by using the special grips or handles.

¢ Children and animals should be kept
far away from the area of operation of the
machine.

* If you use the compressor to spray paint:

a) Do not work in enclosed spaces or near
naked flames.

b) Make sure that the environment in which
you will be working has dedicated ventilation.

c) Protect your nose and mouth with a
dedicated mask.

* Do not use the compressor when the
electrical cable or the plug is damaged, and
instruct an authorised Support Service to
replace them with an original part.

* When the compressor is placed on a
surface higher than the floor, it should be
secured to prevent it from falling down during
operation.

* Do not put objects or your hands in the

protective covers to avoid physical
damage and damage to the compressor.

* Do not use the compressor as a blunt
instrument against persons, objects or



animals in order to prevent serious damage.

* If the compressor is no longer in use,
always take the plug out of the plug socket.

* Always make sure that compressed-air
hoses are used for compressed air and which
are characterised by a maximum pressure
adjusted to that of the compressor. Do not try
to repair the hose if it is damaged.

3. USE
The compressor is used as a
power supply for pneumatic
machines.Only used indoors!
NB: The information you will find in

this manual has been written to assist the
operator in the use and maintenance of the
compressor. Some illustrations in this manual
show details which may differ from those of
your compressor.

Installation

After having taken the compressor out of
its packaging and having checked that it is
in perfect condition, and having noted that
no damage occurred during transport, the
following acts should be performed. If not yet
fitted, fit the rubber feet and the wheels on the
tank according to the instructions represented
in. Place the compressor on a flat surface or
at a maximum slope of 10°, in a well ventilated
area, protected against atmospheric factors
and not in explosive surroundings. If the
surface area is sloping and smooth, make
sure that the compressor will not move when
in operation. If the surface area is a board or a
shelf of a bookcase, just make sure that they
cannot fall down by securing them properly.
For proper ventilation and effective cooling, it
is important that the compressor is positioned
at least 100 cm from the wall.

Make sure that the compressor is
transported in the right way, do not turn it
upside down and don’t lift it with hooks or
ropes

STARTING UP

e Check whether the mains voltage
corresponds to that indicated on the electrical
specification plate, the permitted tolerance
range should be within 5%.

* Press the switch situated on the upper part
into the “0” position according to the pressure
regulator type fitted on the device.

e Put the plug in the plug socket and start
the compressor up by putting the switch of
the pressure regulator in the “I” position.
The operation of the compressor is fully
automatic.

The pressure regulator will stop the
compressor when the maximum value
has been reached and start it up when the
pressure drops below the minimum value.
Normally the difference in pressure is
approx. 2 Bar/29 psi between the maximum
and the minimum value. For instance - The
compressor will stop when it reaches 8 Bar
(116 psi) (this is the maximum operating
pressure) and will start up automatically when
the pressure within the tank has dropped to
6Bar (87 psi).

The head/cylinder/transmission
pipe assembly may reach high temperatures,
so take care when working close to these
parts and do not touch them to avoid
burns.

ADJUSTING THE OPERATING PRESSURE

It is not necessary continuously to use
the maximum operating pressure, the
compressed-air tools often require less
pressure. With regard to compressors
supplied with a pressure reduction valve it
is necessary to set the operating pressure
properly.

It is possible to set the operating pressure by
using the turning knob on the reduction valve.
* By turning clockwise, the pressure will be
increased.

* By turning anti-clockwise, the pressure will
be reduced.

The compressor has pressure gauge and two
points to connect an air hose:

The set pressure is visible on the manometer
of the reduction valve.

4. MAINTENANCE

13
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L & Make sure that the plug is removed
from the mains when carrying out maintenance
work on the motor.

The machines have been designed to operate
over a long period of time with a minimum
of maintenance. Continuous satisfactory
operation depends upon proper machine care
and regular cleaning. Before interfering in any
way whatsoever with the compressor, please
make sure that:

* The general line switch is in the “0” position.
* The pressure regulator and the switches on
the switch board are switched off in the “0”
position.

* The air tank is fully decompressed.

5. MALFUNCTION

Should the machine fail to function correctly,
a number of possible causes and the
appropriate solutions are given below:

AIR LOSS

* May be caused by a poor seal of a connection.
* Check all connections by wetting them with
soap and water.

The compressor runs but does not compress
* May be caused by the valves (C-C2) or a
gasket (B1-B2) being broken.

* Replace the damaged part.

THE COMPRESSOR WILL NOT START

« If the compressor is difficult to start, check:
*whether the voltage of the mains corresponds
to that on the specification plate

* whether electrical extension cables are
being used with a faulty core or length.

* whether the operating environment is too
cold (below 0°C).

e whether there is electricity supply (plug
properly connected, magneto-thermal fuses
not broken).

The compressor does not shut off If the
compressor does not shut off when the
maximum pressure has been reached, the
safety valve of the tank will be activated. It is
necessary to contact the nearest authorised

6. SUPPORT SERVICE FOR THE REPAIR.
Repairs and servicing should only be carried
out by a qualified technician or service firm.

7. CLEANING

Regularly clean the machine housing with a
soft cloth, preferably after each use. Keep the
ventilation slots free from dust and dirt.

If the dirt does not come off use a soft cloth
moistened with soapy water. Never use
solvents such as petrol, alcohol, ammonia
water, etc.

These solvents may damage the plastic parts.

8. LUBRICATION

It is recommended to disassemble the
suction filter every 50 operating hours and
to clean the filter element by blowing it with
compressed air.

It is recommended that the filter element is
replaced at least once a year if the compressor
is working in a clean environment; more often
if the environment in which the compressor
is situated is dusty. The compressor makes
condensed water which collects in the tank.
It is necessary to remove the condensed
water in the tank at least once a week by
opening the drain cock under the tank. Take
care when compressed air is in the bottle
because the water can come out with some
force. Recommended pressure max. 1-2 Bar.

9. DISPOSAL.

The machine, accessories and packaging
should be sorted for environmental-friendly
recycling. The plastic components are
labelled for categorized recycling. Do not
dispose of power tools into household waste!
According the European Guideline 2002/96/EC
for Waste Electrical and Electronic Equipment
and its implementation into national right,
power tools that are no longer usable must
be collected separately and disposed of in an
environmentally correct manner.
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Instructiuni originale |[PowergTools)

Felicitari pentru achizifionarea unei masini a marca cea mai rapida crestere de electrice si scule
pneumatice - Raider. Cu instalarea corecta si functionarea, Raider sunt echipamente sigure si fia-
bile si sa lucreze cu ei va va oferi adevarata placere. Pentru confort, servicii excelente si a construit
o retea.

inainte de a utiliza acest aparat, va rugam sa cititi cu atentie actual “Manualul de
instructiuni”.

in interesul sigurantei si pentru a asigura utilizarea corecté a acestuia, cititi cu atentie
aceste instructiuni, inclusiv recomandari si avertismente pentru a le. Pentru a evita greseli inutile
si accidentele, este important ca aceste instructiuni sa ramana disponibile pentru referinte vii-
toare tuturor celor care vor utiliza aparatul. Daca-l vinzi la un “manual de utilizare”, noul proprietar
trebuie sa fie prezentate impreuna cu ea, pentru a permite noilor utilizatori sa se familiarizeze cu
instructiunile de siguranta si de exploatare.

“Euromaster Import Export” SRL este reprezentantul un producator si proprietar al marcii
Raider. Adresa companiei este Sofia 1231, B-dul “Lom Road” 246, www.raider.bg; www.euromas-
terbg.com, e-mail: info@euromasterbg.com.
incepand cu anul 2006, compania a introdus un sistem de management al calitatii ISO 9001:2008 de
certificare cu domeniul de aplicare: instrumente de comert, import, export si de servicii profesion-
ale si hobby electrice, pneumatice si de putere si hardware-ul general. Certificatul a fost emis de
catre Moody International de Certificare Ltd, Anglia.

Date tehnice

parametru unitate valoare
Numar de identificare - RD-AC12
Tensiune nominala \Y 230
Frecventa Hz 50
Putere nominala w 1500
Rotatii min 2800
Presiune MpA 0.8
Flux I/min 110
Lungimea furtunului de aer m 5
Cisterna L 24
Nivel de putere sonor garantat dB 95
Nivelul de putere sonor masurat dB 93
Clasa de protectie - |

Descriere (figura 1) 6. Cuplare rapida (de evacuare)
1. Acoperi 7. Manometru

2. Comutarea 8. Roti

3. Manipula 9. Golire

4. Automate de oprire a 10. Cisterna

5. Regulator de presiune
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1. Instructiuni generale pentru functionarea in
conditii de siguranta.

Cititi toate instructiunile. Nerespectarea tutu-
ror instructiunilor poate provoca electrocu-
tare, incendii si / sau raniri grave. Pastrati
aceste instructiuni intr-un loc sigur.

1.1. Siguranta la locul de munca.

1.1.1. Pastrati zona de lucru curat si bine ilu-
minat. Tulburare de iluminat si saraci pot con-
tribui la aparitia unor accidente.

1.1.2. Nu folositi masina intr-un mediu cu
pericol sporit de explozie, in apropiere de
lichide inflamabile, gaze sau pulberi. in tim-
pul functionarii, masini crea scantei care pot
aprinde praful sau vaporii.

1.1.3. Nu permiteti accesul copiilor si a
trecatorilor in timp ce departe de functionare
a masinii. In cazul in care atentia ta este de-
viat, s-ar putea pierde controlul masinii.

1.2. Siguranta atunci cand se lucreaza cu en-
ergie electrica.

1.2.1. Conectati aparatul trebuie sa se
potriveasca la priza. in nici un caz nu pune la
modificarea stecherului. Cand se lucreaza cu
adus la zero electrice, nu folositi adaptoare.
Stecherele nemodificate si prizele potrivite
vor reduce riscul de electrocutare.

1.2.2. Evitati contactul corp la legat la pamant.
tevi, radiatoare, sobe si frigidere. Atunci cand
corpul tau este la pamant, riscul de electrocu-
tare este mai mare.

1.2.3. Protejati aparatul de la ploaie si umidi-
tate. De penetrare a apei in masina creste ris-
cul de electrocutare.

1.2.4. Nu utilizati un cablu de alimentare pen-
tru scopul pentru care se prevede, de exem-
plu. pentru a transporta masina, tragand sau
masina de cordon. Pastrati cablul de caldura,
ulei, muchii ascutite sau parti mobile ale
masinilor. Cordon de alimentare deteriorat
sau infagurat mareste riscul de electrocutare.
1.2.5. Atunci cand se lucreaza in aer liber,
porniti masina numai in instalatii echipat cu
un comutator electric Fi (siguranta de oprire
comutator cu curent rezidual) si curentul de
scurgere, care se declanseaza atunci cand
DTZ trebuie sa fie nu mai mult de 30 mA.
Utilizati numai cabluri de extensie adecvate
pentru utilizare in aer liber. Folosirea unui
cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea in
aer liber reduce riscul de electrocutare.

1.2.6. Daca aveti nevoie sa utilizati aparatul
intr-un mediu umed, utilizeaza comutatorul

curentilor de scurgere de siguranta. Utiliza-
rea comutatorului curentilor de scurgere de
siguranta reduce riscul de electrocutare.

1.3. Mod sigur de lucru.

1.3.1. Fiti intotdeauna atenti la ceea ce faci si
rezonabile. Nu folositi aparatul cand sunteti
obosit sau sub influenta drogurilor, alcoolu-
lui sau a drogurilor. Un moment de neatentie
in timp ce o masina de operare poate duce la
leziuni grave.

1.3.2. imbrécaminte de protectie personala si
intotdeauna purta ochelari de protectie. Pur-
tarea unui aparat adecvat pentru utilizarea si
echipamentul de activitate cu scop personal
de protectie, cum ar fi masca de praf, pantofi
de puternic inchis ermetic se confrunte cu
stabila, de protectie casca sau de auz (anti-
foanele externe), reduce riscul de accident.
1.3.3. Evitati activarea accidentala a masinii
din neatentie. inainte de a conecta, asigurati-
va ca comutatorul este in pozitia “Off’. Daca,
atunci cand purtati aparatul cu degetul pe co-
mutator, exista pericolul de accident.

1.3.4. inainte de a porni masina, asigurati-va
ca ati indepartat toate utilitatile ei si chei. In-
strumentelor de sprijin lasat in urma pe piese
in migcare poate provoca leziuni.

1.3.5. Evitati pozitii nefiresti. Lucrari in picior
de egalitate, si in orice moment. Astfel, puteti
controla masina mai bine si mai sigur daca
situatii neasteptate.

1.3.6. Imbraca-te corespunzator. Nu
functioneaza cu haine largi sau bijuterii.
Mentineti parul, imbracamintea si manusile
departe de componente aflate in miscare.
Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi
prinse de piesele aflate in migcare.

1.3.7. Daca este posibil, utilizati un sistem
de extragere a prafului, asigurati-va ca este
conectat si in mod corespunzator. Utiliza-
rea acestor dispozitive din cauza pentru a da
praful la locul de munca.

1.4. Atitudine atenta fata de masina.

1.4.1. Nu supraincarcati masina. Folositi
aparatul numai conform destinatiei prevazute.
Veti lucra mai bine si mai sigur atunci cand
utilizati aparatul corespunzatoare mentionate
de catre producatorul gamei de incarcare.
1.4.2. Nu folositi masini-unelte in cazul in
care comutatorul este deteriorat. Magina care
nu poate fi comutatorul furnizate de catre
producatorul este periculos si ar trebui sa fie
reparate.

1.4.3. inainte de a modifica setarile de mas-



ini, unelte schimbarea de putere si o lunga
perioada de timp, atunci cand nu utilizati
aparatul, deconectati sursa de alimentare.
Aceasta masura elimina riscul de a porni
masina din neatentie.
1.4.4. A se tine masinile in locuri unde pot
fi accesate de catre copii. Nu le permite sa
fie utilizate de catre persoane care nu sunt
familiarizati cu modul de a lucra cu ei si nu
au citit aceste instructiuni. Cand va aflati in
mainile utilizatorilor neinstruit, masinile pot fi
extrem de periculoase.
1.4.5. Pastrati masini-unelte. Verificati pentru
functia dezalinierea perfect, indiferent daca
vrdji care au rupte sau deteriorate piese care
pot afecta functiile aparatului. inainte de a
utiliza aparatul, asigurati-va ca partile deterio-
rate care urmeaza sa fie reparate. Multe acci-
dente sunt cauzate de masini si echipamente
de prost intretinute.
1.4.6. De a folosi utilaje, accesorii si in-
strumente de lucru, etc, in conformitate cu
instructiunile producatorului. in conformitate
cu aceste instructiuni, precum si conditiile
specifice de munca si pentru a efectua
operatiuni. Utilizarea de masini, altele decat
cele preconizate, poate duce la accidente.
1.4.7. Zgomot si vibratii de informare.
Valorile masurate de sunet determinate
conform EN 61029. De obicei, nivelurile de
zgomot A-ponderat al produsului sunt:
Nivelul de sunet de presiune 95 dB (A);
Nivel putere sunet 108 dB (A).
Incertitudine K = 3 dB.
Purtati protectie auditiva!
Valorile vibratiilor total (triada vector
suma) determinate conform EN 61029:
Vibratii de emisie ah valoare = 3.80 m/s2
Incertitudinea K = 1,5 m/s2.
Nivelul emisiilor de vibratii dat in
aceasta fisa de informatii a fost masurat
in conformitate cu un test standardizat
precizat in EN 61029 si poate fi folosit pentru
a compara o scula cu alta. Acesta poate
fi folosit pentru o evaluare preliminara a
expunerii. Nivelul specificat al vibratiilor
reprezinta aplicatiile principale ale
instrumentului. Totusi, daca instrumentul
este utilizat pentru diferite aplicatii, cu
accesorii diferite si prost intretinute, emisiei
de vibratii poate diferi. Acest lucru poate
creste semnificativ nivelul de expunere
pe intreaga perioada de lucru. O estimare
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a nivelului de expunere la vibratii, de
asemenea, ar trebui sa ia in considerare
momentele in care scula este oprita sau cand
este in executie, dar nu face de fapt treaba.
Acest lucru poate reduce semnificativ nivelul
de expunere pe intreaga perioada de lucru.

2. Instructiuni speciale de siguranta

* Atentie! Compresorul poate fi folosit doar
in camere adecvate (cu o buna ventilatie si la
o temperatura de la +5 ° C la +40 ° C).

* Este recomandat sa utilizati compresor,
cu o functionare maxima de 70% intr-o ora
la sarcina maxima, pentru a permite buna
functionare a produsului in timp.

 Verificati daca rezervorul este complet
decomprimat inainte de legaturi cu rezervor
sunt desurubat.

* Este interzis de a face gauri in, sau
la suduri, intenfionat sau sa denatureze
rezervorul de aer comprimat.

e Nu efectuati toate actiunile de pe
compresorul fara a fi luat stecherul din priza.

* Nu urmareste jeturi de apa sau jeturi de
lichide inflamabile de la compresor.

e Nu plasati obiecte inflamabile in
apropierea compresorului.

* Opriti regulatorul de presiune la pozitia
“0” (OFF = UIT) in timpul locui timp.

* Nu indreptati jetul de aer de la persoane
sau animale (fig. 20).

* Nu transportati compresorul cu rezervor
sub presiune.

* NB: unele parti ale compresorului, cum
ar fi cap si de feed-prin conducte se poate
ajunge la temperaturi ridicate. Nu atingeti
aceste parti, pentru a evita arsurile (fig. 12-
13).

* Transport compresor de ridicare sau prin
utilizarea de manere speciale sau manere.

* Copiii si animalele trebuie sa fie tinute
departe de zona de operare a masinii.

e Daca utilizati compresorul pentru a
pulveriza vopsea:

a) nu se lucreaza in spatii inchise sau
flacari langa gol.

b) Asigurati-va ca mediul in care va fi de
lucru si-a dedicat de ventilare.

c) sa protejeze nasul si gura cu o masca
dedicat.

* Nu utilizati compresorul atunci cand
cablul electric sau stecherul este deteriorat,
si sa insarcineze un Serviciu de asistenta
autorizat sa le inlocuiasca cu o parte originala.
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e Cand compresorul este plasat pe o
suprafata mai mare decat podea, ar trebui
sa fie asigurate pentru a preveni caderea in
timpul functionarii.

* Nu puneti obiecte sau mainile in

de protectie acopera pentru a evita
deteriorarea fizica si deteriorarea
compresorului.

* Nu utilizati compresorul ca un instrument
contondent impotriva unor persoane, obiecte
sau animale, in scopul de a preveni daune
grave.

« in cazul in care compresorul nu mai este
in uz, sa ia intotdeauna stecherul din priza.

e Asigurati-va intotdeauna ca furtunuri
de aer comprimat sunt utilizate pentru
aer comprimat si care sunt caracterizate
de o presiune maxima ajustata la care a
compresorului. Nu fincercati sa reparati
furtunul in cazul in care acesta este deteriorat.

3. UTILIZARE

Pentru homehold folosi numai!

NB: informatiile pe care le veti gasi in acest
manual a fost scris pentru a ajuta operatorul
in utilizare si de intretinere a compresorului.
Unele ilustratiile din acest manual Arata
detalii care pot fi diferite de cele de compresor
dumneavoastra.

Instalare

Dupa ce a luat compresor din ambalajul sau
si a verificat ca acesta este in stare perfecta,
si dupa ce a constatat ca nici o deteriorare a
avut loc in timpul transportului, urmatoarele
acte ar trebui sa fie efectuate. Daca nu inca
montate, se potrivesc picioarele de cauciuc
si rotile de pe rezervor in conformitate cu
instructiunile reprezentate desfasoara in
compresorul pe o suprafata plana sau la
o panta maxima de 10 °, intr-o zona bine
ventilate, protejate impotriva factorilor
atmosferici si a nu in imprejurimile explozive.
Daca suprafata este neteda si inclinata,
asigurati-va ca compresorul nu se va muta
in timpul functionarii. Daca suprafata este o
placa sau un raft de o biblioteca, asigurati-va
doar ca ei nu pot cadea in jos, prin asigurarea
lor in mod corespunzator. Pentru ventilatie
corespunzatoare si de racire eficient, este
important ca compresorul este pozitionat la

cel putin 100 de cm de perete.

Asigurati-va ca compresorul este
transportat in mod corect, nu se intoarce cu
susul in jos si nu-l ridicati cu carlige sau funii

Pornirea

«Verificati daca tensiunea de retea corespunde
cu cea indicata pe placa de caietul de sarcini
electrice, intervalul de toleranta permisa
trebuie sa fie in termen de 5%.

e Apasati butonul situat pe partea superioara
in pozitia “0” in functie de tipul de regulator
de presiune montat pe aparat.

* Introduceti stecherul in priza si porniti
compresorul de a pune comutatorul a
regulatorului de presiune in pozitia “I”.
Functionare a compresorului este complet
automat.

Regulatorul de presiune se va opri
compresorul atunci cand valoarea maxima a
fost atinsa si porniti-l atunci cand presiunea
scade sub valoarea minima.

in mod normal, diferenta de presiune este de
aprox. 2 Bar/29 PSI intre maxima si valoarea
minima. De exemplu, - compresorul se va
opri atunci cand aceasta ajunge la 8 bar
(116 psi) (aceasta este presiunea maxima de
functionare) si va porni automat atunci cand
presiunea in rezervor a scazut la 6bar (87 psi).

Adunarea cap / cilindru / teava de
transport poate ajunge la temperaturi ridicate,
asa ca ai grija atunci cand se lucreaza aproape
de aceste parti si nu atingeti-le pentru a evita
arsuri.

Reglarea presiunii de functionare

Nu este necesar de a utiliza in mod
continuu presiunea maxima de functionare,
instrumentele de aer comprimat necesita mai
putin de multe ori sub presiune. in ceea ce
priveste compresoare furnizate cu o supapa
de reducere a presiunii, este necesar sa se
stabileasca presiunea de functionare in mod
corespunzator.

Este posibil sa setati presiunea de lucru de
catre folosind butonul de pornire supapa de



reducere.

* Prin rotirea sensul acelor de ceasornic,
presiunea va creste.

* Prin rotirea anti-sensul acelor de ceasornic,
presiunea va fi redusa.

Compresorul are manometru de presiune si
de doua puncte pentru a conecta un furtun
de aer:

Presiunii exercitate este vizibil pe manometru
de supapa de reducere.

4. intretinere

Y
==\ Asigurati-va ca stecherul este scos
din priza atunci cand se efectueaza lucrari de
intretinere pe motor.

Masinile au fost proiectate sa functioneze
pe o perioada lunga de timp, cu un minim
de intretinere. Functionarea continua
satisfacatoare depinde de ingrijirea adecvata
masina si curidtarea regulati. inainte de a
interveni in orice fel, cu compresor, asigurati-
va ca:

* Comutator linia generala este in pozitia “0”.
* regulator de presiune si de switch-uri de pe
placa comutatorul sunt oprite in pozitia “0”.
*rezervorul de aer este pe deplin decomprimat.

5. Defectiune

in cazul in care masina nu si functioneze
corect, un numar de cauze posibile si solutiile
adecvate sunt prezentate mai jos:

Pierdere de aer

* Poate fi cauzata de un sigiliu de o conexiune
slaba.

« Verificati toate conexiunile prin udarea-le cu
apa si sapun.
Compresorul
comprima

* Poate fi cauzata de supape (C-C2), sau o
garnitura (B1-B2), fiind rupt.

« inlocuiti partea deteriorata.

functioneaza, dar nu se

Compresorul nu va porni

* Daca compresorul este dificil de a incepe,
verificati:

* daca tensiunea de alimentare corespunde
cu cea de pe placa de caietul de sarcini

* daca cablurile electrice de extensie sunt
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folosite cu un nucleu defect sau lungime.

» daca mediul de operare este prea

rece (sub 0 ° C).

» daca exista alimentare cu energie electrica
(priza conectat corect, magneto-termice
sigurante, nu rupt).

Compresorul nu se inchide cazul in care
compresorul nu se opreste atunci cand
presiunea maxima a fost atinsa, supapa
de siguranta a rezervorului va fi activat.
Este necesar sa contactati cel mai apropiat
autorizat

6. Serviciul Suport pentru reparatii.

Reparatii si service ar trebui sa fie efectuate
numai de catre un tehnician calificat sau o
firma de servicii.

7. Curatenie

Curatati periodic carcasa masinii cu o carpa
moale, de preferat dupa fiecare utilizare.
Pastrati fantele de aerisire libere de praf si
murdarie.

in cazul in care murdaria nu se utilizeazi pe
o carpa moale, umezita cu apa si sapun. Nu
folositi niciodata solventi, cum ar fi benzina,
alcool, amoniac, etc

Aceste solvenfi pot deteriora partile din
plastic.

8. Ungere

Este recomandat sa demontati filtrul de
aspirare la fiecare 50 de ore de functionare si
pentru a curata elementul filtrant prin suflare
cu aer comprimat.

Se recomanda ca elementul filtrant se
inlocuieste cel putin o data pe an in cazul
in care compresorul este de lucru intr-un
mediu curat, mai des, daca mediul in care
compresorul este situata praf. Compresorul
face ca apa condensata, care colecteaza in
rezervor.

Este necesar de a elimina apa condensata in
rezervor, cel putin o data pe saptamana prin
deschiderea robinetul de golire sub rezervor.
Aveti grija atunci cand aerul comprimat este
in sticla de apa, deoarece poate veni cu o
anumita fortd. Recomandate de presiune
max. 1-2 Bar.
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9. ELIMINAREA.

Masina, accesoriile si ambalajele trebuie sa fie sortate pentru ecologice de reciclare.
Componentele din plastic sunt etichetate pentru reciclare clasificate. Nu aruncati sculele
electrice in gunoiul menajer! Conform Directivei Europene 2012/19/CE privind deseurile de
echipamente electrice si electronice si a punerii sale in aplicare in legislatia nationala, sculele
electrice care nu mai sunt utilizabile trebuie sa fie colectate separat si eliminate intr-un mod
ecologic corect.
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MK OPUIMHAIIHO YNATCTBO 3A YINOTPEBA

MountyBaHu KOpUCHULM,

YecTuTKM 3a KynyBake Ha MaluMHa of, 6bp3opa3BuBaLlaTa ce 6peHp 3a eNeKTPUYHN U MHEBMAaTCKN
anatkn - RAIDER. MNpu npaBunHo MHcTanupawe u pabota, RAIDER ce curypHu u goBepnuBu
MalnHKU U paboTaTa co HMB Ke BU OBO3MOXW BMCTUHCKO 3agoBoncTeo. 3a BaweTto norogHocT e
M3rpazieHa U oanuyHara cepBucHa Mpexa.
Mpepn oa ja kKopucTUTe OBaa MallMHa, Be MONIMMEe BHMMAaTENHO 3ano3Hajte co oBaa “YnarcrtBara 3a
ynotpe6a”.
Bo vHTepec Ha Bawarta 6e36eaHoOCT 1 co uen ga ce o6e3beam npaBuiiHa u ynorpeba, npounrajte
rM ynatcTBaTa BHWMaTemnHo, BKIyYyBajku npenopakute W npeaynpegyBakwata BO HMB. 3a
n3berHyBake Ha HEMOTPEeOHMN rpewkn U MHLUMAEHTU, BaXHO € OBMe MHCTPYKLMM Aa OCTaHaT Ha
pacrnoanoxkarawe 3a UAHUTE U3BELUTau Ha CUTe KoM Ke r'v KopucTaTt MalumHarta. Ako ja npopaperte
Ha HOB COMNCTBEHMK Toa “YnarcTBarta 3a ynoTrpe6a” Tpeb6a aa ce npegage 3aedHo €O Hea, 3a Aa
MOXe HOBUOT KOPUCHMK Aa ce 3ano3Hae CO COOABETHM MepKMu 3a 6e3benHOCT M ynatcTBaTa 3a
pab6ora.
“EBpomacTtep Umnopt Ekcnopt” OO[] e oBnacTeH npeTcCTaBHMK Ha MPOU3BOAUTENOT U CONCTBEHUK
Ha TproBckaTa mapka RAIDER. Agpecata Ha ynpaByBake Ha komnaHujata e Codmja 1231, 6yn
“INomcko ynuua” 246, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info @ euromasterbg. com
Op 2006 rogMHa BO KOMNaHujaTa € BOBeAeH CUCTEMOT 3a ynpaByBawe cO kBanutetot ISO
9001:2008 co oncer Ha cepTucdukaumja: TproBuja, yBo3, U3B03 U cepBUC Ha nNpodecuoHanHu n
XO0M eneKTPUYHM, MHEBMATCKM M MeXaHUYKU anaTtku v 3aeaHuyka xapasep. Ceptudpumkaror e
nsgapeH oa Moody International Certification Ltd, England.

TEXHUYKN MNOOATOLIN

napameTsbp eavHuLa BpeAHocT
Mopen - RD-AC12
HanoH Vv 230
HomwuHanHa dpekseHumja Hz 50
MokHocT W 1500
Bpoj Ha BpTexu BO nNpaseH of min-’! 2800
MpuTtuncok MpA 0.8
MpoTtok I/min 110
JomkuHa Ha LpeBOTO Ha BO34yXOT m 5
Pesepsoap L 24
[apaHTMpaHO HMBO Ha MOKHOCT Ha 3BYK dB 95
Il3mMepeHo HMBO Ha MOKHOCT Ha 3BYK dB 93
Knaca Ha 3awTtuta Ha enekTponsonauusata - |

Onuc (cnuka 1) 8. Tpkana

1. Nokpmjte 9. 3aNnTUBHUOT KINUH
2. UcknyuBaten 10. Pe3epBoap

3. Opwka

4. ABTOMaTCKM cTon

5. PerynaTtop Ha nputucoka
6. Bp3a cnojka (wTekep)

7. MaHomeTap
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1. OnwTK ynatcTBa 3a 6e36eaHa pabora.
BHumaTenHo npouuTajTe ru cute ynatcTBa.
HenouutyBawseto Ha pgoBedeH nogony
MHCTPYKUMM MOXe f[a p[oBefe [0 CTPYeH
yaap, noxap v / unu Tewkun nospeau. Yysajre
OBMe ynaTcTBa Ha CUTypPHO MeCTO.

1.1. Be36egHOCT Ha pabOTHOTO MecTO.

1.1.1. OppxyBajTe pabOTHOTO MECTO 4YMUCTO
n pobpo ocBeTneHo. Hepea u HepgoBonHata
ocBeTnyBake MOXe Aa NOMOrHe 3a nojaBarta
Ha Hecpeka.

1.1.2. He paboteTe co MalwmHaTa BO cpeanHa
co 3rofieMeHa oOnacHOCT opf TojaBa Ha
eKcnnosuja, BO 6nn3nHa Ha necHo 3ananvBu
TEYHOCTU, FacoBM WM MNpaB MaTepujanu.
3a Bpeme Ha pa6oTa BO MalMUHUTE ce
oaAenar UCKPM KOM MoxXaT Aa 3ananart npas
martepujanu unu napm.

1.1.3. OpxeTte Aeua M CTPaHUYHU Nuvua Ha
6e36eaHO pacTojaHue gopeka paboTute co
MalwmHaTa. AKO BHUMaHUETO Ce NPeHaco4YeHu,
MoOXe Aa U3ry6uTe KOHTponara Hag MalluHaTa.
1.2. Be36eaHocT npu paboTa co enekTpuyHa
cTpyja.

1.2.1. Mpukny4yoKoT Ha MawwuHaTa Tpeba Aa
6upe coonBeTeH 3a KOPUCTEHE KOHTAKT.
Bo Hukoj cny4yaj He ce go nmywTa M3MeHaT
Ha KOHCTpyKuujata Ha npukny4dokor. Kora
paboTute CO 3aHyneHW eneKTPU4YHU, He
KOpuCcTeTe ajanTepyu 3a  MNPUKIYYOKOT.
KopucrteweTo Ha opurMHanHu NpuUKIy4youm u
KOHTaKTU HamarlyBa PU3MKOT of, HacTaHyBake
Ha CTpyeH yaap.

1.2.2. He ponupajte Ha TenoTo A0 3a3eMeHU
Tena, Ha np. UEeBKW, anapatu, nNe4ku W
¢dpvxngepu. Kora Tenoto e 3asemeHo,
PU3MKOT oA MojaBa Ha enekTPUYeH ypap e
noronem.

1.2.3. 3awTHTeTe ja BawaTta MallMHa of A0XA
v Bnara. HaBneryBawe Ha Boga BO MaluMHaTta
3ronemyBa onacHocTa of CTPyeH yaap.

1.2.4. He kopuctete kabemnoTt 3a uenuTte 3a
KOM TOj He e NpeABUAEH, Ha Mp. 3a Aa Hocute
MallvMHaTa 3a kabenoT unu pa ja usBagute
NPUKIY4YOKOT Of LWTeKepoT. 3awTutete
ro kabenotr op 3arpeBake, U3MpCyBahe,
KOHTaKT CO OCTpM paboBM WM MOABWXHMU
eOVHUUM Ha ApyrM MawuHW. OWTeTeHu unu
M3BPTEHU XULUU FO 3rorieMmyBaaT PU3MKOT Of,
rnojaBa Ha eNeKTpUYeH yaap.

1.2.5. Kora pabotute Ha OTBOpPEHO,
BKNy4yBajTe MallMHaTa camMo BO UHCTanauuu
ONMpeMeHu €O enekTpu4yHu npekuHyBay Fi

(NpeknHyBa4y 3a 3alITUTHa WCKIy4YyBake
co pAedeKTHOTOKOBa 3allTUTa), a cTpyjaTa
Ha yTeyka, BOo Koj ce aktmBupa OT3 Tpeba
na 6uge He noBeke oa 30 mA. Kopucrtete
camMo yabikUTENnwu, norogHu 3a paborta
Ha OTBOpPEHO. YnoTpeb6aTa Ha yAabIKUTEN
HameHeT 3a paboTa Ha OTBOpPEHO, ro HamarnyBa
PU3MKOT of, HacTaHyBak€ Ha CTPyeH yaap.
1.2.6. AKO e noOTPeGHO KOpUCTEeHwEe Ha
MalwuHaTa BO BraXHa cpeauHa, Kopuctete
3alUTUTEH NPEeKUHyBa4y 3a YTEYHU CTpPYyeH.
Ynorpe6ata Ha 3awTuUTEeH NpPeKMHyBay 3a
yTEYHU CTPYEeH HamarlyBa PM3MKOT of nojasa
Ha eNleKTpPUYeH yaap.

1.3. Be36eaeH HauMH Ha paborTa.

1.3.1. bBupete KOHUEHTpUpaHW, cneaete
rMm BHUMaTesIHO CBOWUTE MOCTanku U
nocranyBajTe BHMMaTenHo M pasymHo. He
KopucTeTe MalMHaTa Kora CcTe YMOPHM
VNU noA BriMjaHMe Ha [POru, arkoxosl Unuv
HapKkoTU4HM nekoBu. EaeH mur pascesiHocT
npu pab6ota co MalWMHa MOXe Aa uma 3a
nocrneauua UCKNyYMTENHO TELWKU NoBpeaum.
1.3.2. PaboTteTe co 6e3begHocHUTE paboTHa
obneka M cekoraw cO 3aWTUTHM ouuna.
HoceweTto Ha cooaBeTHM 3a KOpUCTEHe

MalunHa 7] paGOTaT JINYHU 3aWTUTHU
cpeacTea, Kako pecnupaTtopHa Macka,
3apaBu LUBpPCTO 3aTBOpPeHM 4YeBinK CO

cTabuneH 3akayam, 3aliTUTEH LWEeM WU
wymo3sarnywuTenu (aHtTudoHu), ro Hamanysa
PU3MKOT of, HacTaHyBaH€ Ha Hecpeka.
U36erHyBajTe onacHocTa of BKiy4YyBale Ha
MawwuHaTa HeHamepHo. lMpea Aa ro Bknyuunte
NPUKIY4YOKOT 6MAaeTe CUTyPHU AieKa NaHCUPHU
npeknHyBay € BO nonoxbata “Uckny4veHo”.
AKo, KOora HoCUTe MaluMHaTa, ApXUTe NPCToT
Ha NaHCUPHU MPEKUHYBay, NOCTOM OMacHoOCT
oj HacTaHyBahe Ha Hecpeka.

1.3.4. Mpen pa ro BKAyuYuTe MallMHaTa,
6upete cUrypHu pgeka cTe OTCTpaHeETU of
Hea cWTe MOMOLUHU anaTku U BUNYLIKacTu
kny4yeBu. NomMolLeH MHCTPYMeHT, 3abopaBeH
Ha BPTNMBO eAuHWLIA, MOXe Aa npeausBuka

noBpeau.
1.3.5. U3berHyBajTe HenpupoAHM NOMNOXG6K
Ha Tenoto. Pabotete Bo cTabunHa

nonox6a Ha TeNoTo U BO CEKOj MOMEHT
oApXyBajTe pamHoTexa. Taka ke MoxeTte
Aa ro KoOHTponupare MallMHaTa nogo6po u
nob6e3benHo, ako ce nojaBM Heo4veKyBaHa
cuTyaumja.

1.3.6. PaboTtete co coogBeTHa o6neka. He



pa6oTteTe cO LWMPOKM OGNEeKa MNU HaKWUT.
OpxeTe kocaTa, obrekata M pakaBULM Ha
6e36e4HO pacTojaHMe o4 POTUPAYKN eAUHULIN
Ha mawwuHuTe. LLnpokute obneka, ykpacure,
[OoNruTe KOCU MoxaT Aa 6mpar 3axBaHatv U
Toraw og poTUpayvku eqUHULIN.

1.3.7. AKO € MOXXHO KOpPUCTEH-€ Ha HaBOpEeLLHa
acnupauMoHHa cuctem, uageTe CUrypHUu geka
Taa e BKNyYeH U (PpyHKLUMOHMUpPA MCNpaBHO.
Ynotrpe6ata Ha acnupauuoHHa CUCTEM
HamanyBa pu3vuMTe Nopaau cenapauuja npu
pa6ora npas.

1.4. TPVXXNUBO OQHOC KOH MalUMHUTE.

1.4.1. He npeonTtoBapyBake MalluHaTa.
Kopucrtete mawuHuTe camo cnopep HMBHaTa
HameHa. Ke paGoTtute nono6po n no6eséeaHo
KOra KOpUCTUTE cooABeTHa MallMHa BO
nedUHUPaHNOT o4 NPOM3BOAUTENIOT ONcer Ha
onToBapyBaHse.

1.4.2. He KopucTeTe MallMHA, 4UM KpaeH
npekMHyBay e owTeTeH. MawuHa koja He
MOXe Aa ce UCKIy4yuTe U Nno npeaBuaeHUOT
oA NPOU3BOAUTESNIOT HAa4YMH, € onacHa 1 Tpe6a
[a ce nonpaeu.

1.4.3. Npea aa npomeHuTe NpunarogyBsatarta
Ha MalwwuHaTta, Aa M 3aMeHu paboTHu
anaTtku U OOMNOSIHUTESNIHW CPeAcTBa, Kako U
Kora moforniro BpeMe Hema fa ja Kopuctute
MalluHaTa, UCKIlyvyeTe ro MNPUKITYYOKOT 3a
HanojyBawe Mpexa. OBaa Mepka oTCTpaHyBa
onacHocTa of aKkTMBUpawe Ha MaluMHaTa
HeHaMepHo.

1.4.4. YyBajTe MawMHUTE Ha MecTa Kage LWToO
He moxaT pa 6upaTt nocturHatm oa Aeua. He
[03BONyBajTe TMe [a ce KOPUCTU of nuua
KOM He ce 3ano3HaeHu CO HAYMHOT Ha paborta
CO HMB M He ce MpouyuTane oBMe ynaTcTBa.
Kora ce Bo paueTte Ha HEMCKYCHU KOPUCHULMU
MallMHUTEe MOXaT Aa 6uaaT UCKIy4YMTerlHo
onacHw.

1.4.5. OppxKyBajTe MalWMHUTE CU OfHecyBaTe.
lMpoBepyBajTe AanuM NOABMXHUTE eOUHULU
byHKUMOHMpaaT GecnpekopHo, pAanu He
Marum, Aanu uMma CKpPLUeHW WUIM OWTEeTeHU
petanu, KOM Tro Kpwar WnuM MeHyBaaT
cyHKUMUTe Ha mawmHara. lNpen ga kopuctute
mawwuHarta lNpoBepeTe fanu owTeTeHU geTanu
na 6upaTt nonpaBeHu. MHory o pa6GoTHute
HecpeKku ce gomkaT Ha fowuTe oApXyBaHU
MalUuHU U anaparTu.

1.4.6. Kopucrtete mMawuMHUTE, OOMNOSTHUTENHU
cpencTBa, paboTHWTe anaTku, WTH, criopep
ynaTcTBata Ha npousBoguTtenort. [pu Toa ce
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ycornacar U co KOHKpeTHUTe paGoTHU ycnoBu
M onepauuum Kou Tpeba pa rv 3aBpLumTe.
Ynorpe6aTta Ha MalIMHK 3a Pa3fIM4YHUN Of OHUE
YyTBpPAEHM O NPOU3BOAUTENOT annukaumm
3ronieMyBa onacHocTa of HacTaHyBakbe Ha
Hecpeka.

1.4.7. Undhopmauum 3a emuTyBaH byyaBa u
BUGpauum.

BpepHocTute Ha 6y4yaBaTta ce gechuHMpaHu
Bo cornacHocT co EN 61029.

HuBo Ha 3By4eH nputucok 95 dB (A);

JaumHa Ha 3BykoT 108 dB (A).

HeonpepeneHoct K = 3 dB.

Pa6oteTe co wymo3sarnywurtenu!

LlenocHata BpegHocT Ha BubpauuuTe
(BeKkTOpCKa cyma 3a TpUTE HaCOKM) € oapeAeHa
Bo cornacHocTt co EN 61029:

BpepHocT Ha reHepupare BUGpauum:

ah = 5.16 m/s2, HeonpegeneHocT K = 1,5
m/s2.

HuBoTO Ha reHepupawe BuGpauum e
AeduHUpaHo crnopepn nocrankarta geduHupa
Ha Bo EN 61029 n moxe ga ce Kopuctu 3a
cnopeayBake CO Apyru mawwuHu. Toa e
COOABETHO M 3a NpeTXoAHa BOAWUY NpoLieHKa
Ha ToBapoT op Bubpauuu. OnpeageneHuor
HABO Ha TreHepupawe Bubpauum e
NpPeTCTaBHUK 3a HajuyecTUTe annukauuu
Ha MawwuHaTta. Cenak, ako MaluHaTa ce
KOPUCTU 3a ApYrM aKTUBHOCTM CO ApYyru
cpeacTBa 3a paboTta unu ako He 6uae Ao6po
noAapKaHW, Kako LUTO € MPONULLIAHO, HUBOTO
Ha reHepupawe BuGpauuM Moxe pga ce
npomeHn. OBa O6u Moxerno Aa ro 3ronemu
3HaUYUTENHO KONIMYECTBOTO Ha ONTOBapyBaHe
oA BuGpaumm BO npouecoT Ha pabora. 3a
TOYHaTa NpoLeHKa Ha TOBapoT of BMGpauuu
Tpeba pa Oupat [oHeceHM npeaBua M
nepuoauTe BO KOM MallMHaTa e UCKNyYeH Unu
pabotu, Ho He ce kopuctu. OBa 6M Moxeno
3HauYUTENHO Ja ro Hamasnu KoriM4ecTBOTO Ha
onToBapyBawe oA BUGpauumn.

2. CneumjanHm 6e36eAHOCHM ynaTcTBa

* BHumaHue! Komnpecopotr moxe pa ce
KOpPUCTU caMO BO COOABETHU npocTopuu (co
Ao6pa BeHTUNauMja U XXMBOTHA TeMnepaTtypa
oa +5° C po +40 ° C).

e penopaynuBo e KomnpecopoT Aa ce
KOPUCTU CO MaKcuMarnHa ekcnroarauuja opf
70% 3a egmeH 4ac LENOCHO OMNToBapyBaHe,
CO Uuen npaBuNHO (PyHKUMOHUpPaHEe Ha
NPOM3BOAOT 3a NOAONT BPEeMEHCKU NepUOoA.
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* YBepeTe ce Aeka pe3epBoapoT € LeflIoCHO
AeKomnpecuja npen oAHOCU CO pe3epBoapoT
Aa ce OTBUHTAT.

* 3abpaHeTo € AOa npaBaT OTBOPUM WIU
3aBapeHM LaBOBM, WNM HaMepHO pJda ro
Hapywu LuUeriocTa Ha pe3epBoapoT 3a
KOMMPUMUPaH BO3OYX.

* [la He ce BpwAT KakBU U Aa e akuuja
Ha KOMMpecopoT, 6e3 NMpBO Aa € u3BaAeH
NPUKITYYOKOT Of LUTEKEPOT.

* He HacouvyBajTe KOH KOMNpecopoT Mna3
BOAa UIY 3ananuBu TEYHOCTU.

* He craBajTe 3ananuBuM npegmeTM BO
6nu3nHa Ha KOMNpPecopoT.

* Mpedpnete perynatopot Ha NPUTUCOKOT
Bo nosuumja “0” (OFF = No) 3a Bpeme Ha
nogonr NPeKUuH Unm oamMop.

¢ Hukoraw He Haco4yBajTe BO3AYLIHOTO
napea KOH nyfe U XXUBOTHU.

* [la He ce TpaHcnopTUpa KOMMpecop co
pe3epBoap nop NPUTUCOK.

e 3abenewka: Hekou [OernoBu Ha
KOMMpPecopoT €O frrnaBaTa Ha MOTOPOT U
HanojyBake LEBKW, MoOXaT Aa J[OCTUrHaT
BUCOKM Temnepatypu. He ponupajte oBue
Aernoswu, 3a Aa ce nsberHaTt U3ropeHuLn.

° MpeHeceTe KOMMPECOPOT ro nopurHete
WU CO KOPUCTEHE Ha crneuujanHaTa padka.

e leua M XMBOTHU Tpeba Aa ce vyBaaT
nopaneky op 3oHaTa Ha paboTa Ha MaluMHarTa.

¢ AKO KOPUCTUTE KOMMPECop 3a MpcKake
Ha 6oja:

a) [Ja He ce paboTu BO 3aTBOPEHU
npocTopuu unu BO GnMU3MHa Ha U3BOPM Ha
OTBOpPEH OraH.

0) YBepeTe ce aeka cpegmMHaTa BO Koja ke
ce paboTu e NocBeTeH BeHTUNauuja.

B) HaHecyBaH-e 3alUTUTHWU HOCOT U ycTaTa
Co creuujanHa macka.

¢ He «kopucrtete KomnpecopoT Kora
eNeKTPUYHUOT Kabenm WNu nNpUKNYy4YOKOT e
owTteTeH. OgHeceTe mMaluMHaTa Ha OBracTeH
3a oapxXyBake, 3a Aa M 3aMeHuUTe Cco
OpPUrMHarnHU.

e Kora komnpecopor e cTaBeH Ha
NOBpPLUMHA, NMOBUCOKO Of MNOAOT, Toraw Toj
Tpe6a Oa Guae ocurypaH 3a ga ce crpeyu
narawe 3a Bpeme Ha pabora.

e He craBajte npegmetm wunu pauete
BO 3aWITUTHUTE KanauM 3a Aa ce u3berHe
¢dm3Myko noBpega wnM  owTeTyBakwe Ha
KOMIMpPEecoporT.

¢ He HacouyBajTe kKoMnpecopoT MpoTUB
nvua, npeaMeTU UINK XXMBOTHU CO Len ga ce

crnpeyn cepuosHa wreTa.

* AKO KOMMNpPecopoT BeKe He e Bo ynoTpeba,
u3BageTe ro NPUKITYYOKOT Of LITEKEPOT.

* YBepeTe ce peka upeBaTa KoM M
KOPUCTUTE Ce 3a KOMMPUMUPaH BO3AyX U ce
KapaKTepusupaaT CO MaKCMMasiHO MPUTUCOK,
ogroBapa coO Toa Ha KomnpecopoT. He
o6uayBajTe ce Aa nonpaeu LPeBOTO, AOKOMKY
€ owTeTeH.

3. YNOTPEBA

Camo 3a nomalwHa ynorpe6a!
UHdopmaumnute wTo Ke HajaeTe BO
OoBa ynaTCTBO € HanuwaHa 3a ga um
NOMOrHe Ha onepaTopoT BO KOPUCTEHETO U
OAPXKYBaH-€TO Ha KOMNPECOPOT.

WUHcTanauumja

OTKako U3BagUTe KOMNPECOpPOoT oA,
nakyBaH-€TO My U CTe NpoBepune aeka e Bo
oANvYyHa cocToj6a u Hema oliTeTyBaka ce
crnyuyuvja 3a Bpeme Ha TPaHCMopToT, Tpeba
Aa u3BpLUUTe cnegHUTe AejcTea: Ako ce
ywiTe He ce MOHTUPaHU, cTaBeTe ryMeHuTe
HOrapKu 1 TpKanara Ha pe3epBoaporT, BO
COrMacHOCT CO M'M MHCTPYKLUUTE LUTO ce
npeaBuaeHu. NMoctaBeTe ro KOMNPeECOPOT,
Ha paMHa NoBpLUNHA UMW NPU MaKCUMMareH
HaknoH oA 10 °, Bo 4O6GPO NpoBeTPeHU
3aliTUTEeHa oA aTMoccepcKu BnuvjaHuja u He
BO €KCMNJio3MBHa cpeaAunHa. AKo NnoBplUMHaTa
e norneraTta U Ma3Ha, ocurypajrte ce geka
KOMIMpPecopoT HeMa [ia ce OTBOparT, kora ce
[oHece BO ynoTpe6a. Ako noBplUMHATa € Ha
6popa unu Ha nonuuarta Ha GubnuoTekara,
camMmo buaeTe CUTypHU AeKa KOMNpPecopoT
HeMma ga nagHe, Kako ro o6esdegure
npaBunHo. 3a NpaBunHa BeHTMNauuja u
ecdukacHo nagerwe e BaXXHO KOMMNPECopoT Aa
6uge nouupaH Hajmanky 100 cm og suaorT.

Ocurypajte ce geka
KOMMNPEeCcopoT ce TpaHCMNopTMpa Ha
BUCTUHCKW HAa4YMH, He To MeHyBajTe co
rnaBaTa Haflony M He ro KpeBajTe CO Kyku
VU jaxuma.

CrapryBame
* MpoBepeTe fanu HaNoOHOT Ha Mpexara
oarosapa Ha HaBe[leHOTO Ha eneKkTpuyHaTa



nnouka co cneumdukaLmm, Kako TonepaHumja
Tpe6a Aa 6uae Bo pamkuTe Ha 5%.

* MMpuTnCHeTe ro KONYeTO ce Haora BO
ropHUOT Aen, Bo nonox6a “0”, cnopea BuaoT
Ha perynaropoT Ha NPUTUCOKOT, MOHTUpPaH
Ha ypenor.

* MocTaBeTe ro BO WITEKEPOT U
cTapTyBajTe KOMNPEecopoT Co NocTaByBake
Ha KIy4oT Ha perynaTopoT Ha NPUTUCOKOT BO
nosuuuja “I”. Pa6oTtaTta Ha KOMNpPecopoT e
LleNTOCHO aBTOMAaTCKM.

Perynatopot Ha NpUTUCOKOT Ke
npectaHe KOMMNPecopoT Kora e AocTUrHaTa
MakcuMmanHaTa BpeAHOCT U Ke ce pecTapTupa
Kora NPUTUCOKOT € NoA MMHUManHata
BpPeAHOCT.

O6MYHO pa3nuKaTa Ha MPUTUCOKOT €
npubnuxHo 2Bar/29Psi mefy makcumanHarta
M MMHUManHaTta BpeaHocT. Ha npumep -
KOMMpecopoT Ke 3anpe, kora ke gocTturHe 8
6apm (116 PSI) (Toa e makcumaneH paboteH
NPUTUCOK) U Ke ce cTapTyBa aBTOMAaTCKM Kora
NPUTMUCOKOT BO pe3epBOapoT € HamMareH Ha
6bar (87 PSI).

maBaTa Ha MOTOPOT U HanojyBawe
LeBKM1, MOXaT Aia [OCTUTHAT BUCOKHU
Temnepatypu. He gonupajre oBue genosu,
3a a ce n3berHaT u3ropeHuum.

Perynupawe Ha paGoOTHMOT NPUTUCOK

He e noTpe6HO nocTojaHo Aa ce KOpUCTHU
MaKkcumaneH paboTteH nputucok. O6myHo
nHeBMAaTCKM anaTku 6apaaT nomanky
nputucok. Bo ogHoc Ha komnpecopwy,
[OCTaBeHU CO BEHTUI 3a HaMarnyBahe Ha
NPUTUCOKOT € NOTPebHO NpaBUITHO Aa ro
HamecTuTe paboTeH NPUTUCOK.

MoxeTe ga ro nocraBute paboTHMOT
NPUTUCOK CO NOMOLL Ha BPT/IMBOTO Kon4e Ha
[oTepyBake BeHTUN.

* Co BpTeHe BO Hacoka Ha CTpernkuTe Ha
YaCOBHMUKOT, NPUTUCOKOT Ke 6uae 3ronemeH.

° CO BpTeH€ HarneBo, NPUTUCOKOT Ke buae
HamarneHo.

KomnpecopoT nma mepay 1 aBe TOYKU 3a
[a ro noBp3eTte LpPeBOTO Ha BO3AQYXOT:

[aneHOTO NojaoBEH NPUTUCOK ce
rnega Ha MHAUMKATOPOT Ha MPUTUCOKOT Ha
[oTepyBake BeHTUN.
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4. MopAapLuka

OcurypajTte ce geka
NPUKIY4OKOT € OTCTPaHeT of, eNneKTpuyHaTa
Mpexa npu Bplueke Ha paboTa 3a
oApXKyBaHe Ha MOTOPOT.

MawwuHuTe ce gM3ajHMpaHu ga paéorar
BO TEKOT Ha AONTI BPEMEHCKMU nepuop co
MUHUMYM ofpXKyBahse. [lobpaTa paboTta Ha
MaluuHaTa 3a NoAosiro Bpeme 3aBUCU of
HEj3UHO NpaBUITHO OApPXKYBake U PeAOBHO
yucteme. lNMpea Aa ce jaBute, KakBK 1 Aa e
MHTEPBEHLIMM Ha KOMNPECOoPOT, ocurypajre
ce geka:

* BkynHaTa nuHuja Ha NpeKMHYBa4oT e BO
nonox6a “0”.

¢ MpuTucokoT Ha perynaTopor e BO
nonox6a “0”.

* Pe3epBoaport 3a Bo3AyXx € LieriocHO
aekomnpecumja.

5. MpoGbnemun

Ako mawmHaTa He Moxe Aga pyHKLUMOHUpa
npaBUIHO, 6POjOT Ha MOXHUTE MPUYMHU U
cooABeTHUTE pelueHuja, ce AafeHU noaony:

ly6ew-e Ha Bo3ayX:

* MOXe Aa buae npeansBuKaHa o NnoLio
3anTuBake Ha Bpckara.

* MpoBepeTe rn cute BPCKU, MM HaMOKpuTe
KoXaTa co canyH u Boaa.

KomnpecopoT pa6otu, HoO He KomnpumMmupa

* MOXe Aia buae npeausBuKaHa of
BeHTUNuTe (C-C2) unu op pacnarawe Ha
anxTyHrot (B1-B2).

» 3ameHeTe ja pacunaHaTta gen.

KomnpecopoT He TprHyBa:

* AKO KOMNpPecopoT TPrHyBa TeLlKo,
npoBepere:

* Janu HafnoHOT Ha MpeXaTa oAroesapa Ha
Toa Ha nnoyarta co cneuudukaumjaTta

* Janu ce KOpPUCTaT eNIeKTPUYHU
npoaomkeH kaben co aedeKTHO rHe3ao unum
AOSMKUHA.

* panu paboTHaTa cpeAuHa e NpemMHory
ctygeHa (nog 0 ° C).

* Aanu uma cHabayBahe CO eneKkTpu4Ha
eHepruja (Aanu NPUKITy4YOKOT € NPaBuUITHO
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noBp3aH, MarHeT-TepMUYKKU ocuUrypyBad He e CKpLLIeH).

KomnpecopoT He ce uckny4yBa:

AKO KOMMPECOpPOT He UCKITyHyBa Kora e JOCTUrHaTO MakcMMarHaTa npUTUCOK,
6e36e4HOCHMOT BEHTUIT Ha pe3epBOapoT He ce akTuBMpa. MoTpebHO e Aa KoHTaKTUpaTe co
HajérnucknoT oBnacTeH cepBuc Ha Panpaep.

6. Ycnyra 3a ogpXyBak€ M nonpaBka.
MonpaBka u cepBucupare Tpeba Aa ce BpLUM caMo oA KBanudmKyBaH TeXHU4ap unm
OBracTeH cepBUC.

7. Yncreme

PefoBHO YMcTeTe KYKMLLTETO CO MeKa Kpna, Mo MOXHOCT Mo cekoja ynotpeba. Masete
OoTBOpUTE 3a BEeHTUNauuja cno6oaHu oA npalinHa U HeYMcToTHja.

AKo HeuucToTHjaTa He ce NaTu, KOPUCTETE MeKa Kpna HaTtoneHa co Bopga. Hukoraw He
ynotpebyBajTe pacTBOpyBaiu kako GeH3uH, ankoxon, amoHujak, Boaa u ap.

OBue pacTBOpyBayu MOXe Aa ro owretaTt nracTMyHUTe AernoBMm.

8. NMoamaukyBame

Ce npenopayyBa aa ro packnonute BCMYKYBAUYKA c¢unTtep Ha cekoj 50 paboTHu yaca u
0a ro YMCTUTe, Kako obayxare co BO34yX nop NPUTUCOK.

Ce npenopayyBa hunTepoT Aa ce 3ameHyBa HajMarnky efqHall roguLHo, ako
KOMMNPecopoT paboTu BO YACTa XUBOTHA CpeAuHa M NoYecTo, ako cpeauHaTa Bo Koja ce
Haofa komnpecopoT e npawnueu. KomnpecopoTt KoHAeH3Upa Boaa, koja ce cobupa BO
pe3epBoapor.

MoTpebHo e fa ucuepete ja BogarTa o4 pe3epBoapoT, HajMarkKy egHaw cegmuyHo.ToBa
CTaHyBa CO OTBOpPMUTE YenoT noA pesepBoapoTt. BHMmaBajTe, He Tpeba Aa ma Bo3ayx nopa
NpPUTMUCOK BO LLMLIETO, Buaejkn BoaaTa Moxe Aa usnese nop npurtucok. Mpenopaynveo
npuUTHUCOK Makc. 1-2 6apw.

9. 3awTUTa Ha XXMBOTHaTa cpeauHa.

Co uen 3awTUTa Ha XXMBOTHAaTa cpeAuHa MalluHaTa, AONMONMHUTENHU cpeacTBa U ambanaxarta
Mopa Aa nognexar Ha coogBeTHa ob6paboTka 3a NMOBTOpHa ynoTpeb6a Ha coapXXaHu BO HUB
CYpOBUHU. 3a OrfleCHyBatbe Ha pPeLuKNnupaweTo AeTanute Npovu3BeeHU of BeluTauyku
MaTtepujanu ce o3HayeHU Ha coopBeTeH HauuH. He ¢hpnajte mawmHute Bo otnaa! Cnopepn
AvpektnBata 2012/19/EO 3a mu3nesete on ynorpeba enekTPMYHM U ENEeKTPOHCKU ypeau u
YTBPAYBaH-€TO U KaKO HALMOHAsNIEH 3aKOH MalUMHUTE, KOU He MOXaT [a ce KopucTaT noBeke,
Tpeba ga ce cobupaaTt oagenHo M Aa 6uaat nNoAanoXeHW Ha coofBeTHa obpabGoTka 3a
OOHOBYBaH-€ Ha coApXaHU BO HUB CEKyHAAPHU CYypPOBUHM.
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Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupovini elektricnog aparata marke RAIDER, marke za elektricne
i pneumatske masine, koja se naj uspesSnije razvija na trziStu. Pri pravilnom instaliranju i
upotrebi, RAIDER su stabilne i sigurne masine, tako da ¢e Vam rad s njima predstavljati istinsko
zadovoljstvo. Za Vasu sigurnost izgradena je i odliéna servisna mreza.

Pre pocetka upotrebe ove masine, molimo Vas, pazljivo se upoznajte s postojec¢im
”Instrukcijama za upotrebu”.

Zbog Vase bezbednosti, kao i u cilju obezbedenja pravilne upotrebe, pazljivo
procitajte postojece instrukcije, posebno preporuke i upozorenja. Kako bi izbegli nepotrebne
greske i incidente, vazno je da ove instrukcije budu dostupne svim korisnicima masine za
obuku. Ako masinu prodate drugom licu, obavezno mu uz nju dajte i ”Instrukcije za upotrebu”,
kako bi se novi vlasnik upoznao s postoje¢im merama za bezbednost i instrukcijama za rad.
Iskljucivi predstavnik RAIDER-a je firma “Euromaster Import Eksport” OOD, grad Sofija 1231,
bul. "Lomsko Sose” 246, tel. 02 934 33 33, 934 10 10, www.raider.bg; www.euromasterbg.
com; e-mail: info@ euromasterbg.com. Od 2006-te godine firma poseduje sistem upravljanja
kvalitetom ISO 9001:2008 sa sertifikstima za: Trgovinu, uvoz, izvoz i servis profesionalnih i
malih elektriénih, pneumatskih i mehanickih uredaja i opsSte gvozdurije. Sertifikat je izdat od
strane Moody International Certification Ltd., England.

TEHNISKI PODACI

merna

parametar Lo vrednost

jedinica
Model - RD-AC12
Nominalni napon \% 230
Nomimalna frekvencija Hz 50
Nominalna primljena snaga w 1500
Mirovanja min' 2800
Pritisak MpA 0.8
Protok I/min 110
Duzina creva za vazduh m 5
Rezervoar L 24
Garantovani nivo zvu¢ne snage dB 95
Izmerjeni nivo zvuéne snage dB 93
Klasa zastite - |
Opis (Slika 1) 8. Tockovi
1. Pokric¢e 9. Slavina
2. Prebaciti 10. Cisterna
3. Rukovati

4. Automatski stop
5. Regulator pritiska
6. Spojnica ( izlaz)
7. Manometar
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1. Opsta uputstva za bezbedan rad.

Procitajte sva uputstva. Propust da sledite
sva uputstva imati za posledicu elektri¢ni
udar, pozar i / ili teSke povrede. Cuvajte ova
uputstva na bezbednom mestu.

1.1. Bezbednost na radnom mestu.

1.1.1. Drzite Vase podrucje rada €isto i po-
spremljeno. Nereda i loSe osvetljenje moze da
doprinese pojavi nesreca.

1.1.2. Nemojte raditi masina u okruzenju sa
povec¢anom opasnosti od eksplozije, u nepo-
srednoj blizini zapaljive te€nosti, gasovi ili
prasine. Tokom rada, masina varnice koje
mogu zapaliti prasinu ili isparenja.

1.1.3. Drzite decu i prolaznike dalje u toku
rada masine. Ako je vasa paznja preusmeriti,
mozete izgubiti kontrolu nad masinom.

1.2. Zastite kada radite sa strujom.

1.21. Ukljuéite masinu moraju da se
podudaraju utiénicu. Ni u kom slucaju stavi da
promenite utika¢. Kada radite sa elektri¢nim
nulira, nemojte koristiti adaptere utikaca.
Utikaci i odgovarajuce uti€nice smanjuju rizik
od elektri€nog udara.

1.2.2. Izbegavaijte telesni kontakt sa uzemljen-
im gornjim. cevi, radijatori, peci i friziderima.
Kada je vaSe telo je osnovana, rizik od stru-
jnog udara je veca.

1.2.3. Zastitite vas racunar od kiSe i vlage.
Prodor vode u masinu povecava rizik od
elektriénog udara.

1.2.4. Ne koristite kabl za napajanje za svrhu
za koju je obezbeden, npr. da nosi masinu,
povlaéenjem ili uti¢nice. Drzite kabl od vre-
line, ulja, ostrih ivica ili pokretnih delova
masina. Osteceni ili povecavaju rizik od
elektriénog udara.

1.2.5. Kada radite na otvorenom, okrenite
masina samo u postrojenjima opremljen
elektriéni prekidaé Fi (bezbednost prekida¢ za
isklju€ivanje sa diferencijalna struja) i curenja
struje, koji se aktivira kada DTZ ne sme biti
vise od 30 mA. Koristite samo produzne ka-
blove pogodne za spoljnu upotrebu. Upotreba
kabla pogodnog za spoljno podrucje smanju-
je rizik od elektricnog udara.

1.2.6. Ako morate da koristite masinu u
vlaznoj sredini, koriste sigurnosni prekidac
struje curenja. Koriste¢i sigurnosni prekidaé
struje curenja smanjuje rizik od elektricnog
udara.

1.3. Bezbedan nacin rada.

1.3.1. Budite pazljivi, pazite Sta radite i razum-

no. Ne koristite masinu kada ste umorni ili
pod uticajem droga, alkohola ili droga. Mom-
enat nepaznje kod upotrebe masina moze da
dovede do ozbiljnih povreda.

1.3.2. Liéna zastitna odec¢ai uvek nosite zastitu
za o€i. NoSenje masina pogodan za upotrebu i
aktivnost licne zastitne opreme, kao maske za
prasinu, jake cipele ¢vrsto zatvorena bore sa
stabilnim, zastitni Slem ili sluha (uho mufovi),
smanjuje rizik od nesrece.

1.3.3. Izbegavajte nenamerno slucajno aktivi-
ranje masine. Pre povezivanja, proverite da li
je prekida¢ u polozaju “Off”. Ako, kada nosite
masinu prstom na prekidacu, postoji opas-
nost od nesrece.

1.3.4. Pre nego S§to ukljuéite masinu, prover-
ite da li ste svi uklonjeni svoje komunalne i
kljuceve. Alatke za podrsku iza sebe ostavio
na pokretni delovi se mogu izazvati povrede.
1.3.5. Izbegavajte neprirodno polozajima. Rad
u osnovi i u svakom trenutku. Dakle, mozete
da kontroliSete masine bolje i sigurnije ako se
neocekivanim situacijama.

1.3.6. Haljina pravilno. Ne rade sa Siroku
odecu ili nakit. Drzite kosu, odelo i rukavice
podalje od pokretnih delova. Opu %. teno ode-
lo, nakit ili duza kosa mogu biti zahvaceni od
rotirajucih delova.

1.3.7. Ako je moguce koristiti sistem za usi-
savanje prasine, uverite se da je povezan i
pravilno. Upotreba ovih uredaja zbog odaju
prasine na poslu.

1.4. Pazljivo stav prema masini.

1.4.1. Ne opterecujte masine. Koristite masinu
samo kako je zamisljeno. Vi ¢ete raditi bolje
i sigurnije kada koristite odgovarajuce
masine koje je naveo proizvodaé¢ u opsegu
opterecenja.

1.4.2. Nemojte koristiti alat masinu ako je
prekida¢ ostec¢en. Masine koje se ne mogu
prebaciti obezbeduje proizvodac¢ je opasno i
treba da se popravi.

1.4.3. Pre nego $to promenite podesavanja
masine, menjajuci elektricne alate i dugo
vreme kada ne koristi raunar, iskljucite na-
pajanje. Ova mera eliminiSe rizik od pocetka
nenamerno masine.

1.4.4. Imajte masine na mestima gde se moze
pristupiti dece. Nemojte im dozvoliti da se ko-
risti od strane lica koja ne znaju kako da rade
sa njima i da ne ¢ita ove instrukcije. Kada ste
u rukama neobuceni korisnika, masina moze
biti izuzetno opasno.



1.4.5. Imajte alata masine. Proverite, da li
funkcija besprekorno, da li ¢ini da su polom-
ljene ili oStecene delove koji mogu da uti¢u na
funkcije masine. Pre upotrebe masine, posta-
rajte se osteceni delovi za popravku. Mnoge
nesrec¢e su uzrok u loSe odrzavanim masine
i oprema.
1.4.6. Masinama, priborom i radnih alata, itd,
u skladu sa uputstvima proizvodaca. U skladu
sa ovim uputstvima i specifi¢ni uslovi rada i
operacijama da obavi. Upotreba masina osim
propisanih namena moze voditi u nesre¢ama.
1.4.7. Informacije emituju nivo buke i

vibracija.

Buka ogranicenje prema EN 61029.

Nivo zvuénog pritiska 95 dB (A);

Energetskom nivou 108 dB (A).

Nesigurnost K = 3 dB.

Rad sa prigusivaéima!

Punu vrednost vibracija (vektorski zbir tri
pravca) je izracunata prema EN 61029:

Iznos vibracije generisane:

AH = 5.16 m/s2, Nesigurnost K = 1,5 m/s2.

Nivo vibracija generisana se odreduje u
skladu sa procedurom definisanom u EN
61029 u, i moze se koristiti za poredenje sa
drugim masinama. Takode je pogodan za
preliminarnu procenu ukazuje opterec¢enja
vibracije. Taj nivo vibracija generisana je
predstavnik najéesc¢ih primena masine.
Medutim, ako masina se koristi za druge
aktivnosti, rad sa drugim instrumentima
ili ako ne odrzavaju dobro, kao sto je
propisano, nivo vibracija generisanih
moze da se promeni. To bi moglo znaéajno
povecati agregatnu optereéenja vibracija
u procesu. Za tacan procenu vibracija
opterecenja treba uzeti u obzir periodi kada
je masina isklju€en i radi, ali ne koristi.
Ovo bi moglo zna¢ajno smanjiti ukupna
opterecenja vibracije.
2. Specijalne bezbednosne instrukcije
* Upozorenje! Kompresor se moze koristiti
samo u odgovarajuc¢im oblastima (sa dobrom
ventilacijom i temperaturi od +5 ° C do +40 °
C).
* Preporucuje se da koristite kompresor sa
maksimalnom servisa od 70 odsto za jedan
sat pod punim optereéenjem za ispravno
funkcionisanje proizvoda za duzi vremenski
period.
* Uverite se da je rezervoar potpuno dekom-
presije pre odnosa sa rezervoarom za odvr-
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nuti.

* Zabranjeno je da se rupe i varenje, ili namer-
no ometaju integritet rezervoara komprimo-
vanog vazduha.

* Ne vrsi nikakve radnje na bez kompresora
prvo iskljucite ga.

* Nemojte direktno vodotoka na kompresoru
ili zapaljivih te¢nosti.

* Ne postavljajte zapaljive predmete u blizini
kompresora.

* Podesite regulator pritiska na poziciju “0”
(isklju¢ivanje = OFF) tokom duge pauze ili
praznika.

* Ne usmerava protok vazduha na ljude i
zivotinje.

* Ne transportuju pritisak kompresora cis-
terna.

* Napomena: Neki delovi kompresora, glava
motora i napajanje cevi moze da dostigne vi-
soke temperature. Nemojte da dodirujete te
delove, da bi se izbeglo opekotine.

* Prevoz kompresor, podizuéi ga ili pomo¢u
posebne rucice.

* Deca i zivotinje treba udaljiti iz oblasti rada
masine.

* Ako koristite kompresor da boja u spreju:

) ne rade u zatvorenim prostorima ili u blizini
otvorenog plamena.

b) obezbediti da sredina u kojoj je rad
posvecen ventilaciju.

v) Stite nos i usta sa specijalnom maskom.

* Nemojte koristiti kompresor, elektricni
kabl ili utika¢ ostec¢en. Uzmite maSinu za
ovlaséenog servisa podrs§ke da ih zamene sa
originala.

* Kada je kompresor na povrsini iznad poda,
ona mora biti obezbeden kako bi se sprecilo
padanje u toku rada.

* Ne postavljajte nikakve predmete u svojim
rukama ili strazara da sprece fizicke povrede
ili oSte¢enja kompresora.

* Ne usmeravajte kompresor protiv lica, pred-
meta ili Zivotinja da sprece ozbiljnu Stetu.

* Ako je kompresor nije viSe u upotrebi, da ga
iskljucite.

* Proverite da li su creva se koriste kompri-
movani vazduh i odlikuje maksimalni priti-
sak koji odgovara da je od kompresora.
Ne pokusSavajte da popravite crevo, ako je
ostecena.

3. UPOTREBA
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Samo za kuénu upotrebu!
Informacije ¢éete naéi u ovom uputstvu je
napisan da pomogne operatera u upotrebi i
odrzavanju kompresora.

Instalacija

Nakon uklanjanja kompresor iz svog pako-
vanja i ste proverili da je u odli€énom stanju i
bez Stete nastale za vreme prevoza, morate da
izvrsite sledece radnje: Ako jos niste instalira-
li, ubacite noge i gumene tockove rezervoara
u skladu sa uputstvo dato. Postavite kompre-
sor na ravnu povrsinu ili maksimalno 10 °
padini, u dobro provetrenom mestu, zasti¢en
od vremenskih prilika, a ne u eksplozivnhom
okruzenju. Ako je povrsina je skoro ravna i
uverite se da kompresor ne pomera kada se
stavi u rad. Ako je povrsina na brodu brodu ili
na polici biblioteke, samo proverite da li kom-
presor nece pasti, da obezbedi pravilno. Za
pravilnu ventilaciju i efikasno hladenje kom-
presora je vazno da se nalazi najmanje 100
cm od zida.

Uverite se da kompresor se trans-
portuje na pravi nacin, ne okrenuti glavu i ne
podigne sa konopcima i kukama.

Pocetak

* Proverite da li je strujni napon odgovara da
se prikazuje na reso sa specifikacijama i toler-
ancija moraju biti u roku od 5 odsto.

* Pritisnite dugme koje se nalazi na vrhu u
polozaju “0”, u zavisnosti od tipa regulatora
pritiska montiranim na uredaju.

¢ Umetnite utikac¢ i pokrenuli kompresor preko
kljuca i regulatora pritiska u polozaj “I”. Kom-
presor je potpuno automatski.

Regulator pritiska ¢e =zaustaviti kompre-
sor kada je dostigla vrhunac i da ¢e ponovo
pokrenuti kada pritisak padne ispod mini-
malne vrednosti.

Tipi€no, pritisak razlika je otprilike 2Bar/29Psi
izmedu maksimalne i minimalne vrednosti. Na
primer - kompresor ¢e zaustaviti kada dode
do 8 bara (116 PSI) (ovo je maksimalni radni
pritisak) i da ¢e automatski poceti kada se rez-
ervoar pritisak se smanjuje na 87 6bar (PSI).

Sef motora i snaga cevi moze da
dostigne visoke temperature. Nemojte da
dodirujete te delove, da bi se izbeglo opeko-
tine.

Podesite operativni pritisak

Nema potrebe da stalno koristite Maksimal-
ni radni pritisak. Tipicno, pneumatski alati
zahtevaju manji pritisak. Sto se tiée kompre-
sora isporu¢uje sa ventilom za smanjenje
pritiska potrebno je pravilno podesiti pritisak
operativni.

Mozete podesiti pritisak operativni koristec¢i
rotacioni to¢ki¢ na regulacionom ventilu.

* Okretanjem u smeru kazaljke, pritisak ¢e biti
povecan.

» okretanjem smeru kazaljke na satu, pritisak
¢e biti smanjen.

Kompresor ima manometar i dve tacke za
povezivanje crevo vazduha:

Skup pritisak zaista na manometru na regula-
cionom ventilu.

4. Odrzavanje

- 3 Uverite se da je utikac¢ uklonjen iz
mreze pri obavljanju odrzavanja rad na moto-
ru.

Masine su dizajnirani da rade tokom
duzeg vremenskog perioda sa minimalnim
odrzavanjem. Dobar posao na masini za
duzi vremenski period zavisi od pravilnog
odrzavanja i redovnog ¢iS¢enja. Pre nego $to
uradite, svaka intervencija na kompresoru,
molimo proverite da li:

* Opsti linija prekida¢ podesen na “0”.

* Regulator pritiska je podesen na “0”.

* Vazduh je rezervoar potpuno dekompresije.

5.. Smetnje

Ako masina ne moze pravilno da funkcioniSe,
broj mogucih uzroka i odgovarajucih resenja
su dati u nastavku:

Gubitak vazduha:
* moze biti izazvan lo$im zaptivanje veze.
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* Proverite sve veze, ¢ineci ih pere vodom i sapunom.
Kompresor radi, ali nije kompresovan

* moze biti izazvan ventila (C-C2) ili raspadom zaptivkom (B1-B2).
* Zamenite ostec¢eni deo.

Kompresor ne startuje:

* Ako je kompresor poéinje teSko, proverite:

« da li napona odgovara specifikaciji plo¢e on

* da je upotreba elektricne produzne kablove sa uticnicom ili neispravne duzine.

¢ da li radna sredina je suvise hladno (ispod 0 ° C).

* da li je snabdevanje elektricnom energijom (ako je utika¢ pravilno povezan, magnetno-top-
lotni osigurac nije slomljen).

Kompresor se ne iskljucuje:
Ako je kompresor se ne iskljucuje kada se dostigne maksimalni pritisak je rezervoar ventil
nije aktiviran. Potreba da se obratite najblizem ovlaséenom servisu Rider.

6. Odrzavanje i popravka.
Popravka i odrzavanje treba sprovesti kvalifikovani tehnicar ili ovlaséeni servis.

7. Cis¢enje

Redovno c¢istite okvir masine mekom krpom, najbolje posle svake upotrebe. Drzite otvore bez
prasine i prljavstine.

Ako se ne uklanja prljavstinu, koristite meku krpu navlazenom sapunici. Nikada nemojte koris-
titi rastvarace kao $to su benzina, alkohola, amonijaka, voda, itd.

Ovi rastvaracéi mogu da ostete plasticne delove.

8. Podmazivanje

Preporucuje se da rastavite usisni filter na svakih 50 sati i oCistite ga duva sa komprimovanim
vazduhom.

Preporucuje se da se filter biti zamenjen najmanje jednom godi$nje, ako kompresor radi u
Cistiju zivotnu sredinu i ¢eS¢e ako okruzenju u kome je kompresor je prasnjav. Kompresor
kondenzuje vodu koja sakuplja u rezervoaru.

Neophodno je da izvlaéi vodu iz rezervoara bar jednom sedmichno.Tova ga otvaranjem
mozgova utika¢ u rezervoaru. Pazi, ne treba da postoji pritisak vazduha u boci, jer se voda
moze biti pod pritiskom. Preporuc¢eni maksimalni pritisak. 1-2 bara.

9. Za zastitu zivotne sredine.

U pogledu zastite Zivotne sredine masina, pribora i ambalaze treba podvrgnuti odgovarajuce
obrade za ponovnu upotrebu sadrzane u ovim materijalima. Da bi se olakSalo komponente
reciklazu proizvodi od sintetickih materijala u skladu sa tim oznacena. Ne bacajte masine u
smece! Prema Direktivi 2012/19/EC na kraju zivotnog veka elektriénih i elektronskih uredaja
i uspostavljanje nacionalnog prava i masine koje se ne mogu koristiti, to mora biti saku-
pljeni odvojeno i biti podvrgnuti odgovarajuce obrade za oporavak sadrzanih u njima vredne
sekundarne sirovine.
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SL Izvirna navodila za uporabo

Dragi prijatelj,

Cestitamo vam za nakup stroja od najhitreje rasto¢a znamka elektriénih in pnevmatskih orodij
- RAIDER. S pravilno namestitvijo in delovanjem, RAIDER so varne in zanesljive opreme in delo z
njimi vam bo dala pravi uzitek. Za vase udobje, odliéne storitve in zgradili mrezo.

Pred uporabo tega stroja, prosimo, pozorno preberite sedanji “Navodila za uporabo”.

V interesu vase varnosti in da se zagotovi njegovo pravilno uporabo, preberite ta navodila,
vkljuéno s priporocili in opozorili, da jih. Da bi se izognili nepotrebnim napakam in nesre¢, je
pomembno, da ta navodila, da ostanejo na voljo za poznejSo uporabo vsem, ki bodo uporabiljali
stroj. Ce si jo prodal novemu lastniku “priroénik” je treba predloziti skupaj z njim, da se novim
uporabnikom, da se seznanijo s varnostna navodila in navodila.

“Euromaster Import Export” doo je zastopnik proizvajalca in lastnika znamke RAIDER. Naslov
podjetja je Sofia 1231, Blvd “Lom Road” 246, tel, www.raider.bg, www.euromasterbg.com, e-mail:
info @ euromasterbg. com.

Od leta 2006 je druzba uvedla sistem vodenja kakovosti ISO 9001:2008 certificiranje s podrocja:
trgovina, uvoz, izvoz in storitev poklicne in hobi elektricna, pnevmatska in elektricna orodja in
okovja. Potrdilo je bilo izdano po Moody International Certification Ltd, Anglija

Tehniéni podatki

parameter enota vrednost
Model - RD-AC12
Nazivna napetost Y 230
Nazivna Frekvenca Hz 50
Nazivna odjemna mo¢ w 1500
Stanja nedejavnosti min' 2800
Tlak MpA 0.8
Pretok I/min 110
DolZina zra¢ne cevi m 5
Cisterne L 24
ZajamcCena raven zvo¢ne modi dB 95
Izmerjena raven moci zvoka dB 93
Zas¢itni razred - |

Opis (slika 1) 7. Manometer
1. Pokrijte 8. Kolesa

2. Preklop 9. Drain tica
3. Ro¢aj 10. Rezervoar
4. Samodejna ustavitev

5. Tlaka

6. Hitra spojka (outlet)



1. Splos$na navodila za varno obratovanje.
Preberite vsa navodila. Ce ne upostevate vsa
navodila lahko povzrogéi elektri¢ni udar, pozar
in / ali hude telesne poskodbe. Shranite ta
navodila na varnem mestu.

1.1. Varnost na delovhem mestu.

1.1.1. Naj delovho mesto vedno ¢isto in
urejeno. Disorder in slaba osvetlitev lahko
prispevajo k nastanku nesre¢.

1.1.2. Ne uporabljajte stroja v okolju s
povecano nevarnost eksplozije, v blizini
vnetljivih teko€in, plinov ali prahu. Med
delovanjem naprave ustvarjajo iskre, ki lahko
vzgejo prah ali pare.

1.1.3. Ne dovolite otrokom in drugim osebam,
da delujejo stroj. Ce je preusmeril vaso
pozornost, lahko izgubite nadzor stroja.

1.2. Varnost pri delu z elektriéno energijo.
1.2.1. Plug Stroj se morajo ujemati z vti¢nico.
V nobenem primeru ne dajo spremeniti
plug. Pri delu z elektriénimi nastavi na niclo,
ne uporabljate adapter svecke. Originalni
oziroma nespremenjeni vti€i in ustrezne
vti€nice zmanjSujejo tveganje elektricnega
udara.

1.2.2. lzogibajte se telesnemu stiku z
ozemljenimi. cevi, radiatorji, Stedilniki
in hladilniki. Ko je ozemljen vase telo,

elektricnega udara je vecja.

1.2.3. Zascitite vas racunalnik pred dezjem
in vlago. Prodiranja vode v stroj povecuje
tveganje elektricnega udara.

1.2.4. Ne uporabljajte napajalnega kabla za
namene, za katere je dolo¢eno, npr. za izvedbo
stroja, vlecenja ali unplugging elektricnega
orodja. Zavarujte kabel pred vrocino, oljem,
ostrimi robovi in premikajo¢imi se deli strojev.
Poskodovani ali prepleteni kabli povecujejo
tveganje elektricnega udara.

1.2.5. Pri delu na prostem, pa stroj le v
obratih opremljeni z elektricnim stikalom Fi
(varnostni izklop stikalo na diferenéni tok)
in uhajanje toka, ki se sprozi, ko je DTZ biti
ve¢ kot 30 mA. Uporabljajte samo podaljski
primerna za uporabo na prostem. Uporaba
kabelskega podaljSka, primernega za na
prostem, zmanjSuje tveganje elektricnega
udara.

1.2.6. Ce morate uporabiti naprave v vlaznem
okolju, uporabi varnostnih tokovi uhajanje
stikalo. Uporaba varnostnih tokovi uhajanje
stikalo zmanjsuje tveganje elektricnega
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udara.

1.3. Varen nacin dela.

1.3.1. Bodite zbrani in pazite, kaj delate
in razumne. Ne uporabljajte stroja, e ste
utrujeni ali pod vplivom mamil, alkohola
ali drog. En sam trenutek nepazljivosti, ki
delujejo stroj lahko povzroci resne poskodbe.
1.3.2. Osebna zaScitna oblacila in vedno
nosite zascitna oc€ala. Nosi stroj, primeren
za uporabo in dejavnosti, osebno varovalno
opremo, kot so maske proti prahu, moc¢ne
cevlje tesno =zaprta spoprijeti s stabilno,
zascitno €elado ali sluha (naus$niki), zmanjsa
tveganje za nesrece.

1.3.3. lzogibajte se nenamernemu vklopu
naprave nehote. Pred prikljuéitvijo se
prepricajte, da je stikalo v polozaju “Off”. Ce,
ko nosite stroj s prstom na stikalu, obstaja
nevarnost nesrece.

1.3.4. Pred vklopom stroja, poskrbite, da
boste odstranili vse njene javne gospodarske
sluzbe in kljuci. Podpora orodja levo zadaj na
gibljivih delov lahko povzroci poskodbe.
1.3.5. lzogibajte se nenaravne drze. Delo
na podlagi ter v vsakem trenutku. Torej,
lahko nadzorujete stroj bolje in varneje, ¢e
nepri¢akovanih situacijah.

1.3.6. Dress pravilno. Ne deluje z ohlapno
obleko ali nakit. Naj lase, obla¢ila in rokavice
stran od gibljivih delov. Ohlapno obleko, nakit
ali dolge lase lahko zgrabijo gibljivih delov.
1.3.7. Ce je mozno uporabiti sistem za
odsesavanje prahu, se prepricajte, da je
povezan in pravilno. Uporabo teh naprav
zaradi oddajajo prahu na delovnem mestu.
1.4. Skrbno odnos do stroja.

1.41. Ne preobremenjujte naprave.
Uporabiljajte stroj samo kot je bilo predvideno.
Boste delo boljSe in varnejSe pri uporabi
ustrezne naprave, ki jo dolo¢i proizvajalec
obmocja obremenitve.

1.4.2. Ne uporabljajte stroja, ¢e je poSkodovan
stikalo. Stroj, ki ne more biti stikalo, ki ga
doloc€i proizvajalec, je nevarno in ga je treba
popraviti.

1.4.3. Preden spremenite nastavitve stroja,
spreminja elektricno orodje in dolgo ¢asa, ko
racunalnika ne uporabilja, izkljucite elektricno
omrezje. Ta ukrep odpravlja tveganje zacne
stroj nenamerno.

1.4.4. Naj stroji na mestih, kjer lahko dostopate
z otrokom. Ne da se lahko uporabljajo osebe,
ki niso seznanjeni s tem, kako delati z njimi in
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niso prebrali ta navodila. Ko ste v uporabljajo
neizkusene osebe, lahko stroji lahko zelo
nevarna.

1.4.5. Naj obdelovalnih strojev. Preverite
funkcije neskladnosti brezhibno, ali uroki,
ki imajo zlomljene ali poskodovane dele,
ki lahko vplivajo na funkcije naprave. Pred
uporabo stroja, poskrbite, da poskodovane
dele je treba popraviti. Stevilne prometne
nesrece povzrocijo slabo vzdrzevani stroji in
oprema.

1.4.6. S stroji, pribor in delovna orodja, itd,
v skladu z navodili proizvajalca. V skladu s
temi navodili in posebne delovne pogoje in
postopke za izvajanje. Uporaba strojev, ki
niso namene, lahko nastanejo v nesrecah.

1.4.7. Informacije o hrupa in vibracij.

Omejitve hrupa so dolocene glede na EN
61029.

Raven zvoénega tlaka 95 dB (A);

Mo¢ raven 108 dB (A).

Negotovost K = 3 dB.

Delo z dusilci zvoka!

Celotna vrednost vibracij (vektorska vsota
treh smeri) se doloc¢i v skladu z EN 61029:

Kolic¢ina ustvarjenih vibracij:

ah = 5,16 m/s2, negotovost K = 1,5 m/s2.

Raven ustvarila vibracij se doloc¢i v skladu
s postopkom, opredeljenim v EN 61029
o, in se lahko uporablja za primerjavo z
drugimi stroji. Primeren je tudi za predhodno
okvirno oceno obremenitve vibracij. Ta
stopnja ustvarjenih vibracij je predstavnik
vedéine skupnih aplikacij stroja. Ce pa je
stroj za druge dejavnosti, ki delajo z drugimi
instrumenti, ali ¢e niso dobro vzdrzevani, kot
je predpisano, se lahko stopnja ustvarjenih
vibracij treba spremeniti. To bi lahko
znatno poveca celotno obremenitev vibracij
v procesu. Za natan¢ne ocene vibracij
obremenitve je treba upostevati obdobja, ko
je stroj off in tece, vendar se ne uporabljajo.
To bi znatno zmanjsalo skupno obremenitev
vibracij.
2. Posebna varnostna navodila
e Opozorilo! Kompresor se lahko uporablja
samo Vv ustreznih obmocjih (z dobro
prezracevanje, temperatura okolice +5 ° C do
+40 ° C).
e Priporocljivo je uporabiti kompresor z
najvec¢jo sluzbi 70% za eno uro pri polni
obremenitvi za pravilno delovanje izdelka za

daljSe ¢asovno obdobje.

* Poskrbite, da rezervoar popolnoma raztegne
pred odnosih z rezervoarjem za odyvijte.

* Prepovedano je, da lukenj ali varjenjem
ali namerno moti celovitosti rezervoarja
stisnjenega zraka.

* Ne izvajajte nobenih ukrepov na kompresorja
ne da bi najprej izkljucite.

* Ne direktnega curka vode s kompresorjem in
vnetljivih tekoc€in.

* Ne postavljajte vnetljivih predmetov v blizini
kompresorija.

» Nastavitev z regulatorjem tlaka v polozaj “0”
(OFF = OFF), v dolgem premoru ali poéitnice.
* Ne usmerja pretok zraka na ljudi ali zivali.

* Ne prevoz tlak kompresorja tank.

* Opomba: nekateri deli kompresorja, lahko
vodja cevi motornih in mo¢ doseci visoke
temperature. Ne dotikajte se tistih delov, da
se prepreci opekline.

* Promet kompresorja, da ga dvignete ali z
uporabo posebno roéico.

e otroci in zivali, je treba hraniti stran od
delovnega obmocja stroja.

« Ce uporabljate kompresor za lakiranje barvo:
a) ne delajo v zaprtih prostorih ali v blizini
odprtim ognjem.

b) zagotovi, da je okolje, v katerem delo
posveceno prezracevanje.

c) zaS¢ititi nos in usta s specialno masko.

. Ne uporabljajte kompresorja, je
poskodovan elektriéni kabel ali vti¢. Bodite
stroj pooblasceni servis podporo, da jih
nadomestiti z izvirniki.

* Ko je kompresor je na povrSini nad
tlemi, mora biti pritrdi, da se uvrS¢ajo med
delovanjem.

* Ne postavljajte predmetov v svojih rokah in
varovala za preprecevanje fizicne poskodbe
ali poskodbe kompresorja.

* Ne usmerjajte proti osebam, kompresor,
predmete in zivali, da se prepreci resno
Skodo.

+ Ce kompresor ni veé v uporabi, ga izkljugite.
» Poskrbite, da so cevi z uporabo stisnjenega
zraka in so znacilni najvecjega tlaka, ki
ustreza tistemu iz kompresorja. Ne poskusajte
popraviti cev, ¢e je poSkodovan.

3. UPORABA



Samo za domaco uporabo!
Informacije boste nasli v tem priroéniku, je
bila napisana za pomo¢ operaterja v uporabo
in vzdrzevanje kompresorja.

Namestitev

Po odstranitvi kompresor iz embalaze in jih
preverijo, da je v odli€énem stanju in ni prislo
do poskodb med prevozom, morate izvesti
naslednje ukrepe: Ce S$e niste namestili,
vstavite gumijaste noge in kolesi cisterne
v skladu z Navodila so na voljo. Postavite
kompresor na ravno povrsino ali najvedji
dovoljeni naklon 10 °, na dobro prezracevanem
mestu zasciteni pred vremenskimi vplivi in
ne v eksplozivnem okolju. Ce je obmogje
je skoraj ravna in se prepri¢ajte, da se
kompresor ne bo premaknil, ko zacnejo
obratovati. Ce povrsina je na krovu ladje
ali na polici v knjiznici, le poskrbite, da se
kompresor ne bo padel, ga pritrdite pravilno.
Za pravilno prezracevanje in ucinkovito
hlajenje kompresorja je pomembno, da se
nahaja vsaj 100 cm od stene.

Poskrbite, da bo kompresor prevaza
na pravi nacin, ne zatiska glavo in se ne
dvigne z vrvmi ali kavljev.

Zacetek

* Preverite, ali omrezna napetost ustreza,
da je prikazan na elektric(no plos€o s
specifikacijami in strpnosti, mora biti v okviru
5 odstotkov.

* S pritiskom na gumb, ki se nahaja na vrhu
v polozaju “0”, glede na tip regulatorja tlaka
namescen na napravi.

* Vti€¢ in zagon kompresorja s pomocjo tipke
in regulatorja tlaka v polozaju “I”. Kompresor
deluje popolnoma avtomatsko.

Tlaka se ustavi kompresor, ko je dosegla vrh
in se bo znova, ko tlak pade pod minimalno
vrednostjo.

Znacilno je, da je pritisk razlika je priblizno
2Bar/29Psi med najvecje in najmanjSe
vrednosti. Na primer - kompresor bo prenehal,
ko doseze 8 barov (116 PSI) (to je najvisji
delovni tlak) in bo samodejno zazene, ko se
tlak v rezervoarju znizal na 6bar (87 PSI).

RAIDERX
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Vodja cevi motornih in mo¢ lahko
doseze visoke temperature. Ne dotikajte se
tistih delov, da se prepreci opekline.

Prilagodite delovni tlak

Ni potrebe, da nenehno uporabljati maksimalni
delovni tlak. Znaé¢ilno je, pnevmatsko orodje
zahtevajo manj pritiska. V zvezi s kompresorji,
ki so prilozena ventil za zmanjsanje tlaka je
potrebno pravilno nastaviti delovni tlak.
Nastavite lahko delovni tlak z uporabo Vrtljivi
gumb na nadzorni ventil.

* Z vrtenjem v smeri urinega kazalca, se tlak
poveca.

* z vrtenjem v smeri urinega kazalca, bo tlak
zniza.

Kompresor ima merilnik tlaka in dva kraka sta
za povezavo zraka cev:

Niz pritisk res na merilniku
regulacijskem ventilu.

tlaka na

4. Vzdrzevanje

B Poskrbite, da vti€ iz omrezja
odstraniti med vzdrzevalnimi deli na motorju.

Stroji so namenjeni za delo v daljSem
¢asovnem obdobju z minimalnim
vzdrzevanjem. Dobro delo na stroju za dolgo
¢asa odvisna od pravilno vzdrzevanje in
redno ¢iSéenje. Preden to storite, vsak poseg
na kompresor, prosimo, poskrbite, da:

¢ je splosna linija stikalo nastavite na “0”.

« je pritisk regulator nastavite na “0”.

* rezervoar zraka je popolnoma raztegne.

5. Motnje

Ce stroj ne more delovati pravilno, se je
Stevilo moznih vzrokov in resitev, ki ustrezajo
navedeni spodaj:

lzguba zraka:

* je lahko posledica slabega tesnjenja v
povezavi.

* Preverite vse povezave, zaradi €esar so
mokra z vodo in milom.

Kompresor te¢e, vendar ne stisne
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* lahko povzroci ventila (C-C2) ali razpada na tesnilo (B1-B2).
* Zamenjajte poskodovani del.

Kompresor ne zazene:

« Ce kompresor zazene trdi, preverite:

« ali omrezna napetost ustreza specifikaciji za plos¢o

* da je uporaba elektriénih prikljuénih kablov z vti¢nico napako ali dolzino.

« ali delovno okolje je preve¢ mrzlo (pod 0 ° C).

¢ ali je oskrba z elektricno energijo (e je vti¢ pravilno prikljuéen, je magnetno-termi¢na
varovalka lomljeno).

Kompresor ni izklju€ena:
Ce kompresor ne ugasne, ¢e je dosezena najvisja tlak, je tank ventil ni aktiviran. Morali obrniti
na najblizjega pooblasc¢enega Ryder storitev.

6. Vzdrzevanje in popravila.
Popravila in vzdrzevanje je treba opraviti s kvalificirano tehnik ali pooblasc¢eni servis.

7. Ciséenje

Redno ¢isc¢enje stroja okvir z mehko krpo, po moznosti po vsaki uporabi. Naj odprtine brez
prahu in umazanije.

Ce se umazanija ni odstranjena, uporabite mehko krpo, navlazeno z milnico. Nikoli ne
uporabiljajte topil, kot so bencin, alkohol, amoniak, vode itd.

Ta topila lahko poskodujejo plasti¢ne dele.

8. Mazanje

Priporocljivo je, da razstaviti sesalni filter vsakih 50 ur in jo o€istite s piha s stisnjenim zrakom.
Priporocljivo je, da se filter zamenjati vsaj enkrat letno, €¢e kompresor deluje v CistejSe okolje
in bolj pogosto, ¢e okolje, v katerem je kompresor prasni. Kompresor kondenzira vodo, ki
zbira v rezervoarju.

Treba je izpust vode iz kadi vsaj enkrat sedmichno.Tova mu ga odprete ¢ep za izpust pod
posodo za gorivo. Pazi, ne bi smelo biti zracni tlak v steklenici, saj lahko voda pod pritiskom.

Priporocena najvisji tlak. 1-2 bar. _

9. Varstvo okolja.

Glede na okoljske zas¢ite, je treba stroje, opremo in embalazo v skladu z ustreznimi predelavo
za ponovno uporabo iz teh materialov. Da bi olajsali recikliranje komponent, izdelanih iz
sinteticnih materialov, so ustrezno oznaceni. Ne mecite stroje v smeti! V skladu z direktivo
2012/19/ES o izrabljenih elektri¢nih in elektronskih naprav ter vzpostavitev nacionalnega
prava in stroji, ki jih ni mogoce uporabiti, ga je treba zbirati lo€eno in jih v skladu z ustreznimi
obdelavo za izterjavo, ki jih vsebujejo dragocenih sekundarnih surovin.
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AyoarrnTE TEAATN,

TuyxopnTApPIa yia TNV ayopd &vOg UNXAVAHOATOG atré TIG TAXUTEPO OAVOTITUGOOHEVN HAPKA
NAEKTPIKWV Kal TTEMIETUEVOU aépa epyaleia - RAIDER. Mg Tn owoTh gykaTdoTaon Kal AgiToupyia,
RAIDER ¢ival ao@alnf kai agiomoTa UAIKA Kal TI Epyaoieg padi Toug Ba oag Swaoel TTPAYyUATIKA
Xopd. Ma Tn dieukOAUVoR oag, dyoyn eEuTTnPETNON Kol dnUIoupynoel éva SikTuo.

Mpiv XPNOIYOTTOINCETE AUTO TO UNXAVNHA, SI0BACTE TIPOCEKTIKA TO TPEXOV «EYXEIPISIO XpONG».

Mpog 10 cupépov TnNG acPdAsiag oag Kal va e§ao@alioel Tnv opln xpARon Kai va SiaBAcEeTE
TIPOCEKTIKA OUTEG TIG 0Bnyieg, KABWG Kal TIG CUCTACEIG Kal TIG TTpogidomroinoelg Toug. MNa Tnv
ATTOQPUYN TTEPITTWV AABWYV KAl ATUXNUATWY, €ival CNUAVTIKO OTI AQUTEG oI 0dnyieg va TTapapeivouv
S1a0éai1pa yia peAAOVTIKA ava@opd o€ 6Aoug 600uUg Ba XPNoIHOTTOIoUV TO uNXAavnua. Av To TTOUAROEI
o€ évav véo IBIOKTATN ,,eyXeIpidlo XpRong* pétrel va uttoBANBoUV podi e auTd va ETTITPEWYEI GTOUG
véoug XpNOTEG va £§0IKEIWBOUV HE TIG 08NnYyieg ao@aAgiag Kai AsiIToupyiag.

»Euromaster Import Export“ Ltd gival eé§ouc1050TNPEVOG AVTITIPOOWITOG TOU KOTAGKEUAOTH KOl
1310kTATN Tou RAIDER eptropiké onpa. AielBuvon Tng eraipeiog givar n Zé6@ia 1231, bivd ,,Lom
Road“ 246, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; E-mail: info @ euromasterbg. com

A1r6 10 2006 n eTaIpEia EI0AYAYE Eva oUoTNHA Blaxeipiong TTo16TNTOG ISO 9001:2008 TIoTOTTOINON
HE TO edio EPAPUOYAG: EUTTOPIa, EI0aYWYN, EEaywyn Kal TNV £SUTTNPETNON TWV ETTAYYEAPOATIKWY
KOl XOUTTI NAEKTPIKN, TIVEUUOTIKA Kal T SUvapn epyaAgiwv Kail o1dnpikwv. To TICTOTOINTIKO
€£kd60nke a1rd Tov oiko Moody AieBvég Certification Ltd, AyyAia.

TEXNIKA ZTOIXEIA

TTOPAPETPO povada agia
ApIBUOG gupeTnpiou _ RD-AC12
OvopaoTIK Taon \% 230
Suxvornta Hz 50
OvopaoTIKA 1I0XUG W 1500
Adpavng min”' 2800
Migon MpA 0.8
Pon I/min 110
MnAkog Tou cwArva aépa m 5
Aegapevn L 24
Eyyunuévo eTitredo nxnTIkAG 10XU0G dB 95
MeTtpoUpevn oTdOun NXNTIKAG IGXU0G dB 93
Kartnyopia pévwong - |

Meprypaen (Eik. 1) 8. ZdavTeg

1. KédAuyn 9. Kpouvé amrooTtpdyyiong
2. AN\ayn 10. Aegapevn

3. Aapn

4. AutépaTn S1aKOTTA
5. PuBpioTAg icong
6. ZeukTng (TTpida)

7. MavopueTpo
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1. Tevikég o0dnyieg yia TNV aoc@aAn
AeiToupyia.
AiloBdoTte OAeg TIG 0dnyieg. Edv  dev

akoAouBnoeTe OAeg TIG odnyieg ptropei va
odnynoel o€ nAekTpotrAnsia, TTupkayid f / Kai
gofapolg TpaupaTiopoUs. PuAGSTeE auTég TIg
odnyieg oe ao@aAég pépog.

1.1. Ao@dAgia 0TO XWPO £PYATiag.

1.1.1. Ailatnpeite TO XWPO TOU €pyaleode
KaBap Kal KaAd @wTiopévo. Alatapaxn Kai
KOKOG QWTIOUOG UTTopEi va CuuBdAel oTnv
EMPAVIOT ATUXNHATWV.

1.1.2. Mnv XpNOI1OTTOIEITE TO UNXAVNHA O€ éva
mepIBdAlov pe au§nuévo Kivduvo €kpnéng,
KOVTA o€ EUPAEKTA UYPd, aépia | okovn. Katd
N A&iToupyia, Ta pNXavApoTa dnuioupyoulv
OTIVONPEG TTOU UTTOPEi VO ava@AEEel TH OKOVN
A avabupidoeig.

1.1.3. Kpatiote T1a Taidid POKPId  Kal
Ol TOPEUPICKOPEVOI KOATA Tn AgiToupyia
TOU HNXOVAMATOG. AV TRV TIPOCOXH OCag
TpowoeiTal, uTTopEi va XaoeTe Tov EAgyX0 Tou
Mnxaviparog.

1.2. Ao@dAsia KOaTd TNV €pyacia ME TNV
NAEKTPIKNA EVEPYEIQ.

1.2.1. ZuvdéoTe TO MNXAvNUO TIPETTEl va
TaIpIGdel oTnv avtioToiXn Tpifa. Xe Kagia
mepiTTwon dev TiBeETal va TPOTTOTTOINCElI TO
Buopa. Kard Tnv egpyooia pe Ta NAEKTPIKA
undeviletan, pnv xpnoiyotroigite PBUopaTa
MeETOOXNUOTIOTH. ABIKTO @IG Kal KOTAAANAEg
Pifeg peIVouUV Tov Kivduvo nAekTpotrAnéiag.
1.2.2. ATTOQUYETE TNV ETTAPH TOU CWHOATOG ME
Yelwpévo. OWANVEG, KOAOPIPEP, COMTTEG Kal
puyeia. OTav T0 CWHA COg €ival YEIWPEVO, O
Kivduvog nAekTpotrAnsiag givan peyaAlTepn.
1.2.3. NpooTaréyte TOoVv UTTOAOYIOTH OOG AT
™ Bpoxn kai Tnv uypacgia. H Sicioduon Tou
vepoUu OTO pnxdvnuo oaufdvel Tov Kivduvo
nAekTpomAnéiag.

1.2.4. Mnv xXpnoiJomoINOTE £&va KaAwdio
PEUPATOG YIa OKOTTOUG YIO TOUG OTroioug
TTPOoRAETTETAI, YIA TTOPASEIYHA. VO HETOPEPOUV
TO unxdvnua, 1o TPdPnyua i Bydloviag To
NAekTPpIKO epyaAeio. Kpatnote 10 KaAwdio
amé Tn OeppdtnTa, AGSI, CIXUNPEG OKMEG
A KIVOUHMEVO MEPN  TWV  PNXOVNHATWV.
XaAaopéva i prrepdepéva KaAwdia au§dvouv
ToV KivBuvo nAekTpotrAngiag.

1.2.5. Kard Ttnv epyaocia ot e§wrePIKOUG
XWPOoUG, YyupioTe TO pnxdvnua MpOvo Of
povadeg Tou BiaBéTouv  évav  nAEKTPIKO
dlakéTrTn Fi (amevepyomoinon aoc@algiag

SI0KOTITN pE pelpa) Kol pelpa dlappPong, N
omroia evepyotrolgital 6tav DTZ wpémel va
umrepBaiver Ta 30 mA. XpnoIUOTIOIEITE POVO
KoAwdia eméKTAONG KATAAANAO yia XpAon o€
ewTeEPIKOUG XWpPouG. H xprion evog kaAwdiou
KAaTdAANAo yio XpRon o€ EWTEPIKOUG XWPOUG
MEIWVEl ToV Kivduvo nAekTpotrAngiag.

1.2.6. EdQv Trpémel va XPnOIUOTIOINOETE
TO unxdavnua oe €éva uypo TrepIAAlov,
XpnoigomoinoTe Tn  Sloppony  pelpaTOg
S10KOTITNG aoc@aAeiog. XpNOIMOTTOIWVTAG TIG
Slappoég peUMATOG BIAKOTITNG aOo@aAgiag
MEIWVEl ToV Kivduvo nAekTpotrAngiag.

1.3. Ac@aAng TpOTTOG EPYaaTiag.

1.3.1. 'ExeTe 10 VOU 00G, va BEiTE TI KAVETE Kal
Aoyikég. Mnv XPnoIJOTIoIEiTE TO HNXAVNHA
oTav €ioTe KOUPAOHEVOI 1| UTTO TNV €TTAPEIA
VOPKWTIKWY, OAKOOA 1 VvapKwTikwyv. Mia
oTiyplaia ampooegia Katd Tn AgiToupyia piog
MNXOVAG HTTopei va odnynoel og cofapoug
TPOAUUATIOUOUG.

1.3.2. MPOOWTTIKA TTPOCTATEUTIK €vBUNATia
KOI TTAVTA VO QOPATE TTPOOCTATEUTIKA YUOAIG.
Popwvtag éva unxdavnpa KatdAAnAo yia
TN XPAon kKai Tn 3paoTnpIéTNTA OATOUIKAG
MPOOTACIOG OTTWG MACKA Yio Tn OKOvn,
IoXupl  TamoUTolo  EPMUNTIKA  KA&1OTO
KATOTTIOOTEl ME OTOOEPE, TTPOCTATEUTIKO
KPAvVOg N aKONG (WTONOTTISEG), MEIWVEI TOV
Kivduvo aTtuxfiuaTog.

1.3.3. ATTOQUYETE TNV TUXQiO EVEPYOTTOINGTN TNG
HNXavAg Katd AdBog. Mpiv amé Tn clvdeon,
BeBaiwOeite O6TI O S1OKOTITNG PBPioKETAI OTN
0éon «Off». Av, 6TaV HETAQEPETE TN PNXAvVA
ME TO BAXTUASG CaG PE TO SIOKOTITN, UTTAPXEI
KivBuvog aTuxuaTog.

1.3.4. MNpotoUu 0Bécere o€ AsiToupyia TO
pnxavnua, BeBaiwdeite OTI £XETE KATAPYNOEI
6Aa Ta BondnTIKA TrpoypdupaTa Kol KAEISIA
NG. EpyaAcia utrooTrpi§ng denoe miow oTa
KIVOUHEVO TUAHOTA MTTOPOUV VO TTPOKAAECOUV
TPOAUUATIOUOUG.

1.3.5. Amo@uUyete a@UOIKEG oTdoelg. Ol
epyacieg otnv Bdon kai avd wAca OTIYMA.
‘Eto1 pmopeite va eAéydeTe TO pnxdavnua
KOAUTEPO KOl ACQOAECTEPO AV ATTPOBAETITEG
KOTAOTACEIG.

1.3.6. ®oépepa ocwoTd. Mnv Asitoupyeite pe
@apdid pouxa i KoounRuata. Kpatnote Ta
HOoAAIG, poUxa Kal Ta YAvTid HOKPIG o1rd
KivoUpeva pépn. Ta xaAapd poUxa, KOGUAMATA
A MOKPIA MAAAIG pTTopEi va edTTAaKOUV OTa
KIVOUMEVA PEPN.



1.3.7. Av ¢&ival duvatév XpnoIUOTTOINOTE
éva oUOTNUA OTTOPAKPUVONG TG OKOVNG,
BePaiwOeite OT1  eival ouvdedepévn  Kal
owoTd. H xpon autwyv Twv cuoKeuwv Adyw
EKTTEPTTOUV OKOVI OTO XWPO EPYATIAG.

1.4. H TmpooekTIKf OTACN aTéVavTl OTO
unxdvnpa.
1.41. Mnv UTTEPQOPTWVETE TO UNXAVNHA.

XpNOIYOTIOINOTE TO UNXAVNHO HOVO OTTwg
0a émpeme. Oa Asitoupynoel  KaAUTEpa
Kal ao@aAéoTeEpa OTAV XPNOIUOTTOIOUV TO
KatdAAnAo pnxdvnua Trou KaBopiletal amwd
TOV KATOOKEUOGTH TOU (PACHATOG (POPTioU.
1.4.2. Mnv xpnolygomoleite TO EgpyaAeio
HnXavnua av o S1aKOTITNG givai
KaTETTPAMMPEVO. Mnxavi TTou Sev uTropei va To
SIaKOTITN TTAPEXOVTAI ATTO TOV KATOOKEUAOTH
gival eMIKivOUVO Kl TTPETTEI VO ETTICKEVUNOTEI.
1.4.3. Npiv oAAdgete TIG puBpioelig Tng
MNXavig, aAAdfovrag NAEKTPIKA gpyaleia
Kal TTOAU Kaipo6, Otav Sev XPNOIMOTIOIEITE TO
MNXAVNHA, aTTooUVSEETTE TO NAEKTPIKO SikTUO.
To ev AOyw péTpo e§aleipel Tov Kivduvo Trou
apxigel To unxdvnua Katd Ad6og.
1.4.4. KpaTtAoTE TO UNXOVAMOTA OE MéEPN OTTOU
MTTOpPEi va TTpooeyyIoTei atrd Ta raudid. Na pnv
TOUG EMITPETOUV va XpPnoigomoinfouv amréd
dTopa TTou dev gival §OIKEIWPEVOI ME TO TTWG
va douAéypel padi Toug Kal dev €xouv dlaBdoel
auTég TIG 0dnyieg. OTav BpiokovTal oTa Xépia
TWV OVEKTTAIOEUTO XPNOTWYV, NNXAVEG MTTOPET
va gival e§AIPETIKA EMIKiVEUVN.
1.4.5. KpatoTte 10 epyaAeiopnxavég. ‘EAeyxog
yia Tn A&itoupyia guBuypdupiong dyoya,
av §OpKia TTou £Xouv OTTACEl | EAATTWHATA
N €§apTAMATO TTOU UTTOPEi va ETnPEdCOUV
TIG A&iToupyieg TOou pnxavAparog. [Mpiv
XPNOIUOTTOINCETE TO HNXAvnua, Befaiwdeite
OTI KOTECTPAUMEVA UEPN TIOU  TTPOKEITAI
va ETTIOKEVAOTEI. MoAAd aTuxAMaTa
TPOKAAOUVTOI OTT0 KOKN OUVTAPNON Twv
HNXAVNMATWYV Kal ToUu £EOTTAICHOU.
1.4.6. H xpion unxavnudrwv, egapTnUdTWV
Kal EPYOAEiwWV, TNV €pyacia, KA., cUNQWVA
ME TIG O3nyieg TOU KATAOKEUONOTH. ZUPQWVA
ME auTég TIG 0dnyieg Kal TIG €151kEG TUVONKEG
epyaoiag Kal evépyeleg yia Tnv egkTéAeon. H
XPAON TWV MNXAVNUATWY, EKTOG EKEIVWV TTOU
mwpoopifovral Ba pITopoUlce va odnynoel oe
ATUXAMOTA.

1.4.7. MAnpo@oOpPiEg EKTTEUTTOPEVOU
00pUROU KAl TWV KPASACHWY.

Ta 6pi1a BopUBou kabopilovTal CUPNPWVA

RAIDERE:

[PowenTools]
Me To EN 61029.

ZTA0uN NXNTIKAG TTieong 95 dB (A)?

Emimredo 1o0x00g 108 dB (A).

H afepaiétnTa K = 3 dB.

Epyaoia pe olyaoTthpeg!

H ouvoAikn agia Twv TaAavTwoswv
(d1avuopaTiké dBpoioua TPIWV
KATEUBUVOEWYV) KaBOpPifeTal CUPNPWVA ME TO
EN 61029:

Moo éTNTa TWV TTOPAYOUEVWY SOVACEWV:

ax = 5.16 m/s2, n afefaidtnta K =1,5 m/
s2.

To eiTedo TWV TTaPAYOUEVWY SOVACEWV
kaBopideTal cUp@Wva pe Tn diadikacia TTou
opigeTal oTo poéTUTro EN 61029 TNG, KaI
MTTopEil Vva Xpnoigotroinei yia Tn oUykpion
ME dAAgg unxavég. Eival eriong kardAAnAo
yia TNV ékdoon TTPodIKAOTIKAG EVOEIKTIKNA
EKTIMNON TWV Kpadaouwyv @opTiou. To
EMITESO TWV TTOPAYOUEVWYV SOV OEWV
€ival avTITTPOCWTTEUTIKN OTT6 TIG TTIO
KOIVEG EQOPMOYEG TNG PNXAVAG. QOTO6CO,

OV 1| CUOKEUN XPNOIMOTIOIEITAI YIa AAAEG
dpaoTnPIOTNTEG, N CUvEPYaTia pe dAAa
épyava 1 av Sev oUVTNPEITAl CWOTA, OTTWG
TpoBAETTETAI, TO ETMITTESO TNG dOVNONG
uTTopEi va aAAdGgel. Auto Ba propouce va
au§noel oNUAVTIKG TO GUVOAIKS QOPTiO TWV
Sovoewyv oTn diadikacia. MNa pia akpin
EKTIMNOT TOU POPTiOU TOUG KPadaopoUg
mwpétrel va An@lolv utréyn mrepiodol 6Tav 1o
MNXAvNHa gival avoIKTA Kal va AEITOUpynoEl,
aAAd Sev xpnoipotrolouvral. Autoé Ba
MTTOPOUCE VA HEIWOEI ONUAVTIKA TO CUVOAIKO
POPTIO TWV KPASAGHWV.

2. E181kég 0dnyigg yia TNV ao@AAgia

e Mpoooxn! O OuUMTTIECTAG MTTOPEi Va
xpnoigotroin@ei  pévo oe  kartdAAnAoug
XWpoug (ue KAAO agplopd Kal Beppokpagia
mepIBAAAovTog atrd +5 ° C éwg +40 ° C).

e ZUVIOTATAl VO XPNOIUOTIOIEITE TOV
OEPOCUUTTIECT HE MEYIOTNH AgiTOupyia TOU
70% péoca og pia wpa U TTANPEG POpPTIO,
va KaTaoTEl duvaTtn n cwoTh AsiIToupyia Tou
TTPOIGVTOG TNV TTAPodo Tou Xpovou.

e EAéySre om n defapevh eivar TTARpwg
OTTOCUMTIIE(ETOI TIPIV Ol OUVOEOEIG ME TNV
Segapevn SePI1dwOEI.

e AmrayopeUeTal va KAvel TPUTTEG, N O€
OUYKOAAROE€IG, N E0KEPPEVA va vOBEUGOUV Th
degapevn Temieopévou aépa.

e Mnv KkdveTe OTOIECDATIOTE EVEPYEIEG
OXETIKA HE TOV  OUUTTIECTR,  XWPIig



40  www.raider.bg

TTponyoupévwg va £xel AdBel To @Ig amd TNV
wpida.

* Mnv oToxeUeTe iSaKEG VEPOU N TTiIdAKEG
€U@AEKTWYV UYPWV OTO GUUTTIECTR.

e Mnv TomoBeTeiTe €U@AEKTA QAVTIKEIMEVA
KOVTA GTO CUMTTIECTH).

* OéoTe TO pUBMIOTA TriEong oTn B6éon “0”
(= OFF UIT) kara Tn 81dpKeIa TNG TTOPAMOVAG
TOU XpOVvou.

e MoTé unv KateuBUveTe TO peUpA aépa OE
avOpwiroug 1 wa (eIk. 20).

* Mnv PETAQPEPETE TOV CUMTTIECTH ME TTiEON
oTn de§apevn.

* Znueiwon: opIoCHEVA UEPN TOU CUUTTIECTR,
OTTWG TO KEPAAI Kal 01 {wWOoTPOYESG TTOU-PECW
TwV CWARVWYV pTTopEi va @Tdoel o uPnAég
Beppokpacieg. Mnv ayyifete autd Ta pépn yia
va atro@euxBoulv Ta eykavuara (€1k. 12-13).

¢ MeTOa@épeTe TO OUMTTIECTH OO TNV
dpon f XPNOIMOTIOIWVTOG TIG €101KEG AaBég N

XEPOUAIQ.
e Ta moudid kai 1o Jwa Ba Tpémel va
(PUAGOCOVTAl HOKPIG OO TNV TEPIOXA

AeiToupyiag TnG PNXAVAG.

¢ EQv XpNOIJOTIOIEITE TO CUMTTIECTH YIO VO
ompél Bagng:

a) Mnv epyddeoTte o€ KAEIOTOUG XWPOUG N
KOVTA O€ £0TIEG PWTIAG.

B) BeBaiwOeite 611 TO TrEPIBAAAOV OTO OTTOIO
Ba epyddeoTe £xel a@iepwoel §agpIoOU.

Y) MpooTateloTe TN PUTN KAl TO OTOHO GOG
ME pIa €181KA pAOKa.

* Mnv XpnOIUOTTOIEITE TOV AEPOCUUTTIECTN
610V TO NAEKTPIKO KAALWSIO 1} 0 PEUNATOAATITNG
éxel umooTei  Inuid, koI avalérel o€
eouaiodornuévo Ymnpeoia YmooTnpigng yia
VO TOUG QVTIKOTOOTAOElI ME éva TTPWTOTUTIO
HépOG.

e Otav O OUMTIIEOTAG BpiokeTal oe MIa
éKTOON MeEYaAUTEPN Ao TO TATWHA, 6a
TPETEl va ag@aAifovTal YIa Vo TO OTTOTPEYEI
a1roé MTWon Katd Tn didpkeia TG AsiToupyiag.

¢ Mnv Tomro@eTeiTe avTIKEigeva N Ta Xépla
o0g OTO

TTPOCTATEUTIKA KaAUppaTa  yia  va
aTroPUYETE CWHATIKEG BAABEG Kal NHIEG OTOV
OUUTTIECTH.

* Mnv XpPnOIUOTTOIEITE TOV OAEPOCUUTTIECTN
wg éva apfAU 6pyavo KATE TIPOCWTITWY,
AVTIKEINEVWYV 1 {Wwwv, WOoTE va TTPpoAngdouv
oofapég {npig.

* Edv o oupmieoTAg dev gival TTAéov o€
XpAon, TavTa 1o @Ig aTé TNV Tpida.

e Mavra va BeBaiwveoste O Ol

OUMTTIECHEVOU Qépa  TTOU  XPNOIUOTTOIEI Tl
Y0 CWANRVEG TTETTIECTUEVOU AEPA KO TA OTTOiOl
Xapakrtnpidovralr amé Tn PEyIOTn TriEON
pubBpifeTan pe ekeivnp Tou oupTIECTA. Mnv
TPOOoTTABNCETE VO EMISIOPOWCETE TO CWARVA
av £XEl UTTOOTEI {nUId.

3. XPHZH

lMNa homehold xprion poévo!

Inueiwon: O1 TAnpogopieg Trou Ba Bpeite
Ot QUTO TO EYXEIPIDIO £XE1I YPAQPTEI yia va
BonBRoel Tov XEIPIOTA yid Tn XPAON Kal Tn
OUVTAPNON TOU CUPTTIEDTH. MepIkég €IKOVEG
OTO TTAPOV eyXeIpidio AemrTopépeleg Seixvouv
TO OTroia EVOEXETAI VA SI0PEPOUV ATTO EKEIVEG
TOU OEPOCUHTTIECTH) CAG.

EykardoTaon

A@oU ¢€AaBe TO OUPTTIECTR OO TN
OUOKEUOOia TOU Kol a@oU gAeyxOei OTI gival
o€ APIOTN KOTACTOON, Kol O@oU OonupEiwoe
o611 Bev {npia KOTd TN METOPOPT, OI aKOAOUBEG
mwpageig Oa Tpémel va ekTeAgital. Edv Sev
€Xouv aKoOun TomoBeTnBei, TOTTOBETAOTE TA
mwod10 amd KOOUTOOUK KOl TOUG TPOXOUg
€mi TNG de§apevig, cUPNPWVA HE TIG 0dnyieg
TTOU EKTTPOOWTTOUVTAl MEéod TotmroBeTAOTE
TOV CUUTTIECTA O€ HIa €TITTESN €mM@AveIa R
ot péyiotn kAion 10 °, og kaAd agpifopevo
XWPO, TTPOCTATEUPEVO ATTO OTHOCQAIPIKOUG
TTAPAYOVTEG Kal OXI € EKPNKTIKG TTEPIBAAAOV.
Edav n em@dveia eivalr Agia kai  KAion,
BeBaiwOeiTe 6TI 0 CUPTTIECTAG dev Ba KivnOEi
orav gival oe Agitoupyia. Edv n em@dveia
gival mivakag i éva pd@r Tng BiBAI0OAKNG,
atmmAd BeBaiwbeite 6T dev pPTTOPEi va TréCEl
KATW amré TNV ac@dAior Toug owaoTd. Na 1o
owoTo €SAEPIOPO KOl ATTOTEAECHATIKA WUgn,
€ival ONUAVTIKO OTI O CUMTTIECTAG BpiokeTal
og amoéoTaon Touldyxiotov 100 cm amd Tov
TOixXO.

BeBaiwBeite 6T 0 OUPTIECTAG
METAPEPOVTAI HE TOV OWOTO TPOTTO, Sev gival
oTPARd KAl Ta AVATTIOSA Kol €V TO ONKWOEI JE
TOUG YAvTJoug 1} XOoIVId

Ekkivnon
* EAéy§re av n Tdon TpoPodociag avTioTOIXEN
o€ EKEIVN TTOU avaypd@ETal OTNV TTIVAKida



NAEKTPIKWYV TTPOBIAYPAPWY, TO ETTITPETTOUEVO
€UPOG aVvOXNG TTPETTEI Va gival EVTOG Tou 5%.

* Mi€oTE TO SIOKOTITN TTOU BPICKETAI GTO ETTAVW
uépog otn Béon “0”, cUMPWVA ME TOV TUTTO
puBuIOTH Trieong TOoToBeTNOEl OTN CUOKEUN.

* BAaAte 10 @Ig OTNV TPila Kal va apyioel Tn
AsiToupyia Tou oupTrieoT péEXPI Bdlovrag TO
S10KOTTTN TOu PuUBUICTA Trieong oTtn 6éon “I”.
H Aeitoupyia TOUu oupTmieoT gival TTARPWG
auTOHATOTTOINUEVN.

O pubpioTAg Tieong 6a OTOPATACEl TOV
OUUTTIECTA OTaV N PEYIOTN TIMA €XEl EMITEUXOET
Kol SEKIVAOTE TO OTAV N TTiECTN TTE0EI KATW ATTO
TNV eAAXIOTN TIUA.

Kavovikd n 3Sia@opd oTnv Tigon &ivai
mepimou. 2 Bar/29 psi petagyu tTng péyioTng
kal TnG €Adx10TNG TIPAG. MNa Trapdadeiypa - O
OUPTTIECTAG Ba oTapyathoel Ootav @Bdvelr 1O
8 Mtrap (116 psi) (autA gival n péyioTn ieon
A&iToupyiag) kail Ba §eKIVAOEl auTopaTa OTaV N
Tieon péoa otn deSapevn éxel Téoel oTo 6bar
(87 psi).

O emike@aAng / kKOAIVEpo / perddoon
OUVOPHOAOYNONG CWARVA PTTOPEi VA QTACEI O€
uPpnAég BeppoKpOOiEg, va €iOTE TTPOCEKTIKOI
O6tav epyddeoTe KOVTA O€ QUTA Ta PéPN Kal Sev
ayyifouv Toug va atro@Uyouv
gykaupara.

PUBuion Tng Ticong Asitoupyiag

Aev gival amapaitnTo va XPNOCIMOTIOIEITE
ouUvEXWG Tn MEYIOTN Trieon AgiToupyiag, ol
TEMETUEVOU aépa epyaAEia ouxvd atraiTouv
Aiyotepn Tmigon. Ocov a@opd GCUMTTIECTEG
Tapéxovral pe pia BaABida peiwong Trieong
gival amapaitTnto vo pPubuicETE TNV Trieon
A&iToupyioag cwoTd.

Eivar Suvatév va pubuicetre TNV  Tigon
AsiToupyiag  XPNOIUOTIOIWVTOG TO  KOUMTTi
oTpo@n oTn BaABida peiwong.

* Mg Tn oTPO@N TTPOG TA APICTEPA, N Trieon Ba
auénOei.

* Mg Tn oTpPO®N TTPOG TA APIOTEPA, N Trieon Ba
MEIWOEI.

O OUpTTIEOTAG €XElI HAVOUETPO Kal U0 onueia
Yl va ouvdéoeTe évav cwARva agpa:

H Trieon mou €ival opaté OTO PAVOMETPO TNG
BaABidag peiwong.

4. ZuvtApnon

RAIDER

IRoweryTools]

g D BeBaiwbeite 011 TO QIg £X€1 apaipeBei
a1mrd To NAEKTPIKO SiKTUO KOTA TNV €KTEAEON
£PYOACIWV OUVTAPNONG OTOV KIVNTHPO.

O1  pnxavég €xouv oxedlaotei yia  va
A&iIToupyoUv o€ éva peydAo Xpoviké didoTnua
Me eAdaxioTn ouvtipnon. H ouvexng Asitoupyia
Tou €fapTdTal amé TNV KATAAANAR @povtida
KOl TOKTIKA Hnxdavnua koabapiopou. Mpiv va
TTapePPAiveEl YE OTTOIOVONTIOTE TPOTTO ME TOV
OUJTTIEDTH, BEBaiwOEiTE OTI:

¢ O yevik6g BIOKOTITNG €ival OTn ypOaupnR TNV
0éon “0”. » O puBUICTAG TTiEGNG KA O1 SIOKOTITEG
yia

To AioiknTiké ZXupBoUAio SI0KOTITNG €ival
amrevepyotroinuéva otnv 6éon “0”.

*Hdeapevn aépa gival TARPWG ATTOCUHTTIECETOI.

5. AucA&iToupyia

X EPITITWON TTOU TO PNXAavnua dev AsiToupyei
OwoTd, pIo oglpd otd TIBavéG auTieg kal ol
KaTdAANAeg AUOEIG TTOU SivovTal TTOPAKATW:

ATrwAela aépa

* Mropei va rpokAn6ei a1rd pia KAk c@payida
MI0g oUvdeong.

* EAéySre OAeg TIG OUVDEDEIG pE TO BPESIMO TOUg
ME oatrouVvi Kol VEPO.

O oupTieoTAG AciToupyei aAAd Sev cupTTIEQEl

* M1ropei va rpokAn@ei amré Tig BaABideg (C-C2)
i pe AdoTixo (B1-B2) gival oracpéva.

* AVTIKOTOOTAOTE TO KATECTPAUMEVO THRAHA.

O oupTieoTAG Sev Ba Eekivioel

* Edv o ouptrieoTAG gival BUOKOAO va EEKIVAOEI,
eAéygre:

° av N TACTN TOU PEUMATOG OVTIOTOIXEI JE EKEIVN
oTNnV IVOKida Trpodiaypagpwv

° av Ta NAEKTPIKA KOAWSIO ETMEKTAONG TrOU
XpnolygoTrolgiTal PE éva eAATTWHATIKO 1 TO
MAKOG TTUpAVa.

* av To AeIToupyiko repIBAAAov gival TToAU
KpUo (kaTw até 0 ° C).

* av UTTApXel Trapoxn NAEKTPIKOU PEUPATOG
(wpida ouvdebei owOTd, PAYVNTO-OO@AAEIEG
TA$NG KOl OTTaCUEVa).

O ocupmeoThg dev ofnoel Edv o ouptieoThg
dev ofBARoel Otav n pEyioTn TriEon EXEl
emTeuyxOei, n BaABida ac@aAeiag TnNg dSegapevig
0a pétrel va evepyotroinBei. Eival atmapaitnto
VO ETMKOIVWVACETE ME TO TANCIECTEPO
ggouaiodoTnuévo
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6. YIToOTAPIEN UTTNPECIWY VIO TNV ETTIOKEUNR.
Emiokeuég kal epyacieg ouviinpnong 6a TPETEl va TTPAYHATOTTOIOUVTAl MOVO OTrO €§EIDIKEUMEVO
TEXVIKO 1 ETTIXEIPNON TTAPOXG UTTNPETIWV.

7. Ka@apiopa

Na kaBapileTe TOKTIKA TO TTEPIBANUA HNXAVAMATOG ME £va MAAAKO TTAVi, KATA TTPOTIMNGCT META OTTO KABE
Xxpnon. KpatAoTe Tig oXIoONEG aEpIoUOU eAelBEPEG ATTO OKOVN KAl BPWHIA.

Edav n Bpwuid dev Byel XpNOIMOTIOINCTE éva MaAakd Travi Bpeypévo pe vepd Kal oatrouvi. Mnv
XpnoiyoTtrolgite ToTé d1aAuTeG 6TTWG BevTivn, OIVOTTVEUNA, OPMWVI, KATT.

O1 310AUTEG UTTOPET VA KATOOTPEWPOUV T TTAACTIKA PEPN.

8. Aitravon

ZuVIOTATAl VO OTTOCUVOPHOAOYNOETE TO @iATpo avappoépnong kabe 50 wpeg AsiToupyiag Kal va
KOBapPiTETE TO OTOIXEIO TOU PIATPOU JE PUONHUA PE TTETTIECHEVO AEPOQ.

ZuvioTATal OTI TO OTOIXEIO TOU PiATPOU aVTIKABIGTATAI TOUAGXIOTOV HIO POPG TO XPOVO, OV O CUMTTIECTHS
AeiToupyei o€ éva kaBapo wepIBaAAov? Mio ocuxvd av 1o TTePIBAAAOV OTO OTTOi0 O CUUTTIEOTAG BPioKETAI
€ival okovIoPéEVo. O CUNTTIECTAG KAVEI CUMTTUKVWHEVO VEPO TTOU GUAAEyeTal oTNV Segapevn).

Eival atrapaitnTo va a@aipECETE TO CUPTTUKVWUEVO VEPO OTN Se§apeV, TOUAAXIOTOV Mia @opd Thv
eBSopada, avoiyovrag Tn BaABida arooTpdyylong KATw at1rd Tn de§apevn. pooégTe 6TaV O TTEMIETHEVOG
aépag gival yEoa oTn QIAAN, TTEIdN TO VEPO UTTOPEI va Byel JE KATToIa SUVAMN. ZUVICTWHEVN MEYIOTN
mieon. 1-2 Bar.

9. Amréoupon

Ta NAeKTPIKA epyaAgia, Ta EEAPTAMATA KAl O CUCKEUOOIEG TTPETTEI VO AVOKUKAWVOVTAI JE TPOTTO PIAIKO
mwpog 10 TEPIBAAAOV. MNa TNV avakUKAwonN Katd €i50¢ Ta TTAACTIKA THAMATO QEPOUV EVa OXETIKO
XOPaKTNPIOHO. MnVv piXVeTe Ta NAEKTPIKA EPYaAgia OTO ATTOPPIUHPATA TOU OTITIOU gag! ZUPPWVA PE
v Koivotik O3nyia 2012/19/EK oxeTikd pe TIG TTAANIEG NAEKTPIKEG KOI NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG Kal
TN METO@OPAG TNG 0dnyiag auTAg o€ €BVIKO Sikalo Sev gival TTAEOV UTTOXPEWTIKS Ta AXPNOTA NAEKTPIKA
epyoAgia va cuAAéyovTal SEXwPIOTA Yia va avakKuKAwOoUV pe Tpo1To @IAIKG TTPOG TO TTEPIBAAAOV.
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YBaxxaemble nonb3oBaTenu,

MNo3apaBnsiem Bac ¢ npuo6bpeTteHneM MallMHbl U3 HanGornee GbICTPO pacTywmx 6peHAoB
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3TU MHCTPYKLMM OCTAlOTCA AOCTYMNHbIMM ANsi UCMONb30BaHMA B Oyayuiem AnsA BcCeX, KTO
OyaeT ucnonb3oBaTb MawuHy. Ecnu Bbl npogaete Kk HoBomy Bnagenbuy ero “UHcTpykums
no npumMeHeHU” AOOMKHbI ObITb NpeAcTaBneHbl BMecTe C HUM Ansi TOro, YTo6bl HOBbIN
nonb3oBaTenb NO3HaKOMUTBLCS C COOTBETCTBYHOLUMMU 6€30MacHOCTU U IKCTyaTaLuu.

“Euromaster Umnopt 3dkcnopt” OOO sABnsieTcA npeacraBuTeNneM npousBoauTens wm
Bnagensuem ToBapHoro 3Haka RAIDER. 3apernctpupoBaHHbIN 0puc KOMMAaHUM HaxoguTcsi
B . 1231 Codusa, oyn “llom-poya” 246, www.raider.bg..; www.euromasterbg.com; Anpec
3neKTPOHHOW nouTthbl: info@euromasterbg.com.

C 2006 rona KOoMNaHUA BBera cucTtemy ynpasrneHus kadectsom ISO 9001: 2008 Auana3oH
ceptudmkaumm: ToproBns, UMMOPT, 3KCMOPT U cepBUCHOE 06cnyXuBaHue npoeccuoHanLHoro
M  NOOUTENbLCKOTO  3MEeKTPUYecKMe, TMHEeBMaTU4YECKUe U  3NEeKTPOMHCTPYMEHTOB M
MeTannuyeckux usgenui o6uero HasHavyeHus.Ceptudmkar 6b1n BbigaH Moody International
Certification Ltd, AHrnus.
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1. OGwme ykasaHuA no Oe3onacHoWm
aKcnnyaTauum.

MNpouuTanTte BCe VHCTPYKLUUN.
HecobniogeHne 3TUX WHCTPYKLMWA MOXET
NPUMBECTU K MOPAKEHUIO INEKTPUYECKUM
TOKOM, Moxapy v / unu cepbe3Hon TpaBMe.
XpaHuTe 3TM UHCTPYKLMMU B HAAEXKHOM MecTe.

1.1. Be3onacHocTb Ha paboyem mecTe.

1.1.1. Cogepxute paboyee MecTo
B UYMCTOTE UM  XOpOWO  OCBeLlUeHHbIM
Becnopspgok M HepocTaToyHOe OcCBelLeHue
MOXeT cnoco6cTBoBaTb BO3HUKHOBEHUIO
HeCYaCTHbIX Cryy4aeB.

1.1.2. He akcnnyatupoBaTb MaluHYy B
cpefe C NoBbIWEHHOW ONacHOCTLIO B3pbIBa,
6nusko K NerkoBOCMIaMeHsALWMXCS
XKMOKOCTEN, rasoB unu nbinu. Bo Bpems
paboTbl MalKWHbLI CO3[al0T UCKPbI, KOTOpble
MOryT BOCNJIAaMEHMUTb Mblilb UMK Napbl.

1.1.3. [Oepxute peten U MNOCTOPOHHMUX
nuuy, Bo Bpemsi paboTbl ¢ MawwuHow. Ecnu
Balle BHMUMaHWe ObITb OTBeAeH, Bbl MOXeTe
NoTepPATb KOHTPOSb HaZ MaLIMHOW.

1.2. bBesonacHocTb npu pabote c
ANeKTPUYECTBOM.

1.21. MNopkniouuTe annapaTt [OIMKeH
cooTBeTCTBOBaTb po3etke. Hu B koem

criyyae He paspellaeTc WU3MEHAITb BUIIKY.
Mpun pabote ¢ OGHyneHHbIMM npubGopamu
He ucnomnb3oBaTb apanTtepbl  NNarviH.
MoanuHHbIE WTEeKepbl U PO3eTKUM CHWXKaKT
PUCK NOpaXXeHUs 3NEeKTPUYECKUM TOKOM.

1.2.2. W36eraiTe KOHTaKTa Tenma cC
3a3eMIIeHHbIMU MOBEPXHOCTSAAMM, TaKUMM.
TpyObl, 060rpeBaTenu, nevm u XonoaubHUKN.
Korpa Balue Terno 3azemrneHo, pUCK nopaxeHusi
3NEKTPUYECKUM TOKOM BbiLLE.

1.2.3. 3awutute Bawy MawuHy OT
poxas wu Bnaru. [poHUKHoOBeHWe BoAbl B
MalKWHYy YBeNMUYMBaeT PUCK MNopaXeHuUsi
3NEKTPUYECKUM TOKOM.

1.2.4. He ucnonb3ynte kabenb
NATaHUA ONA uenen, ANA KOTOPbIX OH He
npegHasHayeH, Hanpumep. HeCTU MallUHy
K kabenio wunu oTcoeAuHATb. [epxute
WHYP BAanv oT UCTOYHMKOB Tenna, macna,
OCTPbIX KPOMOK UINU OBUXKYLUUXCA K APYrum
MawuHaMm. MoBpexaeHHbIe NN 3anyTaHHble
WHYPbl YBENUYMBAKT PUCK MOPaXeHUs
3NEKTPUYECKUM TOKOM.

1.25. Mpu paGote Ha OTKPbLITOM
BO34yXe, BK/OYATE MaWWHY TONbKO B
CUCTEMAX, OCHALLUEeHHbIX aBTOMaTUYECKUM

Bbikntoyatenem Fi  (Bbiknwovyatenbs gns
aBapUNHOIO OTKITIOYEHUA C MaKCUMMaribHOMn
TOKOBOW 3aluTbl), a TaKke YTeYKM TOKa,
MHuyuupoBaBwero Y30 AOMKHO ObITb He
6onee 30 MA, B cooTBeTCcTBUM C “lMonoxeHuem
3 CTpyKkTypa a3neKTpuyeckue cuctembl W
NVHUKM  3nekTponepeday “. Wcnonb3yunTte
TONbKO  yANUHUTENW, NpUrogHble  Ans
MCNONb30BaHUA Ha OTKPbITOM Bo3AyXe.
Ucnonb3oBaHne kabensA, npurogHoro pAns
MCMOMb30BaHUA HA OTKPbLITOM BO3A4yXe,
CHMXAeT PUCK MNOopaXeHUs INeKTPUYECKUM
TOKOM.

1.2.6. Ecnu Bbl OO0NMXHbI UCNONb30BaTb
MaLlUHy BO BRaXHbIX nomeLLeHusX,
MUCnosNb3ynTe  3alUUTHble TOKA  YTEYKM

BblKno4yaTenb. Mcnonb3oBaHue 3alUTHOrO
BbIKIOYaTensi Toka YTeYKM CHUXKaeT PUCK
nopaXeHUs aANeKTPUYECKUM TOKOM.

1.3. Be3onacHbI cnocob paboThbl.

1.3.1. ByabTe BHUMAaTenbHbLI, crneauTte
BHUMaTeNIbHO UX OEeNCTBUS UM OeMCTBOBaTb
OCTOPOXHO M ¢ YymoMm. He wucnonb3yurte
MalluHy, Korga Bbl yCTanu UnM HaxopuTech
nog BO34EACTBMEM HAapPKOTUKOB, ankKorons
unu nekapctB. MOMEHT HeBHMMAaTENbHOCTU
npu pabote C MaWMHON MOXeET ObITb
cepbe3HbIM TpaBMaM.

1.3.2. WUcnonb3oBaTb UHAUBUAYANbHYIO
3alMTHYIO oAexay W Bcerga HOCUTb
3aWuTHble o4yku. HoweHue MMogxoaut Ans
MalMHHOW U XapaKTepoOM BbINOJHAEMbIX
paboT cpeacTBa UHAMBUAYaNbHON 3alMUThbl,
Takue Kak pecnupaTtop, 340pPOBbIX MJIOTHO
3aKpbITON 060YBU CO CTabunNbHOM NpoTeKTOpa
3alMTHBbIN WNEeM Unu rnywutenen (6epyLum)
yMeHbLUaeT PUCK HECHACTHOrO cryyas.

1.3.3. W3berante oOMNacHOCTM MaLUUHbI
HeocTopoxHo. epen ycTaHOBKOW nnaruvHa,
ybeguTechb, YTO nepeknioyaTeslb yCTaHOBNEH
B NONOXeHue “BbIKIYeHO”.

1.3.4. Nepea nyckom MaluHbI, yoeauTecs,
YTO Bbl yAanunu Bce 3TO BCnoMoratesbHble
cpeAcTBa M raeyvHble KIOYM. 3a0bin  Ha
Bpallatowemcs 6noke NMomolb MHCTPyMeHTa
MOXeT NPUBECTU K TpaBMaM.

1.3.5. He TaHuTecb. PaboTta B cTabunbHoM
norioXXeHMn Tena U B nwb6oe BpemsA
nogaepxuBaTtb 6anaHc. Takum o6pa3om, Bbl
MOXeTe KOHTPONMpOBaTb MalUUHY fnyulie U
6e3onacHee HeoXupaHHbIe CUTyaLUMN.

1.3.6. OpeBanTechb npaBuUIibHO.
pabotante Cc cBOGOAHYIO opexay

He
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yKpaweHusi. [lepxuTe BOMocCbl, oaexay W
nepyaTtku nopganblle OT ABWXKYLUMXCS YacTen
mawuH. CBobogHasi opexaa, YKpaweHus
WNU [ANVHHbIE BOMOCbI MOryT nonactb B
ABUXYLLIMECA YaCTU.

1.3.7. Ecnm 310 BO3MOXHO, UCMONb30BaTh
BHELIHIO CUCTEMy acnupauun, yéeauTtechb,
YTO OH BKNIOYEH U paborTaeT HopmarnbHO.
Wcnonb3oBaHue cucTembl acnupauum
CHWXaeT PUCKK, CBAI3aHHbIe C MOJy4eHUeMm oT
nbinu npu pa6ore.

1.4. Yxoq4 MaLUuH.

1.41. He neperpyxanre MaLlUunHy.
Wcnonb3yetca TONbKO MO Ha3HayeHuio. Bbl
Oynete pabortaTtb nyywe u G6e3onacHee npu
MCMONb30BaHMN COOTBETCTBYHOLLEN MALUUHBI,

yKa3aHHbIA  Mpou3BoAuTeNeM  Auanas3oH
Harpysku.

1.4.2. He ucnonb3ynte annapar,
BblKIoYaTenb noBpexXAaeH. MawuHa,

KOTOpasi He MOXeT YNpPaBnATLCA C NOMOLbIO
nepeknioyarens, npeaHasHa4YeHHoOro
MU3roToBUTENIEM, oOnaceH W [OMMKeH ObITb
OTPEMOHTUPOBAH.

14.3. Tlepenp TeM, KakK W3MeHUTb
HacTPOMKU MalMHbI, 4YTOObl 3aMeHUTb
paboune UHCTPYMEHTbI U AONOSIHUTENbHbIE
akceccyapbl, a TaKke [ornroe Bpems He
Mcnonb3oBaTb MAalUWMHY, OTKIIHOYUTE OT CETWU.
OTa Mepa uCKIYaeT PUCK 3anycKa MallUHbI
HenpeAHaMepPeHHo.

1.4.4. XpaHuTb MaWMWHbI B TeX MecTax,
rge OHU He MOryT ObITb JOCTUIHYThI AeTbMU.
He nosBonsinTe MM ObITb UCNONb30BaHbI
nvuamMu, KOTopbleé He 3HaKOMbl C TeM, Kak
yNpaensaTb UMM, a HE YNTATb 3TU UHCTPYKLUMN.
Korpa Bbl HaxoauTecb B pyKax HeOMbITHbIX
nonb3oBaTtener, MallMHbl MOFyT ObITb
Yype3BbIYalHO ONaCHbLIMU.

1.4.5. lepxute cTaHKoB. YbeauTtecb, 4TO
noABMXHbIE YCTPOMCTBA (PYHKLMOHUPYHOT
6e3 cboeB, ecnu He 3aKNMHaHUSA, KOTOpble
CriOMaHHble WX NOBpeXAeHHble AeTanw,
KOTOpbIe HapyLlialT Ui U3MEHAT PYHKLUN
MawwuHbl. MNepea ucnonb3oBaHWeM MalIUHbI
noBpexaeH, OTPEeMOHTUPYNTE WHCTPYMEHT.
MHoro Hec4acTHbIX cifly4aeB BbI3BaHbl NSIOX0
obcnyx1BaeMbIX MalIWH U NPUOOPOB.

1.4.6. Ucnonb3yinTe MallUHbI, aKkceccyapbl
M Hacagky B COOTBETCTBUM C MHCTPYKUUAMU
usrotoBuTens. YBaxas U KOHKPETHbIX
ycnoBun paboTbl U onepauuu, KoTopble
LOJMKHbI cnepoBaTthb. Ucnonb3oBaHue
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OTIIMYHBbIX OT TeX, KoTopble NMpeAHa3Ha4eHbl
MallMH YyBeNnu4YuBaeT PUCK BO3HWKHOBEHMWSI
aBapun.

1.4.7. Undopmauus ans wyma u BUGpaumm.

3HayeHuss wWyma  onpeaensiloTca B
cootBeTcTBUM ¢ EN 61029.

YpoBeHb 3ByKoBoro gasnenus 95 ab (A);

YpoBeHb 3ByKoBOW MolyHocTu 108 ab (A).

HeonpepnenenHoctb K = 3 ab.

Pa6oTa c rnywutenem!

MonHoe 3HayeHue BuGpauuu (cymma
BEKTOpPOB no Tpem HanpaBneHusiM)
onpegensetca B coorBeTcTBum ¢ EN 61029:

3HayeHue reHepupyeTcs BUGpauus:

ax = 5,16 m / c2, norpewHoctb K = 1,5 m
/c2.

YpoBeHb BuOpauumn onpepensieTca B
COOTBETCTBUM C NpoLeaypoun, onpenerneHHon
B EN 61029 n moxeT ucnonb3oBaTbcsa AnNA
CpaBHeHMA C Apyrumu mawuHamu. OH
TaKke npurogeH nAns npeaBapUTeNibHON
OpPUEHTUPOBOYHOM OLIeHKM kone6aHum
Harpy3ku. TakoM ypoBeHb BuOpauum,
ABNAeTCA npegcraBuTenem HauGonee
pacnpocTpaHeHHbIX NPUMEHEeHUW MaluUHbI.
OpHako, ecnu MallvMHa ucnonb3yeTcs AN
OpYyrux BUOOB [OeATENIbHOCTM C ApYyrumu
MHCTPyMeHTamMu paboTbl unu, ecnu He
OYeHb XOpOLIO MNoAaAepXuBaeTcs, Kak 3TO
npeanMcaHo, ypoBeHb U3ny4eHus KkonebéaHun
MOXeT U3MEHAITbCA. DTO MOXEeT 3HaYUTerNbLHO
yBenuUYUTb  CYMMapHyl  Harpysky  oT
BUOpauum B npouecce. [In TOYHOW OLEHKU
BMOpPaLMOHHON Harpy3ku crieayeT NpMHMMaTh
BO BHMMaHue W nepuoabl, B KOTOPbIX
annapart BbIKIMKOYEH UMM paboTaeT, HO He
ucnonb3yetrcA. JTO MOXeT 3Ha4YuTernbHO
YMEHbLNTb CyMMapHON Harpy3ku BuGpauum.

2. KOHKpeTHble MHCTPYKLUUM MO TeXHuke
6e3onacHoCcTH

* BHumaHue! Komnpeccop mMoxeT ObITb
ucnonb3oBaH TONMbKO B  NOAXOAALWMX
nomelleHnsAX (C Xopollen BEeHTUNSILMEN W
TemMmnepaTypou oKpyxatowien cpegbl ot +5° C
po +40 ° C).

. PekomeHgyeTtcs MCnosnb30BaTh
KOMMpeccop ¢ MaKCMMaribHOWN 3KcnnyaTauum
Ha 70% B TeyeHMe OAHOro 4aca Npu MOSIHOWM
Harpy3ke, Hagnexauee yHKUMOHMpPOBaHUE
npoaykra B TeyeHue OGornee AnNuUTenbHOro
nepuoga BpEMEHM.

* Y6eautecs, 6ak

4yTO NONMTHOCTbLHO
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pacnakoBaHbl nepen TeM 6aK OTHOLIEHUA
ocnabneHbl.

e 3anpewaetrcsa pgenatb  OTBepcTUs
MNU CBapku, WNU HaMepeHHO HapyLluTb
LIeNTIOCTHOCTb pe3epByapa cXaToro Bo3ayxa.

e He BbINONMHAWTE HUKAKUX [OEACTBUA
no komnpeccopa 6e3 npepBapUTenbLHO
BbIKITHO4MB.

* He HanpaBnsanTe cnpeu Komnpeccopa

BOAbI uwnu rierkoBocCnsIiaMeHs IoLMnXcs
XXUOKOCTEN.

o He pa3mewante
nerkoBocnsiaMeHsioLmnecst npeaMeThbl

B6NM3M Komnpeccopa.

¢ Perynstop paBneHus nepeksnryarternb
B nonoxeHue “0” (BbIKI1 = OFF) Bo Bpemsi
ONUTeNbHOro nepepbiBa UMM oTabIXa.

* Hukoraa He HanpaBnsAWTe CTPYO Bo3gyxa
Ha niogen Unu XUBOTHbIX.

* He TpaHcnopTvMpoBaTb komnpeccop c
6akom noa gaBneHueMm.

¢ [lpumeyaHue: HeKkoTOpble  YacTu
KOMnpeccopa, Takue Kak roroBkv ABUraTensi
M nogayu TPyObl MOryT HarpeBaTbCA [0
BbICOKMX TemnepaTtyp. He npukacaintecb K
3TUM YacTAM, YTOObI U36eXaTb OXOroB.

¢ TpaHCnopTUPOBKa Komnpeccopa nyTtem
nogbemMa WNM C MOMOLLbIK crneunanbHoOu
PYYKU.

e [leT! U XXMBOTHbIE AOJKHbI HAXOOUTLCSH B
CTOpPOHE OT paboyei 30HbI CTaHKa.

* Ecnu Bbl ucnonb3yete Komnpeccop Ans
pacnbIIeHUA Kpacku:

a) He paboTaiiTe B 3aKpbITbIX NOMeLLEeHUAX
N BOIM3U UCTOYHUKOB OTKPBLITOTO OTHS.

6) Y6eautecb, 4TO cpena, B KOTOPOW Bbl
paGoTaeTe NOCBSAILEH BEHTUNALMU.

B) 3awMwatb HOC M POT cheuuanbHOMn
Mackomn.

. He ucnonb3ymnTe KoMmnpeccop
C  OJMEeKTPUYECKMIA  LUHYp WMAM  BUIKa
NoBpeXaeHbI. Mpueectn MallMHy B
aBTOPU30BaHHbLIA CEPBUCHBLIN LEHTP Ans
TEXHUYECKOro o6cnyxuBaHus, 4YTOGBI
3aMEeHUTb UX OPUrMHAroB.

e Korga komnpeccop HaxoautTcs Ha

NOBEPXHOCTU HazA MOJSIOM, OHO AOJIKHO ObITb
obecrnevyeHo, YTOObI NpegoTBPaTUTL NageHue
Ha pa6orTe.

e He knagute HuKakue npeaMmeTbl WU
PYKM B 3alUMUTHbIX Xanio3n, 4Tobbl n3bexarb
TenecHbIX NOBPEeXAEHUA UNU NoBpeXaeHus
KomMnpeccopa.

* He HanpaBnsinTe komnpeccop NpoOTUB

nvy, nNpeaMEeTOB WIA JKUBOTHbIX, YTOGbI
npefoTBPaTUTb Cepbe3Hble NOBPEXAEHUS.

e Ecnu Komnpeccop He ucnonb3yeTtcs,
OTKIK4YUTE ero oT CeTu.

*Y6eauTeCh,YTOLIAHIM CUCTIONIb30BaHNEM
cKaToro Bo3gyXxa WM XapaKTepusylTcs
MaKcUManbHbIM [aBrieHnem,
COOTBETCTBYWOLMUM 4TO Komnpeccopa. He
nbiTakTeCb OTPEMOHTUPOBATbL LUMAHT, €crnu
OH MOBpeXAeH.

3. UCNOJIb3OBAHUE

Tonbko ansa AomaliHero
mcnonb3oBaHus!
WHdopmaumna, Kotopylo Bbl Haungete
B 3TOM pYyKOBOACTBE, YTOObI MOMOYb

onepaTtopy B 3KCniyaTauun M TEXHUYECKOM
obcnyXMBaHUM KOMNpeccopa.

yCTaHOBKa

Mocne cHATUA KoMMnpeccopa U3 ynakoBKU
M Bbl NpPOBepwUnv, 4YTO OHa HaxoauTcs
B  OT/IMYHOM COCTOSSHAM U  HUKAKUX
NOBPEXAEHUA He MNpoU3oWIio BO BpeMms
TpPaHCNOPTUPOBKUA, HEOGXOAMMO BbIMOMHUTb
cneaywwue pencrteus: Ecnu Bbl ewe He
YCTaHOBWUNK, BCTaBbTe PE3VHOBLIE HOXKU
M Komeca LUMUCTEPHbI B COOTBETCTBMM C
NpefoCTaBnATCA MHCTPYKUMU. YCTaHOBUTE
KOMIMpPEeccop Ha POBHYK MOBEPXHOCTb WM
MakcumanbHbIM HaknoHom 10 °, B Xopolluo
NpoBeTPMBaeMoOM MecTe, 3alUULLeHHOM OT
NoroAHbIX YCIIOBUI, a He BO B3PbIBOOMNACHbIX
cpepax. Ecnu obnactb siBNsieTcsA Nnockow
M rnagkoW, yb6eauTtecb, 4YTO KOMMpeccop
He OygeT nepemelleH, Korga BBeAeH B
akcnnyartauyuio. Ecnu 3oHa HaxoguTcA Ha
OopTy cydHa WM Ha nonke 6uGnuoTekwm,
npocTto y6eaurechb, 4TO KOMNpeccop He 6yaet
napatb, OH AOMMKHbIM o6Gpa3om GesonacHo.
Onsa obecneyeHusi Hagnexawen BeHTUNALUN
n 3 eKTUBHOro oxnaxaeHuss BaXHO, 4TO
KOMMpeccop MoXeT ObITb pacrnonoxeH Mo
MeHblLuer mepe 100 cMm OT CTeHbl.

Y6epurtecs, Komnpeccop
TpaHcnopTupyetcs B npaBUIIbHOM
HanpaBneHuu, He NMATAT C HOr Ha rosfioBy U
NOAHUMUTE ero C KpHoUYKaMu UNu BepeBOK.

4yTO
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* [IpoBepbLTE HaNpsXKeHMe NUTaIoLWEen ceTn
COOTBETCTBYET TOMY, YTO Ha 3rNeKTpPU4ecKown
NJuTe C TEXHUYECKUMU YCIIOBUSIMU, TaKUMMU
KaK ToNlepaHTHOCTb A0IKHa ObITh B Npegenax
5%.

* HaxxMutTe Ha KHOMKY, pacnorfioXXeHHY B
BepxHen yactu, “0” B COOTBETCTBUM C TUNOM
perynatopa AaBneHWsi, YCTaHOBIIEHHOIO Ha
YCTPOWCTBE.

¢ BcrtaBbTe
U 3anycTurte

BUIIKYy CeTeBOro LUHypa
KoMrnpeccop, pasmelyas
nepeknioyvaTtenb  perynsatopa  AaBrieHusi
B NONOXeHuu Komnipeccop siBnsietcs
NONTHOCTLIO aBTOMATUYECKUM.

Perynatop AaBneHus ocTaHaBNMBaeT
KOMMpeccop, KOrAa OH AOCTUN MaKCUMaribHOro

3HavyeHMss u 6GygeT nepesanylieH, Koraa
OaBrieHne nagaeT HWKe MWHUMANbHOro
3HaYeHus.

Kak npaBuno, pasHuua AaBneHun

cocTaBnsieT npubnusntensHo 2BAR / 29Psi
MeXxay MaKcuManbHbIM W  MUHUManbHbIM
3HayeHusamu. Hanpumep - kKomnpeccop
OCTaHOBMTCS, Korga oH aocturaet 8 6ap (116
PSI) (3aTo makcumanbHoe paboyee gaBneHue)
M aBTOMaTU4ecKu 3anyckaeTcsi, kKoraa
nnacToBoe AaBneHue cHusumnochb Ao 6bar (87
PSI).

Tpy6Gbl ronoBku ABuratenss u
HanoNHEHUs MOXeT J[AOCTUraTb BbICOKUX
Temnepatyp. He npukacantecb K 3TUM
4acTAM, YTOGbI M36exaTb OXKOroB.
PerynupoBka paboyero gaBneHus
Het Heob6XxoQuMocCTHU NOCTOAHHO
ucnonb3oBaTb  MakKcuMarnbHoe  pabouee

naeneHune. Kak npaBuno, nHeBmaTu4yeckue
VHCTPYMEHTbI TPeOylT MeHblue [aBrieHUs.
Yto KacaeTcs KOMMPEcCopoB, CHAGXEeHHbIM
KnanaHoMm, 4ToObl YMEHbLWWUTb [AaBrieHue,
KOTOpoe HeobxoAMMO pAns  NpaBUITbHOW
perynupoBku paboyero AaBneHus.

Bbl MmoxeTe HacTpouTb paboyee AaBneHue c
NOMOLLbIO MOBOPOTHOrO MepeknioyaTens Ha
perynuvpytowem KnanaHe.

* Mpu noBopoTe No yacoBoW cTpenke, oyaeT
yBenuueHo AaBneHue.
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IRoweryTools]

°* NTOBOPOTOM NPOTUB 4YacoOBOW CTpernku, Gyaer
YMeHbLUEHO AaBreHue.

Komnpeccop umeeT maHOMeTp M ABe TOYKM
ANS NOAKMIOYEHUs LWaHra K Bo3ayxy:
YcTaHoBNeHHoe [AaBreHue MOXHO YBUAETb
Ha MaHOMeTpe Ha perynupytolieM KnanaHe.

4. NMoppepxka

2 Y6egutech, 4TO WITEKEpP yaanseTcs
U3 ceTM nMNpu npoBegeHUn paboT no
TeXHU4YeckoMy o6CnyXuBaHUIO ABUraTens.

CTaHKM npegHasHayeHbl Ans paboTbl B
TeyeHue ANUTEeNbLHOro nepuoaa BpeMeHu npu
MWHUMAIIbHOM T€XHMYECKOM OGCIyXUBaHUM.
Xopowasi NpousBoAUTENIbHOCTbL MallUHbI B
TeyeHVMe p[nuTeNbHOro nepuoga BpPeMeHMU,
3aBUCUT OT ero Hagnexawero TeXHM4YecKoro
obcnyxuBaHusa U perynsipHou unctke. Mepen
BbIMOJIHEHMEM, NoOble BMellaTenbCcTBa Ha
Komnpeccop, noxarnymncTa, yoeaurecb, 4To:

* O6Lwas NMHUA NepeknioyaTens ycTaHOBMEH
B nosnoxeHue “0”.

* Perynatop AaBneHus
nonoxexue “0”.
. Pe3epByap
pacnakoBaHbI.

yCTaHOBNEH B

BO34yX NONTHOCTbLHO

5. Cbom

Ecnu mawmHa He mMoxeT (pyHKLMOHMpOBaTb
AOMKHBbIM 06pa3oM, YUCIO BO3MOXHbIX
MPUYMH U  COOTBETCTBYIOLUMX pPeLUeHUN
npuBeAeHbl HUXe:

Moteps Bo3pyxa:

°* 3T0O MOXeT O6biTb BbI3BaHO
yNNoTHeHWeM COeAUHEHMUS.

* MpoBepkTe Bce coeAnHEHUsA, YTO AenaeT ux
BIaXXHbIM C BOAOW U MbIIIOM.

Pa6oTaeT koMnpeccop, HO He CXXUMaeT

* OHO MOXeET ObITb BbI3BaHO knanaHoB (C-C2)
Ny paspylweHus ynnotHeHus (B1-B2).

* 3aMeHUTb NOBPEXAEHHYIO YacTb.

noXum

Komnpeccop He 3anyckaeTcsi:
* Ecnn koMmnpeccop uaeT XeCcTKU KOHTPOrb:
* COOTBETCTBYET SN HamnpshKeHue CeTU B TOM,
4YTO Ha cneundUKaLUN NAUTLI
e nmn M“cnonb3oBaThb aneKkTpuyeckune
YOANVHUTENU C HeucnpaBHbIM FHe3AOM Unu
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ANUHBI.
* ABNSIETCS SN CIIULLKOM xornofHo (Huxke 0 ° C)
pabouas cpepna.

* eCTb NI Nopaya anekTpuyecTBa (NPaBUINbHO
N1 NoAKMYeH pasbeM, TePMOMAarHWUTHbIW
npefoxpaH1Terlb He HapyLleHa).

Komnpeccop He uckniovaercs:

Ecnu Komnpeccop BbIKIO4YEH
npu AOCTMXKEHUMN MaKcUMarnbHOro
npefoXpaHUTENIbHOTO KnanaHa Ha 6ake He
akTuBupoBaH. OH pomkeH o6paTuUTbLCA B
OnuXKaMwMin  aBTOPU3OBAHHbLIA CEePBUCHbLIN
ueHTp Panpepa.

6. TexHM4yeckoe obcnyKuBaHUe U PEMOHT.
PeMOHT wu TexHu4yeckoe obGcRnyXuBaHue
AOMKHbI BbIMOJNHATLCA TONbLKO
KBanuULUMPOBaHHbLIM CNeLMannucTom unmn
aBTOPM30BAHHOIO CEPBUCHOIO LiEHTpa.

7. OumncTtka

PerynsipHo ouuujanTe Kopnyc MalWHbI C
MSITKOW TKaHbIO, XKernaTenbHO Nnocrie Kaxaoro
ucnonb3oBaHuA. [lepXkute BEHTUNSALMOHHbIE
OTBEPCTUS OT NMbINU U FPSA3N.

Ecnu rpa3b He oOTpbIBaeTcs, MCNonb3yurte
MSATKY0 TKaHb, CMOYEHHY0 MbIIIbHOW BOAOW.
Hukorga He wucnonb3ynTe pacTBOpUTENW,
TakuMe Kak G€H3UH, cnupT, amMMuak, Boga u
apyruve.

3T  pacTBopuTeEnU
nnacTUKOBbIe AeTanu.

MOryT noepeanTb

8. Cma3ska

PekomeHayeTcsi pa3bupatb BcacbliBaloLWMn
cunbTp Kaxable 50 YacoB U OYUCTUTL €ro
nyTeM NpoayBKU CXKaTbIM BO34YyXOM.
PekomeHayeTcsi, 4TOObl (PUNLTP MOXHO
3aMeHuTb, No KpaWHel Mepe OAUH pas B roA,
ecnu Komnpeccop pabortaeT B Uuncton cpeae
M valle, ecnu cpena, B KOTOPOW KOMIMpPeccop
nbinbHasA. Komnpeccop KoHAeHcupyeTcs
BoAa, koTopasi cobupaeTcs B 6ake.
Heobxogumo, 4yto6bI cnuTb Bogy M3 Gaka,
no MeHblued Mepe oauH pa3 sedmichno.
Tova, OTKpbIB CNMBHYI0 NpPO6Ky nop Gakom.
OCTOpPOXHO, He [OOMKHO ObITb HUKaKoro
[aBreHus Bo3gyxa B GannoHe, TaKk Kak
BoAa MOXeT nonacTb MoA JAaBrieHuem.
PekoMeHoyemoe MakcumarnibHoe [aBrieHue.
1-2 6ap.

9. 3awmTa oKkpyxatoLlen cpeabl.

ans Toro, YTOGbI 3aWUTUTL
OKpy)Xalolyo cpefy BIOXEHUA MalUUHbI
M YNakoBKA [AOMKHbl ObiTb NOABEPrHYTbI
COOTBETCTBYHOLLEN obpaboTke ans
NOBTOPHOrO MCMONb30BaHUsA coAepalueincs
B HeMm wuHcdopmaumm. [Onsa obGneryeHus
nepepaboTku KOMMNOHEHTOB, U3roTOBIEHHbIe
M3 CUHTETMYECKUX MaTepuanoB UMelOT
COOTBETCTBYHOLLYO MapKUPOBKY. He
6pocanTe MaWwwuHbI C ObITOBbIM Mycopom!
B cootBetcTBUM ¢ [upektuBon 2012/19 / EC
06 oTXo4ax 3NeKTPUYECKOro U MeKTPOHHOro
o6GopyAoBaHUsi Y MTPOBEPKM U HAaLLMOHaNbHOro
npaBooXxpaHUTeNbHbIMU opraHamu,
KOTOpble  MOFyT ObiTb  MCNONb30BaHbI
6ornee pAoOMKHbI cobupaTbCsi OTAENLHO U
noanexar COOTBeTCTBywlLWeNn obpaboTke
ANA BOCCTAaHOBMIEHUSA coAepXkalleics B Hem
LeHHble BTOPUYHOIO ChIpbS.



®
RAIDER S
HR [PowerTo0)
Originalni korisnic¢ki vodic

Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupnji elektricnog aparata marke RAIDER, marke za elektricne i pneumatske
strojeve, koja se najuspjesnije razvija na trzistu. Pri pravilnom instaliranju i uporabi, RAIDER
su stabilni i sigurni strojevi, tako da ¢e Vam rad s njima predstavljati istinsko zadovoljstvo. Za
Vasu sigurnost izgradena je i odli¢na servisna mreza.

Prije pocetka uporabe ovih strojeva, molimo Vas, pazljivo se upoznajte s postojec¢im
Instrukcijama za uporabu .

Zbog Vase sigurnosti, kao i u cilju osiguranja pravilne uporabe, pazljivo procitajte
postojece upute, posebno preporuke i upozorenja. Kako bi izbjegli nepotrebne pogreske i
incidente, vazno je da ove upute budu dostupne svim korisnicima strojevi za obuku. Ako je
stroj prodan drugoj osobi, obavezno mu uz nju dajte i “ Instrukcije za uporabu “, kako bi se
novi vlasnik upoznao s postoje¢im mjerama za sigurnost i instrukcijama za rad. Iskljucivi
predstavnik RAIDER-a je tvrtka ©’ Euromaster Import ¥ OOD, grad Sofija 1231, bul. * Lomsko
Sose “ 246, tel. 02 93.433 33,934 1010, www.raider.bg; www.euromasterbg. com; e-mail: info
@ euromasterbg.com. Od 2006-te godine tvrtka posjeduje sustav upravljanja kvalitetom 1ISO
9001: 2008 s sertifikstima za: Trgovinu, uvoz, izvoz i servis profesionalnih i malih elektriénih,
pneumatskih i mehanickih uredaja i opce Zeljezarije. Certifikat je izdan od strane Moody
International Certification Ltd., England.

TEHNICKI PODACI

parametar .mc?rr)a vrednost
jedinica
Model ) RD-AC12
Nominalni napon Vv 230
Nomimalna frekvencija Hz 50
Nominalna primljena snaga W 1500
Mirovanja min-' 2800
Pritisak MpA 0.8
Protok I/min 110
Duljina crijeva za zrak m 5
Rezervoar L 24
Zajamc&ena razina zvucne snage dB 95
Izmjerena razina zvucne snage dB 93
Klasa zastite - |
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Opis (Slika 1)

1. Pokrice

2. Rukovati

3. Prebaciti

4. Automatski stop
5. Regulator pritiska
6. Spojnica ( izlaz)
7. Manometar

8. Tockovi

9. Slavina

10. Cisterna

1. Opée upute za siguran rad.

Procitajte sve upute. Propusti na dane
upute mogu imati za posljedicu elektri¢ni
udar, pozar i / ili teSke ozljede. Ove upute
€uvati na sigurnom mjestu.

1.1. Sigurnost na radnom mjestu.

1.1.1. Vase radno podrucje rada mora biti
cisto i uredno. Nered i loSe osvijetljenje moze
doprinijeti pojavi nesreca.

1.1.2. Nemojte koristiti stroj u okruzenju
s povec¢anom opasnosti od eksplozije, u
neposrednoj blizini zapaljive tekucine, plinova
ili prasine. Tijekom rada iskre strojeva mogu
zapaliti prasinu ili pare.

1.1.3. Drzite djecu i prolaznike dalje tijekom
rada stroja. Ako se vasa paznja preusmijeri,
mozete izgubiti kontrolu nad strojem.

1.2. Zastitite se kada radite sa strujom.

1.2.1. Ukljuéite stroj u odgovarajucu
utiénicu. Ni u kojem slucaju ukljuciti stroj u
neispravni utikac. Kada radite s elektri¢nim
strojem koji se resetira, nemojte Kkoristiti
adaptere utikaca. UtikaCi i odgovarajuce
utiénice smanjuju rizik od strujnog udara.

1.2.2. Izbjegavajte tjelesni kontakt s
uzemljenim cijevima, radijatorima, pe¢ima i
hladnjacima. Kada je vasSe tijelo uzemljeno,
rizik od strujnog udara je veéi.

1.2.3. Zastitite vas stoj od kiSe i vlage.
Prodor vode u stroj povecava rizik od strujnog
udara.

1.2.4. Ne koristite kabel za napajanje za
svrhu za koju je osiguran, npr. nositi stroj,
povlacenjem ili za utiénicu. Drzite kabel od
izvora topline, ulja, ostrih rubova ili pokretnih
dijelova strojeva. Osteceni ili povecéavaju rizik
od strujnog udara.

1.2.5. Kada radite na otvorenom, okrenite
stroj samo u postrojenjima opremljenim
elektricnim prekidacom Fi (sigurnosni

prekida¢ za iskljucenje s diferencijalnom
strujom) i curenja struje, koji se aktivira kada
DTZ ne smije biti viSe od 30 mA. Koristite
samo produzni kabel pogodan za vanjsku
uporabu. Uporaba kabela prikladnog za
uporabu na otvorenom smanjuje opasnost od
elektriénog udara.

1.2.6. Ako morate koristiti stroj u vlaznoj
sredini, koriste sigurnosni prekida¢ struje
curenja. Koriste¢i sigurnosni prekida¢ struje
curenja smanjuje se rizik od strujnog udara.

1.3. Siguran nacin rada.

1.3.1. Budite pazljivi, pazite Sto radite i
razumno postupajte s uredajem. Ne koristite
stroj ako ste umorni ili pod utjecajem droga,

alkohola ili droga. Trenutak nepaznje kod
uporabe stroja moze dovesti do ozbiljnih
ozljeda.

1.3.2. Osobna zastitna odjeca i uvijek nosite
zastitu za o€i. NosSenje stroja pogodanog za
upotrebu i aktivhost osobne zastitne opreme,
kao maska, jake cipele , zastitne kacige
ili sluha (uho spojnice), smanjuje rizik od
nesrece.

1.3.3. lzbjegavajte nenamjerno sluc¢ajno
aktiviranje stroja. Prije povezivanja, provjerite
je li prekida¢ u polozaju “Off’. Ako, kada
nosite stroj prstom na prekidacu, postoji
opasnost od nesrece.

1.3.4. Prije nego sSto ukljucite uredaj,
provjerite da li ste svi uklonjeni svoje
komunalne i kljuéeve. Alati za podrsku iza
sebe ili drugi pokretni dijelovi mogu izazvati
ozljede.

1.3.5. Izbjegavajte neprirodne polozajime.
Rad u osnovi i u svakom trenutku. Dakle,
mozete kontrolirati strojeve bolje i sigurnije
ako se nadete u neoc¢ekivanim situacijama.

1.3.6. Ne raditi u Sirokoj odjeci ili nakitu.
Drzite kosu, odijelo i rukavice podalje od
pokretnih dijelova. Opusteno odijelo, nakit
ili dugu kosu mogu zahvatiti pomicni dijelovi
uredaja.

1.3.7. Ako je moguce koristiti sustav za
usisavanje prasine, provjerite je povezan i
pravilno. Uporaba ovih uredaja zbog odaju
prasine na poslu.

1.4. Pazljivo stav prema stroju.

1.4.1. Ne opterecujte strojevi. Koristite
perilicu samo kako je zamisljeno. Vi ¢ete raditi
bolje i sigurnije kada koristite odgovarajuce
strojevi koje je naveo proizvodaé u rasponu
opterecenja.



1.4.2. Nemojte koristiti alat ako je prekida¢
ostecen. Strojeve koji se ne mogu prebaciti
osigurava proizvoda¢ je opasno i treba
popraviti.

1.4.3. Prije promjene postavki strojeva,
mijenjajuci elektricne alate i dugo vrijeme
kada se ne koristi stroj, isklju¢ite napajanje.
Ova mjera eliminira rizik od pocetka zapaljenja
stroja.

1.4.4. Strojeve €uvati izvan dohvata djece.
Rad stojem dozvoljen je samo osobama koje
znaju rukovati sa strojem, odnosno onim
osobama koje su procitale priruénik koji
dolazi uz stroj.

1.4.5. Imajte alate uz stroj. Provijerite, je li
funkcija besprijekorna, jesu li dijelovi stoja
polomljeni ili oSteceni i mogu li ti dijelovi
utjecati na znacajke stroja. Prije upotrebe
stroja, pobrinite se da se osteceni dijelovi
poprave. Mnoge nesrece se dogadaju upravo
zbog loSeg odrzavanja strojeva i opreme.

1.4.6. Strojevima, priborom i radnim
alatom, itd, treba rukovati u skladu s uputama
proizvodaca. U skladu s ovim uputama i
specifiénim uvjetima rada izvrSe se sve radne
operacije. Upotreba strojeva osim propisanih
namjena moze voditi u nesreéama.

1.4.7. Informacije emitiraju razinu buke i
vibracija.

Buka ogranic¢enje prema EN 61029.

Razina zvuénog tlaka 95 dB (A);

Energetskom razini 108 dB (A).

Nesigurnost K = 3 dB.

Rad s prigusivac¢ima!

Punu vrijednost vibracija (vektorski zbroj
tri pravca) je izracunat prema EN 61029:

Iznos vibracije generirane:

AH = 5:16 m / s2, Nesigurnost K = 1,5 m
/s2.

Razina vibracija generirana se odreduje
sukladno proceduri definiranom u EN
61029 u, i moze se koristiti za usporedbu s
drugim strojevima. Takoder je pogodan za
preliminarnu procjenu ukazuje opterecenja
vibracije. Taj nivo vibracija generiran je
predstavnik najées¢ih primjena stroja.
Medutim, ako stroj se koristi za druge
aktivnosti, rad s drugim instrumentima ili ako
ne odrzavaju dobro, kao Sto je propisano,
razina vibracija generiranih moze se
promijeniti. To bi moglo znacajno povecati
agregatna opterecenja vibracija u procesu.
Za tocnu procjenu vibracija opterecenja

RAIDER:
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treba uzeti u obzir razdoblja kada je stroj
iskljucéen i radi, ali i kada se koristi. Ovo bi
moglo znacajno smanjiti ukupna opterec¢enja
vibracije.

2. Posebne sigurnosne upute

* Upozorenje! Kompresor se moze koristiti
samo u odgovarajué¢im podruéjima (s dobrom
ventilacijom i temperaturi od +5 ° C do +40 °
C).

¢ Preporuéa se koristiti kompresor s
maksimalnom servisa od 70 posto za jedan
sat pod punim optereéenjem za ispravno
funkcioniranje proizvoda za duzi vremenski
period.

* Provjerite je li spremnik potpune
dekompresije prije odnosa sa spremnikom za
odvrnuti.

e Zabranjeno je da se rupe i varenje, ili
namjerno ometaju integritet spremnika
komprimiranog zraka.

* Ne vrSi nikakve radnje na kompresor bez
da ga prvo iskljucite.

* Nemojte izravno vodotoka na kompresoru
ili zapaljivih tekucina.

* Ne postavijajte zapaljive predmete u
blizini kompresora.

* Podesite regulator tlaka na poziciju “0”
(iskljuéivanje = OFF) tijekom duge pauze ili
praznika.

* Ne usmjerava protok zraka na ljude i
Zivotinje.

* Ne
cisterna.

* Napomena: Neki dijelovi kompresora,
glava motora i napajanje cijevi moze doseci
visoke temperature. Nemojte dodirivati te
dijelove, da bi se izbjeglo opekline.

* Prijevoz kompresor, podizuci
pomocu posebne rucice.

* Djeca i zivotinje treba udaljiti iz oblasti
rada stroja.

* Ako koristite kompresor da boja u spreju:

a) Ne raditi u zatvorenim prostorima ili u
blizini otvorenog plamena.

b) osigurati da sredina u kojoj se ovija rad
sa strojem ima ventilaciju.

c) stitite nos i usta sa specijalnom maskom.

* Nemojte koristiti kompresor, elektri¢ni
kabel ili utika¢ ostecen. Uzmite stroj za
ovlastenog servisa podrske da ih zamijene s
originalom.

¢ Kada je kompresor na povrsini iznad
poda, on mora biti osiguran kako bi se

transportiraju tlak kompresora

ga ili
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sprije¢io pad kompresora tijekom rada.

* Ne ostavljate nikakve predmete u svojim
rukama da sprijece fizicke ozljede ili oStecenja
kompresora.

* Ne usmjeravajte kompresor protiv osobe,
predmeta ili zivotinja ,sprijecite ozbiljnu Stetu.

e Ako kompresor nije viSe u upotrebi,
iskljucite ga.

* Provijerite jesu li crijeva koja se koriste za
komprimirani zrak i prikladna za maksimalni
tlak koji odgovara tlaku kompresora. Ne
pokusavajte popraviti crijevo, ako je ostec¢eno.

3. UPOTREBA

Samo za kuénu upotrebu!

Informacije ¢ete na¢i u ovom priruéniku
koji je napisan kao pomo¢ operatera u
upotrebi i odrzavanju kompresora.

Instalacija

Nakon uklanjanja kompresora iz svog
pakiranja i provjere da je u odlicnom stanju i
bez Stete nastale za vrijeme prijevoza, morate
ucinite sljedec¢e: Ako jo$ niste instalirali,
ubacite noge i gumene kotace spremnika
sukladno uputama . Postavite kompresor na
ravnu povrsinu ili maksimalno 10 ° padini,
u dobro ventiliranom mjestu, zastiéen od
vremenskih prilika, a ne u eksplozivhom
okruzenju. Ako je povrsina skoro ravna i
uvjerite se da se kompresor ne pomice kada
se stavi u pogon. Ako je povrsina na brodu
ili na polici , samo provjerite da li kompresor
neée pasti, osigurati pravilno skladisStenje
kompresora. Za pravilnu ventilaciju i
ucinkovito hladenje kompresora je vazno da
se nalazi najmanje 100 cm od zida.

Uvjerite se da se kompresor transportira
na pravi nacin, ne okrenuti glavu i ne podigne
s konopcima i kukama.

Pocetak

*Provjerite odgovarali strujninapon onome
koji je prikazan na reSo sa specifikacijama i
tolerancijama koje moraju biti od 5 posto .

* Pritisnite gumb koji se nalazi na vrhu u
polozaju “ 0 “, ovisno o tipu regulatora tlaka
montiranim na uredaju .

¢ Umetnite utika¢ i pokrenite kompresor
preko kljuca i regulatora tlaka u polozaj “ 1 “ .
Kompresor je potpuno automatski .

Regulator tlaka ¢e zaustaviti kompresor
kada je dostigao vrhunac i da ¢e ponovno
pokrenuti kada tlak padne ispod minimalne
vrijednosti .

Tipi€no , pritisak razlika je otprilike 2Bari
| 29Psi izmedu maksimalne i minimalne
vrijednosti . Primjerice - kompresor ¢e se
zaustaviti kada dode do 8 bara (116 PSI) ( ovo
je maksimalni radni tlak ) i da ¢e automatski
poceti raditi kada se spremnik tlak se
smanjuje na 87 6bar ( PSl) .

Snaga motora i snaga cijevi moze doseci
visoke temperature . Nemojte dodirivati te
dijelove , kako bi izbjegli opekline .

Postavite operativni tlak, nema potrebe
da stalno koristiti maksimalni radni tlak.
Tipicno, pneumatski alati zahtijevaju manji
pritisak. Sto se tice kompresora isporuéuje
se s ventilom za smanjenje tlaka potrebno je
pravilno podesiti operativni tlak.

Mozete podesiti operativni tlak koristeci
rotacijski kotaci¢ na regulacijskom ventilu.

* Okretanjem u smjeru kazaljke, pritisak ¢e
biti povecéan.

* zakretanjem smjeru kazaljke na satu,
pritisak ¢e biti smanjen.

Kompresor ima manometar i dvije tocke za
povezivanje crijeva zraka:

Skup tlak =zaista na manometru na
regulacionom ventilu.

4. Odrzavanje

Provjerite je li utika¢ uklonjen iz mreze pri
obavljanju odrzavanja rada na motoru.

Strojevi su dizajnirani da rade tijekom
duzeg vremenskog razdoblja s minimalnim
odrzavanjem. Dobar posao na stroju za
duzi vremenski period ovisi o pravilnom
odrzavanju i redovitom ¢iS¢éenja. Prije
nego S§to se uciniti, svaka intervencija na
kompresoru, molimo provijerite je li:

* Opéi linija prekidac¢ postavljen na “0”.

* Regulator tlaka je postavljen na “0”.

* Zrak je spremnik potpuno dekompresije.

5 .. Smetnje

Ako stroj ne moze pravilno funkcionirati,
broj mogucih uzroka i odgovarajucih rjeSenja
su dati u nastavku:

Gubitak zraka:

* moze biti izazvan losim brtvljenje veze.31

* Provjerite sve veze, Ciste¢i ih vodom i
sapunom.

Kompresor radi, ali nije komprimiran

e moze biti izazvan ventila (C-C2) ili
raspadom brtvom (B1-B2).

* Zamijenite oSteceni dio.



Kompresor ne pocinje s radom kako treba:

* Ako kompresor pocinje teSko, provijerite:

* je li napon odgovara specifikaciji ploce
on

* je je uporaba elektri¢ne produzne kablove
s uticnicom ili neispravne duljine.

« je li radna sredina suviSe hladno (ispod
0°C).

* je li opskrba elektricnom energijom
(ako je utika¢ pravilno povezan, magnetno-
toplinski osigurac nije slomljen).

Kompresor se ne iskljucuje:

Ako se kompresor ne iskljucuje kada
se dostigne maksimalni pritisak vjerojatno
ventil spremnika nije ispravan. Potreba da se
obratite najblizem ovlas§tenom servisu Rider.

6. Odrzavanje i popravak.

Popravak i odrzavanje treba provesti
kvalificirani tehnicar ili ovlasteni servis.

7. Ciséenje

Redovito Cistite okvir stroja mekom krpom,
najbolje nakon svake uporabe. Drzite otvore
bez prasine i prljavstine.

Ako se ne uklanja prljavstina, koristite
meku krpu navlazenu u sapunici. Nikada
nemojte koristiti otapala poput benzina,
alkohola, amonijaka, voda, itd.

Ova otapala mogu ostetiti plasticne
dijelove.

8. Podmazivanje

Preporuéa se rastaviti usisni filter

svakih 50 sati i ocistite ga ispuhivanjem s
komprimiranim zrakom.

Preporu¢éa se zamjena filtra najmanje
jednom godiSnje, ako kompresor radi u
Cistijem okoliSu i ¢eS¢e ako kompresor radi
u okruzenju u kome prasnjav. Kompresor
kondenzira vodu koja se sakuplja u
spremniku.

Neophodno je da izvlac¢i vodu iz spremnika
bar jednom tjedno.Tova ga otvaranjem
mozgova utika¢ u spremniku. Pazi, ne treba
postojati tlak zraka u boci, jer voda moze
biti pod pritiskom. Preporu¢eni maksimalni
pritisak. 1-2 bara.

RAIDER:

IRoweryTools]

9. Za zastitu okolisa.

U pogledu zastite okoliSa strojeva, pribora
i ambalaze treba podvrgnuti odgovarajuce
obrade za ponovnu uporabu sadrzane u ovim
materijalima. Da bi se olakSale komponente
recikliranja proizvoda od sintetickih materijala
sukladno tim oznakama. Ne bacajte strojeve u
smece! Prema Direktivi 2012/19 / EC na kraju
zivotnog vijeka elektricnih i elektronickih
uredaja i uspostavljanje nacionalnog prava
i strojeve koji se ne mogu koristiti, to se
mora sakupljati odvojeno i biti podvrgnuti
odgovarajuce obrade za oporavak sadrzanih
u njima vrijedne sekundarne sirovine.
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Parts List of Air Compressor RD-AC12

Ne Name pcs Ne Name pcs
1 bolt 4 32 | Spring washer 4
2 spring pad 4 33 | Nut 1
3 cylinder cover 1 34 | capacitor 1
3a cylinder cover pad 1 35 |Line cap 2
4 bend 1 36 |wind scooper 1
5 valve plate 1 37 |screw 2
6 cylinder 1 38 | Plastic handle 1
6a valve plate pad 1 39 |screw 2
6b cylinder pad 1 40 |screw 4
7 piston 1 41 Spring washer 4
8 piston ping 1 42 | Nut 4
9 jump ring(inner) 2 43 |tank 1
10 Gas ring 2 44 | high-pressure tube 1
11 Oil ring 1 45 |single valve 1
12 connecting link 1 46 | un-load valve 1
13 crankcase 1 47 | un-load valve bolt 1
13a |screw 1 48 | drain plug 1
14 crank 1 49 | pressure holder 1
15 screw 1 50 |Bleed valve 2
16 oil defector 1 51 pressure switch 1
17 | crankcase cover 1 52 | Pressure gauge 2
18 | bolt 6 53 |safe valve 1
19 Breath mouth 1 54 | power cable 1
20 Oil seal ring 1 55 |Insert terminal 2
21 oil immersion lens 1 56 Insert terminal 1
22 | oil seal 1 57 | rubber pad 1
23 bearing 1 58 | bolt 1
24 Rotor 1 59 |rubber wheel 2
25 bearing 1 60 |[axle 2
26 Stator 1 61 nut 4
27 Shaft gear 1 62 | muffler 1
28 holder 1 63

29 fan 1 64

30 |Axle spring 1 65

31 bolt 4 66
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Exploded drawing of Air Compressor RD-AC12
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c € DECLARATION OF CONFORMITY
AIR COMPRESSOR RAIDER RD-AC12
Euromaster Import Export Ltd., Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

(BG) Oeknapupame Ha cobcTBeHa OTTOBOPHOCT,
Ye TO3W MPOAYKT € B CbOTBETCTBUE CbC ClEAHUTE
CTaHAapT 1 pasnopeaou:

(GB) We declare under our sole responsibility
that this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:

(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,
dass dieses Produkt den folgenden Standards
und Vorschriften entspricht:

(NL) Wij verklaren onder onze volledige
verantwoordelijkheid dat dit product voldoet aan,
en in overeenstemming is met, de volgende
standaarden en reguleringen:

(F) Nous déclarons sous notre seule
responsabilité que ce produit est conforme aux
standards et directives suivants:

(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple

con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:

(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto esta em conformidade e
cumpre as normas e regulamentagdes que se
seguem:

() Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita, che
questo prodotto € conforme alle normative e ai
regolamenti seguenti:

(S) Vi garanterar pa eget ansvar att denna
produkt uppfyller och féljer féljande standarder
och bestdmmelser:

(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, ettd tdma tuote tayttaa seuraavat
standardit ja sdadokset:

(N) Vi erkleerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende standarder
og regler:

(DK) Vi erkleerer under eget ansvar, at dette
produkt er i overensstemmelse med fglgende
standarder og bestemmelser:

(H) Felelosséglink teljes tudataban kijelentjik,
hogy ez a termék teljes mértékben megfelel az

EN 1012-1:2010

EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009
EN 60034-1:2010

EN 61000-6-1:2007

EN 61000-6-3:2007/A1:2011
EN 61000-3-2:2014

2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU, 2000/14/EC

Place&Date of Issue:
Sofia, Bulgaria
October 29, 2016

LwA: 95 dB(A)

EUR ROMASTER

alabbi szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlasujeme,
Ze je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu
zodpovednost, Ze tento vyrobok je v zhode a
sulade s nasledujucimi normami a predpismi:
(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je

ta izdelek v skladu in da odgovarja naslednjim
standardom ter predpisom:

(PL) Deklarujemy na wtasna odpowiedzialnosc,
ze ten produkt spetnia wymogi zawarte w
nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame,
kad Sis gaminys atitinka zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka Sis produkts
ir saskaAa un atbilst sekojosiem standartiem un
nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et

see toode on vastavuses ja kooskdlas jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rispunderea
deplint ct produsul acesta este En conformitate cu
urmitoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu sa
odredbama:

(RUS) MNog cBoto OTBETCTBEHHOCTL 3asiBMSIEM,
YTO AaHHOE n3aenme CoOTBETCTBYET CreayoLLIMM
cTaHgapTam 1 Hopmam:

(UA) Ha cBoto BnacHy BLUNOBLUAMNbHIOTb
3aaBnsemo, Lo AaHe obnagHaHHs BLYMOBLLae
HacTynHum ctaHgapTam | Hopmatusam:

(GR) AnAwvoupe utteUBuva 611 TO TTPOIGV AUTO
OUHPQWVEI Kal TNPEI TOUG TTAPAKATW KAVOVIGHOUG
Kal TTpoTUTIa:

(MK) Hue nop Halua nuyHa oaroBOPHOCT Aeka
0BOj NPON3BO[, € BO COrMAacHOCT CO CNefHnTe
cTaHJapav v perynatmsu:

por‘l LTD.

%{ / Z/é"y
Brand Manager:

Krasimir Petkov



RAIDER

[PowergTools]

C€

EO OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE

EBpomacTtep Umnopt Ekcnopt 00
Appec: Cocdus 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce* 246.

MpoaykT: Komnpecop
3anaseHa mapka: RAIDER
Mopgen: RD-AC12

€ NPoeKTupaH n nponsBeaeH B CbOTBETCTBUE CbC CliegHUTe OANPEKTUBMU:

2006/42/EO Ha EBponenckusa napnameHT n Ha CbBeta ot 17 mau 2006 rogmHa OTHOCHO
MaLUMHUTE;

2014/30/EC Ha eBponenckusi naprnameHT U Ha cbBeTa oT 26 deBpyapu 2014 roauHa 3a
XapMOHM3MpaHe Ha 3aKoHoAaTericTBaTa Ha AbpXKaBUTe YNIEHKU OTHOCHO enleKTpoMarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT

2014/35/EC Ha EBponelickusa MapnameHT u Ha CbBeTa oT 26 deBpyapu 2014 roauHa 3a
XapMOHM3MpaHe Ha 3aKoHoAATesIcCTBaTa Ha AbPXaBUTe YNEeHKU 3a NpefocTaBsiHe HA nasapa
Ha eneKTPUYecku CbOpbXKEeHUs, NpeAHa3Ha4YeHn 3a U3Non3BaHe B ONpeAenieHn rpaHuuM Ha
HanpexeHWeTo

2000/14/EC Ha EBponenckus naprnamMeHT u Ha CbBeTta ot 8 man 2000r. 3a conuxaBaHe Ha

3aKoHogaTernicTBaTa Ha AbpXaBUTe-YNeHKM BbB Bpb3ka C LIYMOBUTE €MUCUM Ha
CbOpbXeHUs, npeAHa3HavYeHn 3a ynotpeba U3BbLH crpaguTe.

LLlymoBu emucum cbrnacHo EN I1ISO 3744:2010.

M3mepeHo HMBO HO 3BykoBa MoLiHocT: 93 dB(A)

FapaHTUpaHoO HUBO Ha 3BykoBa MolyHocT LwA: 95 dB(A)

HoTtudmumpan opran 0036

TUV SUD Industrie Service GmbH

Westendstrae 199

U OTroBapsi Ha USUCKBAHUATA Ha cCrnegHUTe CTaHOapTuU:

EN 1012-1:2010
EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009

EN 60034-1:2010

EN 61000-6-1:2007 EBPOMACTEP
EN 61000-6-3:2007/A1:2011 .

EN 61000-3-2:2014 NMMNOPT - EKCNOPT

D {) L > /'//f ,é/
s //&Vf’
MsicTo n naTta Ha nsgaBaHe

i ﬂ P
Codous, Bbnrapus BpaHg MeHvu;Kp:

29 oktomBpM 2016 1 Kpacumup lMNeTkoB
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: AIR COMPRESSOR
Trademark: RAIDER
Model: RD-AC12

is designed and manufactured in conformity with following Directives:

2006/42/EC of the European Parliament and the Council dated 17-th May 2006 on
machinery;

2014/30/EU of the european parliament and of the council of 26 February 2014 on the
harmonisation of the laws of the Member States relating to electromagnetic compatibility

2014/35/EU of the European Parliament and of the Council of 26 February 2014 on the
harmonization of the laws of the Member States relating to the making available on the
market of electrical equipment designed for use within certain voltage limits

2000/14/EU of the European Parliament and of the Council of 08 May 2000 relating to
the noise emission in the environment by equipment for use out doors;

Noise emission according to standart EN ISO 3744:2010.

Measured sound power level: 93 dB(A)

Guaranteed sound power level LwA: 95 dB(A)

Notified body: 0036

TUV SUD Industrie Service GmbH

WestendstraBe 199

and fulfils requirements of the following standards:

EN 1012-1:2010
EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009 e
EN 60034-1:2010 EURO
EN 61000-6-1:2007 import -
EN 61000-6-3:2007/A1:2011

EN 61000-3-2:2014

Place&Date of Issue:
Sofia, Bulgaria Brand Manager:
October 29, 2016 Krasimir Petkov
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DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Produs: Compresor
Trademark: RAIDER
Model: RD-AC12

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele Directivelor:

Directiva 2006/42/UE a Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2014/30/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014 privind
armonizarea legislatiilor statelor membre cu privire la compatibilitatea electromagnetica

Directiva 2014/35/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014
privind armonizarea legislatiei statelor membre referitoare la punerea la dispozitie pe piata a
echipamentelor electrice destinate utilizarii in cadrul unor anumite limite de tensiune.

2000/14/UE a Parlamentului European si a Consiliului din 08 mai 2000 referitoare la
emisiile de zgomot in mediu de echipamentele utilizate in exter ior;

Emisiilor de zgomot in conformitate cu EN 1ISO 3744:2010 standa rd.

Masurat nivelul de putere acustica: 93 dB (A)

Garantat nivelul de putere acustica LWA: 95 dB (A)

Organism notificat: : 0036

TUV SUD Industrie Service GmbH

Westendstrae 199

este in conformitate cu urmatoarele standarde:

EN 1012-1:2010

EN 12100:2010 E‘jﬁo‘“”M"AsTER

EN 60204-1:2006+A1:2009 D.
- ort L

EN 60034-1:2010 import - EXPOT

EN 61000-6-1:2007 Bulgarie, 0 e bhe.

EN 61000-6-3:2007/A1:2011 248 Lomee  sa 07 22

tax: +359

%( /e /é o
Locul si Data aparitiei:

Sofia, Bulgaria Brand Manager:
October 29, 2016 Krasimir Petkov

EN 61000-3-2:2014
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FAPAHLIUMOHHU YCNTOBUA 3A MALLUHU RAIDER§

MawwuHnTe 1 akcecoapute ,RAIDER” ca KOHCTpyupaHu 1 NpoM3BEAEeHN CbImacHo AevcTBawmTe B Penybnuka
Bbnrapua HopmaTMBHU OKYMEHTU 1 CTAHOAPTU 3@ CbOTBETCTBUE C BCUHKM U3NCKBAHMSA 3a 6€@30MacHOCT.

CBHABPXAHUE U OBXBAT HA TbPFrOBCKATA FrAPAHLUMUA.

TbproeckaTta rapaHuus, kosito “EBpomactep WMmnopt-Ekcnopt” OO[] pasa 3a Teputopusata Ha Penybnuvka
Bbnrapus e kakTo cneaea:

- 36 MeceLia 3a BCUYKM €NEKTPOMHCTPYMEHTH oT cepuuTe: Raider Industrial, Raider Pro;

- 36 meceua 3a dm3nMyecku nuua 3a eNneKTPOUHCTPYMeHTU oT cepumute: Raider Power Tools, Raider

Garden Tools;

- 12 meceua 3a OpPUANYECKU NULIa 32 E€NEeKTPOUHCTPYMeHTU oT cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 24 meceua 3a oM3NY4ECKM NULIa 3a UHCTPYMEHTHU oT cepusATa Raider Pneumatic;

12 meceua 3a lOpUANYECKM NMLIA 32 UHCTPYMEHTH OT cepusaTa Raider Pneumatic;

24 meceua 3a (pM3MYecKkn nNuua 3a BCUYKU GeH3MHOBM MawwuHKU oT cepuuTe: Raider Power Tools u

Raider Garden tools

12 meceua 3a OpUAMYECKM NULIA 32 BCUYKU GEH3UHOBM MawMHU oT cepuuTe: Raider Power Tools u

Raider Garden tools

24 meceua 3a pm3nyecku nuua 3a BCUYKU KpukoBe oT cepusita Raider Power Tools;

- 12 meceua 3a ropMaMyvecKn nuua 3a BCUYKM KpuKoBe oT cepusita Raider Power Tools
TbproeckaTa rapaHuus e BanuaHa npy NnpegocTaBsHe Ha rapaHUMOHHa KapTa NnonbiHeHa NpaBuiiHO B MOMEHTa
Ha 3aKynyBaHe Ha MalunHaTa u duckaneH kacos 60H unu dakTypa. lapaHumoHHaTa kapTa TpsbBa Aa Cbabpxa
MOAen, CepveH HoMep, UMe MOANNUC M NevaT Ha Tbproeela Npofan MaluMHaTa, NoANMC OT CTpaHa Ha KIMeHTa,
Ye e 3ano3HaT C rapaHLUMOHHUTE YCNOBKA 1 JaTtaTa Ha nokynkata. HenonbiHeHN unm noanpaBeHn rapaHLUMOHHN
KapTu ca HeBanuaHu. MawwvHuTe TpsibBa Aa ce M3non3eaT camo Mo npefHasHadYeHve U B CbOTBETCTBUE C
MHCTpyKUuMATa 3a ynotpeba. 3a aa ce rapaHTvpa 6e3onacHarta pabota e HeobxoaMMO KNvMeHTa Aa ce 3ano3Hae
nobpe ¢ HCTpyKumnTe 3a ynotpeba Ha malumHara, npasunarta 3a 6esonacHocT npu pabota ¢ Hes U KOHKPETHOTO
1 npefHa3HayYeHue.
MaluvHaTa n3nckea nepuoanyHO NOYUCTBaHE U Noaxoasiua noaapbKKa.
lapaHumsTa He nokpmBea:

- U3HOCBaHe Ha LiBETHOTO NOKPUTUE Ha MaluvHaTa;

- 4acCTV U KOHCYMaTUBW, KOUTO MOANEXaT Ha M3HOCBaHe, MPUYMHEHO OT MON3BAHETO KaTO Hanpumep: rpec u
Macno, YeTku, BOAAYM, OMOPHW PONKKW, TAMMOHW, FYMEHV MAHLLOHW, 3aABWXBALLM PEMbBLN, CNMPAYKU, MBKaB
Ban C Xwno, narepu, ceMepuHru, 6ytano ¢ yaapHuK Ha Takepu u ap.;

- JOMBIHUTENHN akcecoapy U KOHCYMaTUBW KaTo: PbKOXBATKW, CTPYMHWK, KyTWUK, CBpeana, AUCKOBE 3a psidaHe,
ceKaunm HOXOBe, BEpUru, LUKYPKW, OrpaHuyMTenu, nonup-ainbu, naTpoHHWUM (3axBaTv U OAbpXadn Ha
pexXeLUMsaT MHCTPYMEHT), MakapaTa 3a kopaa v caMata KopAa 3a Kocadkv v ap.;

- PbYeH CTapTePEH MEXaHU3bM 1 3ananuTenHa ceeLy;

- HacTpoka Ha pexuma Ha paborTa;

- CTONSIEMMN eNEeKTPUYECKN NPEANA3NTENN N KPYLLIKK;

- MEXaHW4HM NOBPEeaMn Ha Kopryca U BCUYKM BbHLUHW €NIEMEHTU Ha U3AENNETO, BKIKYUTENHO AEKOPATUBHY;

- NnpeanasvTenu 3a o4v, NpeanasvuTenu 3a pexeLln UHCTPYMEHTU, TyMUPaHU NoYun, 3akonyasnku, nMHeanu n

ap-;

- 3axpaHBaLy kaben v wencern;

- USANOCTHUTE NOBPEAU Ha WHCTPYMEHTUTE, NPUYMHEHN OT NPUPOAHW GeAcTBMS, KaTo noXxapu, HaBOAHEHUS,
3emeTpeceHns u ap.; OTnagaHe Ha rapaHumsaTa.

dupma “EBpomactep U/E” OO[] He e oTroBOpHa 3a MOBpeaW NPUYMHEHW OT TPETU NLa, KaTo ,EnekTpocHabanTenHu
ApyXecTBa”, NOBPeam OT BbHLLEH XapaKTep, KaTo TOKOBW yaapu, HECTaHAAPTHM 3axpaHBaLLy HanpexeHns n nma
npaBoTO fla OTKaxe rapaHLUMOHHO oBCnyXBaHe npu:

- HECbOTBETCTBALY, (UM HEMOMbIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha U3AENMETO C TO3M MOMbIHEH Ha rapaHUMOHHaTa KapTa;

- 3aMnMYeH 1N NUNceaLl, MHAETUdMKALMOHEH eTUKET Ha MaluvHaTa;

- NOBPEAUN Bb3HWKHANW NpU TPaHCMOPT, HENPaBWUITHO CbXPaHEHUE N MOHTaX Ha MaluuHaTa;

- HanpaBeH ONUT 3a HEOTOPU3MPaHa CepPBU3Ha HaMeca B HeyMbIHOMOLLEHa cepBu3Ha 6a3a;

- NOBpeaun, KOUTO ca MpUYMHEeHW B CRNefcTBMe Ha HenpaswunHa ynoTpeba (HecnasBaHe WHCTpyKuMsATa 3a
ekcnnoarauus) Ha MaluvMHaTa oT CTpaHa Ha KIUeHTa unu TpeTu nuua;

- NOBPEAU NPUYUHEHW B pPe3ynTaT Ha M3MNON3BaHeTO Ha MaluMHaTta B Apyra cpefa OCBeH npernopbyaHaTta oT
npov3soanTens (BNaxHOCT, TeMnepaTypa, BEHTUNAaUWS, HanpexeHve, 3anpatleHocT 1 ap.);

- NOBPEAU, NMPUYMHEHM OT NonagaHe Ha BbHLUHM Tena B MaluvHaTa;

- NoBpeau, NPUYMHEHN B crieacTBue Ha HebpexHo 6opaBeHe ¢ MallMHaTa;

- NOBpPEeAM NpuYnHeHn ot paboTa 6e3 Bb3ayLleH unTbp Unv CUNHO 3aMbPCEH TaKbB;

- NPW HENPaBUITHO CbOTHOLLEHNE Ha GeH3NH/OBYTAKTOBO Macno, BoAeLLo A0 GnokupaHe Ha aBuratens

- noBpefa B CreACTBME HENPaBUMTHO NOCTABEH UMW HE3ATOYEH PEXeLl, UHCTPYMEHT;

- noBpeda Ha pefykTopHaTa KyTusi (npedaBkaTta), npuynHeHa oT HegocTaTbyHo fo6po cmasBaHe (C rpec) Ha
cblyaTta unu MexaHuyeH yaap no 3agBukeallara oc.

- noBpefa Ha poTop MNW cTaTtop, uM3passBalla ce B CrenBaHe Mexay THX, CneAcTBME Ha cTonsBaHe Ha
nsonaumnTe, NPUYUHEHO OT NPOABLITKUTENHO NPETOBapBaHe;
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- noBpefa Ha poTop WnK CTaTop MPUYMHEHa OT NMpeToBapBaHe UMW HapyLUeHa BEHTUMaLus, n3passsallia ce B
npoMsiHa Ha LBeTa Ha KonekTopa Unu HamoTKuTe;

- HaTpynaH Harap unu 3anyLieH aycnyx — pesynTar oT npefo3vpaHe Ha KONM4ecTBOTO Macro B AByTakToBaTa
cmec.

- NInca Ha Macro 3a pexellaTa Bepura unu HesatodeHa (13xabeHa) Bepura;

- 3anyLUeHa ropmBHa cucTema;

- nvneear 3allWTHU AMCKOBE, OMOPHM NNOTOBE UMW APYrM KOMMOHEHTU KOWTO Ca YacT OT KOHCTpyKuusTa Ha
WHCTPYMEHTa 1 ca npeAHasHayeHu 3a ocurypsiBaHeTo Ha 6e3onacHata My 1 npaBunHa ekcnnoarauus;

- 3axpaHBaLLMAT kaben Ha MHCTPYMEHTa e yabJhkaBaH Unv MOAMEHSIH OT KIUeHTa;

- noepefara e npuYnHeHa OT MpeToBapBaHe WV NuMnca Ha BEHTUNauWs, HeAOoCTaTbyHO WU HenpaBUITHO
CMasBaHe Ha ABUXeLLUTe ce KOMMOHEHTU Ha U3AENNeTo;

- UI3HOCBaHe U 6rnokvpaHn narepu Nopaau nNpetoBapsaHe, NpoabMKMTENHa paborta nnu npax;

- pa3buTo NnarepHo rHesfo ot GnokupaH narep unu pasbuTa BTYNKa;

- pa3buTo LUMOHKOBO MK pe3boBO CbeANHEHNE;

- noBpea B e.KMoY UMK eNeKTPOHHO yrpaBneHne NpuyMHeHa oT npax Unm cHynBaHe;

- noBpefeHa peayKTopHa KyTus (rnasa) NPUYUHEHO OT 3aCTONOPSBALLUNA MEXaHU3bM;

- nosiBa Ha HeobuyanHa xnabvHa mexagy byTano v UMNMHABP B pe3ynTaTt Ha NpeToBapBaHe, NPoAbIKUTENHA
pabota unu npax;

- 3aTaraHe mexay 6ytano n UMNMHABLP B pe3ynTaT Ha npeToBapBaHe, NpoabIixuTenHa pabora unu npax;

- NoBpeaeHO LieHTPoBEeXXHO Koneno u cnupadka (MPOMEHeH LBST) — AbIKK ce Ha paboTa ¢ briokupaHa cnupavka;

- CNyKBaHUs MO Koprnyca, NPUYMHEHN OT HEMPaBUEH MOHTaX Ha CBbP3BaLLM TPBOW, (UTUHIM N NOAOOHMK;

- NIMNCa Ha KOMMOHEHTWN KOUTO Ca YacCT OT KOHCTPYKLMATA HA MHCTPYMEHTA U ca NpegHasHavYeHn 3a OcurypsiBaHeTo
Ha 6esonacHaTa My 1 nNpaBuiHa ekcnnoaTaums;

-Ha BCWYKkM BOogHM nomnu (6e3 nmotonsiemute) u xugpodopu Tpsbea Aa Gbae MOHTMpaH Bb3BpaTeH
KnanaH Ha Bxoadwmsa oTeop. MNpu xuapodopuTe NEepUoauyHO Ce MpoBepsiBa HansraHeTo Ha MeTanHus
KOHTeWHep(HansraHeTo Tpsbea Aa 6bae B rpaHuuuTte 1.5 — 2 bar).

- BHUMAHWE! Xvapodopute Raider ¢ MexaHn4eH npecocTat He U3Knio4BaT aBTOMaTU4HO Npu nunca Ha soaal

- noBpeaa npuynHeHa ot paborta ,Ha cyxo“ 6e3 BoAa, KOSTO ce uspasasa B AedopMaumns Ha YNbTHEHUATa 1
KOMMOHEHTUTE Ha NoMreHarta 4acrt.

- NOBPeAU NPUYMHEHN OT 3aMpb3BaHe M NPEKOMEPHO MperpsiBaHe;

CpoKbT 3a OTPEMOHTUPAHE Ha NPUETU B CEPBU3a MaLUVHW € B PaMKUTE Ha eAuH Mecel,.
CepBu3nTe He HOCAT OTTOBOPHOCT 3a MaLLUMHW, HE NOTbPCEHN OT COBCTBEHNLUTE UM eaVH MeceL, cres 3aKoHHUS
CpOK 3@ peMOHT!

TbproeckaTa rapaHums 3a 6atepun 1 3apsiaHU yCTPOCTBa, kosTo “EBpomactep VimnopT-Ekcnopt” OO/ aasa 3a
Teputopusita Ha Peny6nuka Bbnrapusi, e kakTo crneasa:

- 18 meceua 3a 6aTepusaTa 1 3apAAHOTO ycTponcTBO oT cepuuTe: Raider Industrial, Raider Pro;
-12 meceua 3a 6aTepusATa M 3apsAAHOTO ycTpoicTBO OT cepuute: Raider Power Tools, Raider Garden
Tools;

[apaHUMOHHUST CPOK 3arno4YBa Aa Teye OT AaTtata Ha 3akynyBaHe. [apaHuusiTa MokpuBa BCWYKM AedekTu,
Bb3HVKHaNM MNpy NpaBuIIHO Mof3BaHe Ha GaTepusita U 3apsifHOTO YCTPOWCTBO, CbOBPa3HO MHCTPYKUMSATa 3a
ynotpeba. “EBpomactep Mmnopt-Exkcnopt” OO[ ocurypsiBa rapaHumsi, npuroxvma npv n3bpoeHnTte no-gony
ycnoBswusi, Ypes3 6e3nnaTtHo oTcTpaHsiBaHe Ha AedEKTU Ha NPOAYKTa, 3a KOUTO B PAMKUTE Ha rapaHLMOHHUS CPOK
MOXe Aia ce JoKaxe, Ye ce AbimKkaT Ha AedekT! B MaTepmana unv npu npousBoacTBOTO. ThproBckaTta rapaHums
e BanuaHa npu npefocTaBsiHe Ha rapaHUMOHHaTa kapTa Ha MalluuHaTa, NonmbJIHEHA NPaBUMHO B MOMEHTa Ha
3aKkynyeaHe Ha npopykTa v duckaneH kacoB 60oH unu daktypa. MapaHuuoHHaTa kapTa TpsibBa Aa cbabpxa
MoZen v CepueH HoMep Ha akyMyriaTopHaTa MalluHa, OKOMMEeKTOBaHa ¢ Gatepusi U 3apsigHO YCTPOWCTBO, UMe,
noanuc 1 nevat Ha Tbproeelia nNpoaan KoMMnekTa akymynaTopeH eneKTPOMHCTPYMEHT, Noanuc OT cTpaHa Ha
KNneHTa, Ye e 3ano3HaT C rapaHLMOHHUTE YCIOBWS 1 AaTaTa Ha Mokynkarta.

[apaHumsTa He nokpuBea:

- U3HOCBaHe Ha LiBETHOTO NOKpUTUE Ha baTepusTa 1 3apsigHOTO YCTPOMCTBO;

- NOBPEAN Bb3HWKHANM Npu TPAHCMOPT, MEXaHWYHU NOBpean /Ha Koprnyca M BCUYKU BbHLUHW €fleMeHTM Ha
GaTtepusita 1 3apsgHOTO, BKITIOYMUTENHO AeKOPaTUBHW/, NP APYTY BbHLLHM Bb3AENCTBUSA U NpUupoaHu 6eacteust
KaTo Nnokapw, HaBOAHEHWS, 3eMeTPeCeHUst;

- AebekTM OT amopTuU3aLmsi, HOpMarnHoO U3HOCBaHe W u3xabsiBaHe; MapaHuusiTa 3a GatepusaTa U 3apsgHOTO
YCTPOWCTBO OTnaja B criyyanTe Ha:

- HECBOTBETCTBALL, (UM HEMOMbITHEH) CEPUEH HOMEP Ha KOMIMIEKTa aKyMyrnaTopeH eNeKTPOMHCTPYMEHT C TO3n
NoMbIIHEH Ha rapaHUMOHHaTa KapTa;

- HapyLleHWe Ha LefnocTTa, M3TpuBaHe Unm nunca Ha eTMkeTa Ha MPoM3BoAUTENSs BbpXy baTepusita n 3apsgHOToO
YCTPOWCTBO;

- BCUYKM Crny4aum Ha MOBPEAM, TMPUYMHEHWM OT HenpasBunHa ynotpeba (HecnasBaHe WHCTpyKuusiTa 3a
ekcnnoartauusi), anyckade, yaap, 3anvBaHe ¢ TEYHOCTU, HEGpexHO BopaBeHe, 1 B Criyvan, Ye BCUYKM KNEeTKU
B GaTepusiTa ca U3TOLLEHN NOA KPUTUYHUSE MUHUMYM;

- 3apexaaHe C HeopurMHanmHW 3apsiaHU YCTPOWCTBA, 3axpaHBalMAT kaben Ha 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO €
yObMmKaBaH Uy NogMeEHsIH OT KNUeHTa, Un APy BbHLUHU Bb3AEWCTBUS B NPOTUBOPEYME C U3NCKBaHMSATA
Ha Npou3BoanNTENs;
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- KOrato € npaseH OnuT 3a PEMOHT, MOHTaX, OEMOHTaX, MO,D,VICbI/IKaLWI;I oT I'IOTpeﬁI/ITeJ'IFl nnn npomMeHn ot
HeynmbHOMOLLEHM NMua unm mpmu;

- NpV n3nonasaHe Ha 6aTepusaTa 1 3apsAHOTO YCTPOWCTBO He MO NpeaHa3HavyeHue;

- noBpeaun npuYnHeHU B pe3yntaTt Ha U3MNOoSI3BaHETO N CbXPaHEHMNETO Ha 6aTep|/|;|Ta nivinn 3apAaHOTO B Apyra
cpeda OCBeH npenopbyYaHaTta OT npousBoauTens (BNaXXHOCT, TemnepaTtypa, BeHTUNauusl, HanpexeHue,
3anpaLleHocT 1 ap.);

- NPy TOKOBM yAapu, rPbMOTEBULIM, HABOAHEHUS, NOXapW, APYTv BbHLUHW Bb3AeiCTBUS;

- npu paboTa c HecTaHAapTHa 3axpaHBalla Mpexa v ¢ Apyr1 HenoaxoasLWM NN HecTaHAapTHY YCTPONCTBA;

CpoKbT 32 OTPEeMOHTMpaHe Ha NPUEeTU B cepBr3a BaTepumn 1 3apsigHy YCTPOMCTBA € B paMKUTE Ha 3aKOHHWUSI CPOK
3a PEMOHT- eaVH Mecel, Crief, KOWTO CEPBU3NTE HE HOCSIT OTTOBOPHOCT B Cryyal, Ye He ca NOTbpPCeHU.
3akoHoBaTa rapaHuusi € CbrracHo nsncksaHusTa Ha 33I1.

HesaBrcumo oT TbproeckaTa rapaHums NpodaBaybT OTroBaps 3a nuncaTa Ha CbOTBETCTBUE Ha NoTpebutenckarta
CTOKa C AoroBopa 3a npogaxba cbrriacHo rapaHumaTa no un. 112 — 115.

Un. 112. (1) Mpu HecboTBETCTBME Ha MoTpebuTenckata CToka C AOroBopa 3a npogaxba norpebutensTt uma
npaeo fa npeassu peknamauus, Kato noucka oT npojasava [a npueefe cTokaTta B CbOTBETCTBUE C A0OroBopa
3a npogaxba. B To3n cnyyai notpebutenat moxe ga usbvpa mexay M3BbpLUBAaHE Ha PEeMOHT Ha cTokata
UNu 3aMsaHaTta 1 ¢ HOBa, OCBEH akO TOBA € HEBBL3MOXHO UM M3BPaHUAT OT Hero HauuH 3a obeslleTeHune e
HenponopLMoHarneH B CpaBHEHUE C APYTus.

(2) CmsaTta ce, Ye gageH HaunH 3a obeslleTsiBaHe Ha noTpebuTens e HenponopuuoHarieH, ako HeroBoTo
n3nonaBaHe Hanara pasxoAm Ha npogasava, KouTo B CpaBHEHWE C APYrMs Ha4YUH Ha obe3LueTsiBaHe ca HepasyMHMU,
KaTo ce B3emat npeasua:

1. cTOMHOCTTa Ha noTpebuTenckaTa cToka, ako HAMalle nunca Ha HeCbOTBETCTBUE;

2. 3HaYMMOCTTa Ha HECLOTBETCTBUETO;

3. Bb3MOXHOCTTa Aia ce npeasioxv Ha notpebuTens Apyr Ha4uH Ha obeslieTsiBaHe, KOMTO HE € CBbP3aH CbC
3HauMTenHn HeyaobCTBa 3a Hero.

Yn. 113. (1) Korato notpebuTenckara cToka He CbOTBETCTBA Ha [oroBopa 3a npopaxba, npogaBaybT € ANbXeH
[a A npuBeae B CbOTBETCTBUE C AOroBopa 3a npogaxoba.

(2) NpuBexpaHeTo Ha noTpebuTenckaTa CToka B CbOTBETCTBUE € AoroBopa 3a npogaxba Tpsbsa Aa ce n3BbpLumn
B PaMKUTE Ha eAunH MeceL, CYMTaHO OT NPeasBABAHETO Ha peknamauuaTa ot notpebutens.

(3) Cnen m3TMyaHeTo Ha cpoka Mo an. 2 noTpebuTenaT uma npaBo Aa pa3Banu JoroBopa v Aa My 6bae
Bb3CTAHOBEHa 3annaTteHata cyma unu Ja ncka HamanseaHe Ha LeHaTa Ha notpebutenckata CToka CbrmacHo
un. 114.

(4) MpuBexpaHeTo Ha noTpebuTenckata CToka B CbOTBETCTBME C JOroBopa 3a npodaxba e GesnnaTtHo 3a
notpebuTens. To He ObIKU Pa3xoau 3a ekcrneampaHe Ha notpebuTenckara ctoka unu 3a matepuanv v Tpya,
CBBbP3aHW C PEMOHTa 1, U He TpsbBa Aa noHacs 3HaunTenHn HeypobeTea.

(5) MoTpebuTenat moxe Aa ucka n obesLeTeHne 3a NPeTbprneHnTe BCNeACTBME HA HECHOTBETCTBMETO BPEaN.
Un. 114. (1) Npwn HecbOTBETCTBUE Ha NoTpebuTenckara cToka ¢ AoroBopa 3a npopaxba n korato notpebutensaTt
He e y[OBNeTBOPEH OT pellaBaHeTo Ha peknamauusaTta no 4n. 113, To uma npaBo Ha nM3bop Mexay efHa oT
CrnegHTe Bb3MOXHOCTM:

1. pasBansiHe Ha [OrOBOpa ¥ Bb3CTAHOBSBAHE Ha 3arnnaTteHarta OT Hero cyma;

2. HamanseaHe Ha LeHarTa.

(2) MoTpebutensaT He MoXe Aa nMpeTeHAMpa 3a Bb3CTAHOBSBAHE Ha 3annaTteHaTta cyma WMnu 3a HamansBaHe
LieHaTa Ha cTokaTta, Korato TbproBeLbT ce cbrnacu Aa 6bAe n3BbplUeHa 3aMaHa Ha notpebuTenckara ctoka ¢
HOBa UK Aa ce Nnonpasu CTokaTa B paMKuTe Ha eaVH MeceL, OT NpeasiBiBaHe Ha peknamauusaTa oT notpebutens.
(3) ToproBeubT € ANbXEH Aa yA0BNETBOPU UCKAHE 3a pa3BansHe Ha JoroBopa 1 a Bb3CTaHOBM 3annaTteHara ot
notpebuTens cyma, korato Crej Kato € yAoBneTBOpun Tpy peknamauuy Ha notpeduTens Ypes n3BbplUBaHe Ha
PEMOHT Ha efjHa 1 Cblla CTOKa, B paMKuUTe Ha CpoKa Ha rapaHumaTta no 4n. 115, e Hanvue cnegsalla nossa Ha
HeCbOTBETCTBME Ha CTOKaTa C A0roBopa 3a npogaxoba.

(4) MoTtpebutenat He MoOxXe [Aa npeTeHAMpa 3a pasBansHe Ha [OroBopa, ako HeCbOTBETCTBMETO Ha
notpebuTenckarta cToka ¢ JoroBopa e HesHauuTenHo. Yn. 115. (1) MoTpebutensT Moxe Aa ynpaxHu npaBoTo cu
no TO3W pa3fen B CPOK A0 ABe roAnHW, CYMTaAHO OT AOCTaBAHETO Ha noTpebutenckara cToka.

(2) CpokbT no an. 1 cnupa aa Teve npes Bpemerto, HeobxoamnMo 3a nonpaekaTa unum 3aMsiHata Ha notpebutenckara
CTOKa Unu 3a NocTuraHe Ha criopasymMeHve Mexay npogasaya n noTpebuTens 3a peluasaHe Ha cropa.

(3) YnpaxxHsBaHeTo Ha NpaBoTO Ha noTpebutens no an. 1 He e 06BBLP3aHO C HUKaKBB APYr CPOK 3a NpeasiBABaHe
Ha WCK, pa3nunyeH oT cpoka no an. 1.



64  www.raider.bg

R S

Y
B

O

Y O
R

O O

<7 7 7
R
N O O
& 7 7
K
N O O

RAIDER

SC EUROMASTER SRL
STR.HORIA,CLOSCA S| CRISAN,NR.5,HALA 3,0TOPENI, ILFOV TEL/
FAX:021.351.01.06

7
o
7
O

7 7
O O
X 7

o F
O

Y
IR I
N

O

Y
R
O

7
O
7
O

CERTIFICAT DE GARANTIE

Y
SIS S

O

% %

O O

"
X

O

Nr. din

Y
B>
o
Y Y
KK
O N

7
o

Denumirea produsului

Y
O

Seria de fabricatie a produsului

I

Caracteristici tehnice

% % %

N O O

% 7
KK

O O

Garantie comerciala : PODUS HOBBY.Termen de garantie: 24 luni de la data vanzarii
catre consumatorii casnici (pentru toata gama RAIDER).
Durata medie de utilizare: 3 ani

7
o
Y
S
O

7
ok

O

7
%

O

& . . . . 7
N> Vandut prin societatea din localitatea N
N N
X 7
k> Y > S%
% str. nr. cu X
<> %
[ S% . > S%
N factura nr. din A
7 ¥
K H
N N
> Cumparator. <
% X
N O

Data cumpararii produsului

7
L 4
O
Y
> S%
O

7
%
O
Y
%
O

& 7
> S% > Y%
N N
& 7
x %
N O
% %

<>
<>

5 D X I D D D I D I DI D D D DR DR D

<>
<>



RAIDER:

[PowergTools]

Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul
termenului de garantie

1.Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare a
produsului si sa explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care consumatorul
solicita acest lucru.

2.Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine care va efectua
diagnosticarea defectului.

3.Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea si depanarea,in perioada
de garantie,gratuit,in cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.ln cazul
in care produsul nu poate fi reparat, el va fi inlocuit imediat dupa ce se constata imposibilitatea
folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou termen de garantie care va curge de la
data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului contravaloarea produsului.Agentul
economic are aceleasi obligatii pentru produsul inlocuit ca si pentru produsul vandut initial.

4.Durata termenului de garantie se prelungeste cu termenul scurs de la data la care consumatorul a
reclamat defectarea produsului,pana la data repunerii in functiune a acestuia,acest fapt fiind inscris in
certificatul de garantie de catre unitatea service care a executat reparatia.

5.Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de utilizare/
intretinere predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii asupra produsului din
partea unor persoane neautorizate sa acorde service.

6.In cazul unor defectiuni aparute in cadrul termenului de garantie,cumparatorul se va prezenta la
unitatea service cu bonul/factura de cumparare,certificatul de garantie si reclamatia referitoare la
deficientele produsului.

7.Vanzatorul este obligat fata de consummator,pentru produsul reclamat in cadrul termenului de
garantie,sa asigure si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea acestuia,precum si
cheltuielile de diagnosticare,expertizare,ambalare si transport.

8.Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatiile lor privind garantia, daca defectiunea s-a
produs din cauza nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de utilizare,intretinere,manipula
re,transport,depozitare, cuprinse in documentatia care insoteste produsul.

9.Vanzatorul este obligat sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului dupa expirarea
termenului de garantie,in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse, confirmate prin
expertize tehnice efectuate de un organism neutru, aparute in cadrul duratei medii de utilizare a
acestuia ,caz in care cheltuielile aferente vor fi suportate de vanzator.

10. ATENTIE! RESPECTATI INTOCMAI INSTRUCTIUNILE DIN MANUALUL DE UTILIZARE A
PRODUSULUI!

11.La expirarea perioadei de garantie (postgarantie) depanarea produsului se va efectua contra cost,
la solicitarea clientului.

12.La efectuarea unor lucrari service pentru lucrarea de remediere a defectului ,in cazul in care
lucrarea nu necesita utilizarea de piese de schimb, prestatorul va acorda pentru lucrare obligatoriu
o garantie de cel putin 3 luni.

13.Lista unitatilor service este mentionata in prezentul certificate de garantie.
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LISTA CENTRELOR SERVICE AUTORIZATE

» SC Stefan Alex SRL- Str.Parcului Bl.K4,ScE,Ap.1, Calarasi, Tel : 0735.199.024

« ABC International SRL - Str.Babadag nr.5,Bloc1Sc.A parter,Tulcea; Tel : 0240.518.260

* Euro 94 SRL - Sos.Chitilei 60A sect1, Bucuresti ; Tel : 021.668.72.60

» SC Viva Metal Decor SRL- STR. ALBESTI NR. 10 ( IN INCINTA FOSTEI AUTOBAZE ZENIT),
Curtea de Arges; Tel : 0722.531.168 / 0732.148.633

* SC BUFFALO COM SRL - Sos Transilvaniei , Nr 17-19 , Oradea ; Tel: 0749.217.717

* SC AZIF COM SRL- Piata Chiriac Magazinul Universal, Craiova,Judetul Dolj, tel.0788.419.858,fax
0251.522.131

* SC GUMSERVICE SRL, Miercurea Ciuc, Str. George Cosbuc Nr. 14, TEL. 0266371183

* SC ADA TRADING SRL Calea Bucurestilor nr.64, bloc C1-3, Otopeni llfov.Tel/fax 0213504379

« SC TEHNO HOBY SRL strada Erou Bucur.nr.9, Piatra Neamt, judetul Neamt;Tel.0233236333,
Fax.0233222026

« SC BASAROM COM SRL, Sos Alexandriei , Nr. 6A, Bragadiru, lifov, Tel 0214201637, Fax
0214201638.

14. EVIDENTA REPARATIILOR IN PERIOADA DE GARANTIE

Nr | Data Data Reparatie | Prelungire | Garantie Nume si Semnatura
crt | reclamatie | rezolvare executata/ | garantie ptr. service | semnatura | consumator
reclamatie | piese depanator

inlocuite
1
2
3
4
5
6
7
IMPORTATOR: VANZATOR:
SC Euromaster SRL Semnatura / stampila

15.AM CITIT CONDITIILE DE ACORDARE A GARANTIEI SI AM LUAT LA CUNOSTINTA.NU AM
OBIECTIUNI (SEMNATURA CONSUMATORULUI)

Prezentul certificat de garantie este in conformitate cu prevederiie HG 449/2003, privind
comercializarea produselor si garantiile asociate cu OG 21/2008 si OG 174/2008 cu modificarile si
completarile ulterioare republicate si nu afecteaza drepturile consumatorilor.

Produsul beneficiaza de o garantie legala de conformitate de 24 luni(2 ani).Existenta garantiei legale
de conformitate si a celei comerciale nu exclude existenta garantiei de viciu ascuns conform OG
21/2008, cu modificarile si completarile ulterioare republicate si a codului civil.
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Elektroinstrumenti ,RAIDER” su konstruisani i proizvedeni u saglasnosti sa normativnim dokumen-
tima i standardima u skladu sa svim zahtevima za bezbednost koji vaze na teritroiji Srbija

Sadrzaj i obuhvat trgovacke garancije

Uslovi garancije

Garantni rok na teritoriji Srbija je 2 godina i te€e od datuma kupovine elektrouredjaja.
Kupac-korisnik elektrouredjaja ima pravo na besplatnu popravk u osiguranom garantnom periodu,
ako je garantni list popunjen ispravno potpisan i pe€atiran od strane prodavca koji je uredjaj prodao,
potpisan od strane kupca kojim potvrdjuje da je upoznat sa uslovima garancije i fiskalni rac¢un kojim
potvrdjuje datum kupovine uredjaja.

Za popravku i reklamaciju se primaju samo dobro ociSéene masine!

Popravka kvara priznatog sa na8e strane u garantnom roku se izvr8ava na slede¢i nacin: po naSem
izboru mi popravljamo pokvareni uredjaj besplatno ili ga menjamo za nov i garantni rok se ne
obnavlja.

Uredjaj treba da se Koristi strogo po instrukcijama navedenim u uputstvu za upotrebu.

Za bezbedan rad sa elektouredjajem neophodno je da kupac pre po¢etka upotrebe aparata pazljivo
procita uputstvo za upotrebu, zatim uputstvo za bezbednost pri radu i naravno da Kkoristi uredjaj za
to za $ta je neamenjen. Uredjaj zahteva periodi¢no CiS¢enje i adekvatno odrzavanje .

Garancija ne pokriva:

- ishabanu boju elektroaparata

- delovi i potroSni matrijal koji podleZze habanju prilikom upotrebe kao Sto su: grejs, ulje, Cetke,
valjci, i dr.

- dodatni pribor i potroSni materijal kao Sto:rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla,
diskovi za se€enje, nozevi, lanci, Smirgle, granicnici, kabli i dr.

- elktriéni osiguraci i sijalice

- mehanic¢ka oStecenja na telu aparat, dekorativni elementi na aparatu, titnici za o¢i, stitnici za
dodatke za se€enje, gumene ploce, ucvrdcivaci, lenjiri, kabal i uti¢nica.

- celokupna ostréenja aparata nasatala kao poslrdica pozara, poplava, zemljotresa i dr.

Otkaz garancije

Pravo da otkaZe popravku (remont) u garantnom roku ima u slede¢im slu¢ajevima:
- Neodgovarajuéi (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u poredjenju sa serijskim brojem koji je
upisan na garantni list
- Identifikaciona nalepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.
- Ako je neko iz neovlas¢enog servisa ve¢ poku$ao da popravi aparat.
- Kuvar je nastao kao posledica nepravilne upotrebe aparata ( nisu poStovane instrukcije navedene
u uputstvu za upotrebu) ot strane kupca ili drugih lica.
- Ostecenja su nastala usled nemarne upotrebe aparata.
- Ostecenije rotora ili statora u vidu slepljivanja nastala kao posledica topljenja izolacije a prouz-
rokovana prekomernom upotrebom aparata.
- Ostecenije rotora ili statora posledica preopterecenja ili oste¢enog sistema za ventilaciju koja se
manifestuje ravnomernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.
- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi delovi uredjaja koji su deo konstrukcije aparata i imaju za cilj
da osiguraju bezbedan rada sa aparatom prilikom pravilne upotrebe.
- Kabal za napajanje aparata je produzavan ili menjan od strane kupca.
- Steta naneta preoptere¢enjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja pokret-
nih komponenti.
- Sklonjeni lageri zbog preoptereéenja ili dugotrajne upotre.

Rok za popravku uredjeja koji je primljen u servis je 45 dena.
Ovlas¢eni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije doSao da preuzme mesec dana
nakon isteka zakonskog roka za popravku!
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EnextpunyHute anapatu “Pajoep” ce ausajHupaHmu 1 Npou3BeAeHn BO COMNMAcHOCT CO HOPMaTUBHUTE
[OKYMEHTV 1 CTaHAapAM BO COrMacHOCT co cuTe 6aparba 3a 6e36eHOCT LITO Ce NMpUMeHyBaar.

CoppxuHaTta n ond)at Ha rapaHumjaTa
Ycnoswu Ha MapaHuujata
PokoT Ha rapaHquaTa Ce HaBe[yBa BO rapaHTHUOT NIUCT U BaXu O AAaTyMOT Ha KynyBak€ Ha Npon3BoAO0T.
KynyBayoT/KopuCHMKOT Ha enekTpuyHaTa onpema umaart npaeo Ha 6ecnnaTHy nonpasku Ha ypenot
AOKONKY UCTUOT € BO rapaHTUpaHNOT Nepuo, OOKOSKY rapaHTHUOT JINCT € NMpaBUITHO NOMNOJSTHETU CO
noTnuc 1 NeYaT of, CTpaHa Ha NpoJaBaYoT Koj ro NpoAan ypeaoT, MOTAWNMIWaH of CTpaHa Ha KynyBayoT
KOj NOTBpAYBa Aeka e 3ano3HaeH Co YCMOoBUTE Ha rapaHuyjaTa 1 co duckarnHa cmeTka unu gakTypa Koja ro noTepayBa
[aTyMOT Ha KynyBarbe Ha enekTPUYHMOT anapar.
3a nonpaska 1 peknamauuja ke Guagat npumeHy camo o6pPO UCYUCTEHU MaLLMHK!
MonpaBkaTa Ha AedeKTn NpU3HaTK Of Halla CTpaHa BO rapaHTUPaHUOT POk ce 13BedyBa Ha CriefHVNoT
HauvH: No Haw 13bop rv nonpasame AedeKkTHUTe ypean 6e3nnaTHo Unu rm MeHyBamMe 3a HOBU AOKOMNKY ce
BO rapaHTHUOT POK W [JOKOJKY HE € MOXHO CepBUCUpaH-e.
Ypenot Tpeba ga ce KOPUCTM CTPOro Mo ynatcTeaTta U NPonMcuTe NPONULIAHNM BO YNaTCTBOTO.
3a 6e3besiHO paboTere CO eNneKTPUYHMOT ypes HEONXOAHO e KyrnyBa4oT npes Aa 3anoyHe co KOpUCTeHe
Ha ypeoT, Aa ce 3ano3Hae Co ynaTcTBoTO 3a ynotpeba, fa ce 3ano3Hae co ctaBkuTe 3a 6e3begHoCT npu
paboTa v [a ro KOpuUCTU YpeaoT 3a Toa LUTO € HaBeeHO BO ynaTcTBOTO. YpenoT 6apa nepuoanyHo
YNCTEHE U afleKBaTHO OAPXYyBatse.

[apaHuvjata He ondaka:

- N'y6ere Ha BojaTa Ha MaluvHaTa.

- [lenosu 1 NOTPOLUHM MaTepujanu Koj noanexar Ha abewe npu ynotpeba, kako LWTO ce: MacT, Macro,
YeTKULM, BOAMYM, BarbaLii, POrKU, MOAMOLLKM, NMOFOHCKU peMeHM, driekcuBUnHo BpaTurno,

narepu, CeMepvHru, knun, paboTHo Tpkano u ap.

- Onpema u matepujanu kako WTo ce: Payku,kabnu, 6atepun, KyTun, gogatoum 3a Hanojysawe, byprum, AUCKOBM 3a
ceyere, HOXXEBMW NMaHLM, LWUMUPTIY, TPAHUYHULIM, KOHEL, 3a cederse 1 ap.

- CTONEHM enekTpUYHN OCUrypyBayun 1 3aluTuTu

- MexaHun4kun owTeTyBaka Ha TeNoTo Ha YPeaoT, AeKOPaTUBHN eNEMEHTH.

- 3awTnTa 3a ounTe, 3aliTHTa 3a Ceyerse, ryMUpaHu NnoYdku1, 3atBapayn, Mepuna v ap.

- Kaben n npuknyyouu.

- LlenokynHo owTeTyBate Ha anapaTtoT HacTaHaTo kako Nnocneauua of noxap, nonnaea, 3eMjoTpec u ci.
MoHunwTyBake Ha rapaHuvjata

[MpaBoTo Aa ce NOHMLITY NonpaskaTta (PEeMOHT) BO PaMKWUTE Ha rapaHTHWUOT Nepuos e Bo CreaHuBe Criyyaun:
- CepuckujoT 6poj 3aBefieH BO rapaHumjaTa He oAroBapa co cepuckujot 6poj Ha malumHaTta .

- HanenHuuara 3a ngeHtudmkaumja saneneHa Ha NnponsBoaoT e usbpuilaHa unm e ucyesHara.

- [loKorKy Apyro nvue Koe He e OBMacTeHNOT cepBuc ce obuae Aa ro nonpaeat ypeaor.

- [lokonky He ce nojasu Kako pesynTtaT Ha HecooaBeTHa ynotpeba Ha ypenoT (He cneau rm MHCTpyKuunuTe
HaBe[eHU BO yNaTCTBOTO) Of CTpaHa Ha KymyBa4oT Unu Apyro nuue.

- JedkToT e npeaussKkaH o HeBHUMaTenHa ynotpeba co anapatoT

- OwrTeTyBaka nNpeanaBukaHy of paboTta co A4oTpajaHu (MnK NOLLO NOCTaBeHU) eNEMEHTH 3a CeYete

- OwrTeTyBakara Ha pOTOPOT MMM CTAaTOPOT HacTaHane kako nocneauua Ha TonexweTo Ha u3onauujata
npean3BMKaHo of NPeKyMepHO KOpUCTeke Ha anaparor.

- OwrTeTyBakara Ha pOTOPOT UM CTAaTOPOT pe3ynTaT Ha NPeonToBapyBaHe UK OLITETEH HA CUCTEMOT
3a BEHTUMauvja koja ce MaHudgecTMpa co paMHOMEPHO NOTEMHYBake Ha KONEKTOPOT UMW HamoTKaTa.

- HegocTturaat 3awwtutHuTe AMCKOBU, NV APYrv AENOBM KO Ce Aen of cocTaBHaTa onpemMa u ce
HameHeTu 3a Aa ce 06e36eamn 6e3benHo paboTere CO ypeaoT Kora ce KOPUCTU NpaBUmHO.

- EnekTpnyHmot kaben Ha MalumHaTa e NpoAoIMKeH UM 3aMeHN 0 CTpaHa Ha KOPUCHMKOT.

- OwTeTyBatba Ha ypeaoT of NpeonTepeTyBatse, folia BeHTUNaumja u of HeAOBOMHO NoAMaYKyBaHe Ha NoaBWXKHUTE
nenosu

- OwTeTeHn Narepy nopaan NpeonToBapyBake Unu JonrotpajHa paboTa.

- CKpLUeHO nermno 3a narepv og ctpaHa Ha 6nokupaH narep

- HekomnneteH 3a6 Ha 3an4aHuKoOT (CKpLUEH, n3abeH)

- CKpLUEHO LLUMOHKOBO UM BUMYLLECTO NexuLlTe

- OwTeTyBaka BO enekTpukaTa 3a Kny4yoT Kako pesynTaT Ha npaLuvHa unm Kpliewe

- OwTeTyBake Ha pedyKUMoHaTa KyTuja (rnaea) HacTaHaTo o MexaHM3amoT 3a 3akny4vyBare

- MojaBa Ha HeBoOGUYaeHa nabaBoCT NOMEryY KIUMOT U LMNMHAAPOT Kako pe3ynTart Ha
npeonTtepeTyBare, 4ONroTpajHa ynotpeba nnu npawimHa

- 3aTerHaTocT Nomery KnmnoT 1 LMNWHAAPOT Kako pesynTaT Ha NpeonTepeTyBakbe npekymepHa ynotpeta
Wnu npawumnHa

- OwWwTeTEHO LIEHTPANHOTO TpKarno u koyHuuata(npoMmeHeta Ha 6oja) - nocrneavua Ha paboTa co
BrnokvpaHa ko4HuLa

KpajHuoT pok 3a nonpaska Ha ypeaoT Koj e npuMeHa Bo cepsucot e 45 gexa.

OBnacTeHMoT CepBMC He CHOCK OATOBOPHOCT 3a onpemarta AOKOMKY CONCTBEHUKOT He ja NoaurHe efeH
MeceL, Mo UCTEKOT Ha 3aKOHCKWOT POK 3a nonpaeka Ha MaluvHaral
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<> eklaracija: Poreklo Kitajska, Euromaster Import Export Ltd. Je pooblasc¢en predstavnik &
A Pproizvajal-ca in lastnik blagovne znamke RAIDER. Distributer in prodajalec za Slovenijo: N
¢7TOPMASTER d.o.o. SERVISER: TOPMASTER d.o.o. Prosimo, vas, da pred uporabo v celoti &
%preberete prilozena navodila. Shranite potrdilo o nakupu-raéun. Ra¢un skupaj z garanci- 2 A N
v7iskim listom je pogoj za uveljavljanje garan-cije. Garancija velja na podro¢ju Slovenije. &
% IZJAVA GARANTA N

O

am¢imo, dab o izdelek v garancijskem roku brezhibno deloval, ¢e ga boste uporabljali
<> XV skladu z njegovim Namenom in prilozenimi navodili. Obvezujemo se, da bomo na vaso
%zahtevo popravili ok varo ali pomankljivosti na izdelku, ¢e boste to sporogili v garanci-

\%
B B
O

Y
>

7 A \jskem roku. Okvaro bomo brezplaéno odpravili najkasneje v 45 dneh od dneva prijave
g7okvare. lzdelek, ki ga ne bomo popravili v omejenem roku, bomo na vaso zahtevo zamenjali
%: novim. Za ¢as popravila vam bomo podaljsali garancijski rok. Garancija pri¢ne veljati
{77z dnem izrogitve blaga. Garancija ne izklju€uje pravic potrosnika, ki izhajajo iz odgovor-
2 A \nosti prodajalca za napake na blagu. Garancijska doba je 12 mesecev. Rezervni deli so
{77dobavljivi Se 36 mesecev po preteku garancije. Posiljanje orodja in delo, se v vsakem
Xﬂrimeru plac¢a in bremenijo stranko. Izklju¢eno iz garancije: $kodo, nastalo zaradi sla-
%ega vzdrzevana, malomarnosti in uporabe, ki ni v skladu splo$nimi pogoji ne priznamo.
NProsimo, upostevajte, da nase naprave niso na'menjene uporabi v poslovnih, trgovskih in
{/industrijskih aplikacijah. Zato se garancija razveljavi, ¢e se oprema uporablja v aplikacijah
Xﬁoslovnih, trgovskih in industrijskih ali drugih enakovrednih dejavnosti. V nadaljevanju
%:e prav tako izklju¢i iz nase garancije: nadomestilo za poskodbe pri prevozu in $kodo,
astalo zaradi neizpolnjevanja za vgradnjo / sestavljanje navodil ali Skodo, nastalo zaradi
%Sestrokownega montaze, neupostevanja navodil , zlorabo ali neprimerno uporabo (na
rimer preobremenitev naprave), vdorom tujkov v napravo (npr. pesek ali prah), ki u¢inkov
%ﬁile ali zaradi zunanjih dogodkov (npr. $koda, povzroé¢ena z napravo) in normalne obrabe
aradi nepravilnega delovanja naprave.
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E¢ouaia »RAIDER” éxel oxedlaoTei kal KOTaoKEUAOTEl oUPQWVa pe Tn Anuokparia Tng BouAyapiag atoug
KOVOVIOPOUG KaI TA TIPOTUTTA VIO TN CUPPOP@WON HE OAEG TIG ATTAITAOEIG AOPAAEING.
Mepiexopevo Kal TTESIO EQAPHOYAG TNG EMTTOPIKAG £yyUNong
Eyyonon

H trepiodog eyyunong “Euromaster Import-Export ETME divel 10 £€dagpog Tng BouAyapiag eival 24 prveg.
XpAoTng €xel dikaiwpa va dwpedv utrnpeaia emdIdpBwang aoPaAiouEVog TTEPIGdOU £yyunong, EpOcoV n KAPTa
€yyunong cupTrAnpwOEei CWOoTA PTIAYPEVO PE UTTOYPAPH Kal o@payida avTITTpOowTTo, TTWANCE Tn povada, n oTroia
uTTEYPA®N aTré ToV TTEAATN OTI £X€I ETTYVWAON TWV CUVBNKWY £yyunong Kal OPoAoyIKA TAUEIOKA unxXavr atrédeign
1 TIMOAGYIO avaypa@ETaAl N NUEPOUNVIa TNG ayoPAS.
Emokeun kal ETNoTpo@£g yivovTal SekTéG uovo kabapidovtal nxavég!
Kardpynon avayvwpileTal amrd eAGTTwHa £yyunon pag, €XEl wg €ENAG: KATA TNV Kpion pag, eipacTe eAeUBepoI
ETTIOKEUN EAATTWHATIKWY OpYyavo 1 va avTIKataoTabolv Pe véa, OTTwG n £yyunaon 8V AVOVEWVETAI.
Ol OUOKEUEG TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIOUVTAl OVO KATAAANAG Kol OUPQWVA JE TIG 0DNYiEG.
lMa va eEaog@alioTei N aoc@aAng AeIToupyia gival UTTOXPEWON TwV TTEAATWYV va gival EE0IKEIWPEVOG PE 0dnYieg yIa
N XPAon Twv Kavovwy ao@AaAeIag 10XUG Tou epyaAeiou, OTaV aoxoAouvTal ue auTd Kal KUpiwg o okoTrog Tng. H
povada atraitei TrePIodIKOG KABAPIOPOG Kal N GWOoTH CUVTAPNON.
H eyyunon dev KaAUTTTEL
- Na @opdTe XpwHaATOG TWV EPYAAEiWY
- AVTaAAOKTIKG KOl avOAWOIUa, Ta OTToi0 UTTOKEIVTAI O€ BOPEG TToU TTPOKAAEITAl aTTd TN Xpran, 6Trwg: AiTrn, Addia,
mvEéAA, 0dnyoi, 0000TPWTAPEG, Ta HOEIAAPIA, Of KIVATAPION INAVTEG, EUKAPTITO dgova oUpua, poUAEdv, a@payideg,
TNOTOVI PE £Va OQUPT CUPPATTITIKA, KATT.
- Ageooudip kal avaAwaoipa OTTwg: AaBég, Tn PUTN, JTTATOPIEG, TTEPITITWOEIG, POPTIOTEG, TPUTTAVIA, BiOKOI KOTTAG,
apikn paxaipia, ahucideg, yuahdxapTo, oTAoEIG, diokol yia OTIABwaN, TOOK (grip, KATOXOG TOU £PYOAEIO KOTTAG) VIO
Va TPOXWV KAAWDIO TO i810 KAAWDIO YIO HNXOVEG KOUPEUATOG YKAZOV, K.ATT.
- XWVEUTO aOPAAEIEG KOI AAUTTEG
- Mnxavikry BAGBN oTo KUTOG Kol dAa Ta eEWTEPIKA PEPN TNG CUOKEUNG, CUUTTEPIAGNBAVOUEVWY TWV SIOKOOUNTIKWY
- Ao@daAeieg PATI aOPAAEIEG EPYAAEia KOTTHG, TTAGKEG ATTO KAOUTOOUK, KOUQWHATA, XAPOKEG, KATT.
- To kaAwdio kal To BUopa
- H ouvoAikn {nuia o€ TTPAgeIg TTou TTPOKARBNKAV aTrd QUOIKEG KATAGTPOPEG OTIWG TTANUUUPEG TTUPKAYIEG,, OEITHOT
K.ATT.
Atréoupaon atd Tnv eyyinon
“Euromaster | / E Ltd éxel To Sikaiwpa va apvnBei TNV TTapoxr UTINPECIWY £yyUNang, OE TIEPITITWOEIG KATA TIG
OTIO{EG:
- AouveTig (A kevo) Tov augovta apiBud Tou dpBpou auTou pe Hia cUPTTANPWUEVN KApTa £yydnang
- Indetifikatsionniyat va agaipebei o oripa A evieAwg Aeitrel éva
- MpooTaBei va aveiTpeTTn TTAPEPBACN OTNV TTAPAVOUN KOTAoKAVWon Baong utrnpeaia
- Znui€g Trou TTPOoKARBNKav Adyw Kakng Xpiong (Un odnyieg) TNG CUOKEURG aTTd Tov TIEAGTN 1 OE TPiTOUG
- Znpia TTou TTPoKaAEgiTal Adyw TNG atrpOOEKTO XEIPIOPO TNG CUOKEURG
- BAGBn o1o oTpo@eio i aTATN, TToU atroTeAeiTal atrd 10 d€0IMO PETAEU TOug, AOyw TNG TAENG TwV HOVWaoNG TTou
TIPOKAAOUVTAI OTTO T GUVEXOMEVN UTTEPPOPTWON
- BAGBn o1o oTpo@eio  aTATN TTou TTpokaAoUvTal aTTd UTTEPPOPTWON 1 dlaTapaxr GEPIOHOU, EKPPALETal OTNV
aAayr Tou GUAAEKTN A TTEPIENIEEIG
- Agv uTTGpYEl TTPOCTATEUTIKG dioKkol, TTAAKEG OTAPIENG 1) GAAEG CUVIOTWOEG TTOU ATTOTEAOUV PEPOG TNG DOMAG TOU
HEOOU KOl £XOUV WG OTOXO Va eEacPalioel TNV aoQaAr Kal owaoTh AsIToupyia Tou
- To KaAWdI0 TOU OPYAVOU ETTEKTEIVETAI F} VO AVTIKATAOTAOEI O TOV TTEAGTN
- ZnMI€G TToU TTPOKARBNKav atrd utrep@OpTWan A N EAAEIPN agpiopoU Kal aveTTapkn AiTTavon Twv KIVOUPEVWY
€CAPTNUATWY
- PouAepdv @Bopd A ptrhokapioTei Aoyw utrep@dpTWwong, cuvexr Aeitoupyia fi og okévn
- Broken @épel koAGpo
- AapBavovtag oTraopéva oTpaToTTEDO PWAIG UTTAOKAPEI F} GTIACPEVO KOAGPO
- MapaBiaon Tng akepaldTNTAG TwV SOVTILV TWV OAIEUTIKWV EPYOAEiWV (OTTOOPEVA, PBaPUEVA)
- Broken shponkovo 1 yaduwv
- El.klyuch MapdAeiyn f nAekTpoviké auoTnua eAEyxou Trou TTpokaAoUvTal aTréd Tn okévn A pRgn
- Broken kiwTio TaxuTATWV (To KEPAAI) TTOU TTPOKAAEITaI aTTd TNV KAEIDAPIG PNXaVIOPO
- H epgpdvion a@uaoikn améoTacn petagl epBoAou Kal KUAIVEPOU, wg aTTOTEAETHA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXH
AeiToupyia | o€ OKOVN
- ZUo@IgN pETAgU PPOAOU Kal Tou KUAIVOPOU, WG aTTOTEAETHA TG UTTEPPOPTWONG, OUVEXH AEITOUpYia f o€ OKOVN
- KateaTpappéva Quyokevipeg Tpoxd Kal ppévo (aTToXPpWwHATIOPOG) - TTOU OQEIAETAl OTNV Epyaaia KaTtd To
OECUEUPEVO PPEVO
H trpoBeopia yia £va avakaiviopévo eykpiBnke To NAEKTPIKG UTTNPETia gival péoa o€ €va priva.
Epyaopia dev gival utrelBuvol yia Ta epyaleia, aATnTa atmd Toug IBIOKTATEG TOUG £va YAV PETA TNV VOUIUNG
TpoBeoiag yia emokeun!
AvegdpTnTa ATTO TNV EUTTOPIKA £YYUNGON, 0 TTWANTAG €ival UTTEUBUVOG YIa TNV EAAEIYPN CUPPOPPWONG TWV
KATOVAaAWTIKWVY ayabwv e Tn ouuBaon yia TNV TTWANGn aTo TTAaiolo Tng ZEX.
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RAIDER NG

Elektroinstrumenti “RAIDER” su konstruirani i proizvedeni u suglasnosti s normativnim dokumentima
i standardima sukladno svim zahtjevima za sigurnost koji vaze na teritoriju Republike Hrvatske

Sadrzaj i obuhvat trgovackog jamstva

Uvjeti jamstva

Jamstveni rok na teritoriju Republike Hrvatske je 2 godine i te€e od datuma kupnje elektrouredaja.
Kupac-korisnik elektrouredaja ima pravo na besplatni popravak u osiguranom jamstvenom razdoblju,
ako je jamstveni list popunjen ispravno potpisan i pec€atiran od strane prodavaca koji je uredaj prodao,
potpisan od strane kupca kojim potvrduje da je upoznat sa uvjetima jamstva i fiskalni racun kojim
potvrdjuje datum kupnje uredaja.

Za popravak i reklamaciju se primaju samo dobro ociS¢ene strojevi!

Popravak kvara priznatog s nase strane u jamstvenom roku se izvr§ava na sljedeci nacin: po naSem
izboru mi popravljamo pokvareni uredaj besplatno ili ga mijenjamo za novi i jamstveni rok se ne
obnavlja.

Uredaj treba koristiti strogo po instrukcijama navedenim u Priru¢niku.

Za siguran rad s elektouredajem neophodno je da kupac prije poCetka koriStenja aparata paZzljivo
procita korisnicki vodi¢, zatim korisnic¢ku sigurnost pri radu i naravno koristiti uredaj za to za $to je
namijenjen. Uredaj zahtijeva periodic¢no CiS¢enje i adekvatno odrzavanje

Jamstvo ne pokriva:

- Ishabanu boju elektroaparata

- Dijelovi i potroSni matrijal koji podlijeze troSenju prilikom upotrebe kao $to su: grejs, ulje, Cetke, valjci,
idr.

- Pribor i potrosni materijal kao $to: rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla, diskovi za
rezanje, nozevi, lanci, Smirgle, granicnici, kabli i dr.

- Elktri¢ni osiguradi i zarulje

- Mehanicka oStecenja na tijelu aparata, dekorativni elementi na aparatu, Stitnici za o¢i, Stitnici za
dodatke za rezanje, gumene ploce, uévrséivadi, ravnala, kabal i utinica.

- Cjelokupna ostecéenja aparata nasatala kao posljedica pozara, poplava, potresa i dr.

Otkaz jamstva

Pravo otkazati popravak (remont) u jamstvenom roku ima u sljede¢im slucajevima:

- Maniji (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u usporedbi sa serijskim brojem koji je upisan na
jamstveni list

- Identifikacija naljepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.

- Ako je netko iz neovlastenog servisa ve¢ pokuSao popraviti aparat.

- Kvar je nastao kao posljedica nepravilne uporabe aparata (nisu postovane upute navedene u
Priru¢niku) od strane kupca ili drugih osoba.

- Ostecenja su nastala uslijed nemarne uporabe aparata.

- Ostecenje rotora ili statora u vidu sljepljivanja nastala kao posljedica topljenja izolacije ,a prouzrocena
prekomjernom uporabom aparata.

- Ostecenje rotora ili statora posljedica preoptereéenja ili oSte¢enog sustava za ventilaciju koja se
manifestira ravnomjernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.

- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi dijelovi uredjaja koji su dio konstrukcije aparata i imaju za cilj da
osiguraju siguran rad sa strojem kod predvidene upotrebe.

- Kabel za napajanje aparata je produzavan ili mijenjan od strane kupca.

- Steta nanesena preopterecenjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja
pokretnih komponenti.

- Sklonjeni lageri zbog preoptereéenja ili dugotrajne upotrebe.

Rok za popravak uredjeja koji je primljen u servis je 45 dana.

Ovlasteni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije preuzeo mjesec dana nakon isteka
zakonskog roka za popravak!
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WARRANTY CARD
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Central Service: Bulgaria, Sofia, “Lomsko shose” 246, tel .: +359 700 44 155 (free for the whole country)
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EUROMASTER IMPORT EXPORT LTD

1231, Sofia, Bulgaria, 246 Lomsko shose Blvd.,
tel.: +359 700 44 155
c € fax: + 359 2 934 00 90
www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com



